
Še veliko 
ovir na poti
do končne
rešitve
RADO GRUDEN

Včerajšnji podpis Boruta Pa-
horja in Jadranke Kosor pod arbi-
tražni sporazum predstavlja po
propadlem sporazumu Drnovšek -
Račan iz leta 2001 prvi konkreten
poskus, da se mejno vprašanje
med Slovenijo in Hrvaško po
osemnajstih letih »vojne« končno
reši v zadovoljstvo obeh držav.
Kdaj, in če sploh, se bo to zgodilo,
pa je še veliko vprašanje.

Ovir, ki jih bosta morala pre-
magati slovenski premier in njego-
va hrvaška kolegica, je še veliko, naj-
hujše nasprotnike pa imata oba v
domači opoziciji, ki sporazum iz-
korišča izključno za notranjepoliti-
čni boj, ki ga zamegljuje - vsaka s
svojimi argumenti - z obrambo slo-
venskih oziroma hrvaških interesov.
Pri tem obeh opozicij ne moti prav
dosti, da so ti »interesi« že skoraj
dve desetletji onemogočali normal-
ne odnose med državama.

Pahorju in Kosorjevi je treba
priznati, da sta imela dovolj zdra-
ve pameti in poguma, da priznata,
da se državi sami ne bosta nikoli do-
govorili o spornih vprašanjih in da
je zato najbolje, da dogovor o tem
prepustita arbitražnemu sodišču.
To jima priznavajo tudi vsi v Ev-
ropski uniji in to tudi v strankah,
kamor ideološko spadata slovenska
(desno-sredinska) in hrvaška (levo-
sredinska) opozicija.

Vsi se namreč zavedajo, da je v
interesu vseh, da se razgrete strasti
med Slovenijo in Hrvaško dokončno
umirijo. To najbrž ta sporazum omo-
goča. Njegova zavrnitev zato ne bi
pomenila samo poraza Pahorja in
Kosorjeve. Državi bi se spet vrnili v
»vojno« stanje, ki ne bi imelo nega-
tivnih posledic samo za Slovenijo in
Hrvaško, temveč za stabilnost celot-
nega območja Zahodnega Balkana.
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STOCKHOLM - V prisotnosti švedskega premierja kot predsedujočega EU

Premierja Pahor in Kosorjeva
podpisala arbitražni sporazum
Z njim naj bi rešili mejno vprašanje med Slovenijo in Hrvaško

TRST - Predsednik FJK Tondo podpisal odlok

V Naborjetu v Kanalski dolini
bodo izvajali vidno večjezičnost

VIDEM - Tudi občina Naborjet-
Ovčja vas v Kanalski dolini je bila
vključena v seznam občin Furlanije-
Julijske krajine, kjer se izvaja vidna ita-
lijansko-slovenska dvojezičnost. V
tem primeru gre za večjezičnost, saj

bodo na ozemlju občine poskrbeli tu-
di za javno rabo nemškega jezika.

Predsednik FJK Renzo Tondo je
podpisal tozadevni odlok in s tem os-
vojil prošnjo paritetnega odbora za
slovensko manjšino. Njegov predsed-

nik Bojan Brezigar je zadovoljen s
podpisom odloka. Župan Naborjeta-
Ovčje vasi Aleksander Oman sprva ni
hotel vključitve v seznam paritetnega
odbora, potem pa je vanjo pristal.

Na 3. strani

ZDA-IRAN - Ob 30-letnici zajetja talcev

Obama pozval
Iran k sodelovanju

WASHINGTON/TEHERAN
- Ameriški predsednik Barack
Obama je včeraj ob 30. obletnici
zajetja talcev na ameriškem vele-
poslaništvu v Teheranu izjavil, da
mora Iran izbrati, ali bo ostal pri-
vezan na preteklost ali bo svojim
ljudem odprl vrata do priložnosti,
blaginje in pravice.

V Teheranu so se medtem od-
vijali protiameriški protesti, ki
redno potekajo ob takšnih oble-
tnicah. Ločeno so demonstrirali
pripadniki opozicije, ki pa jih je
policija nasilno razgnala.

Na 13. strani

BRDO PRI KRANJU - Pod vodstvom zunanjih ministrov

V ponedeljek v Sloveniji
srečanje ministrov Italije in Slovenije

LJUBLJANA - Na Brdu pri Kranju
bo v ponedeljek, 9. novembra poteka-
lo 2. zasedanje Koordinacijskega odbora
ministrov Slovenije in Italije. Zasedanje
bosta vodila zunanja ministra Samuel
Žbogar in Franco Frattini (na slikah).

To bo drugo zasedanje Koordina-
cijskega odbora in prvo v Sloveniji. V
okviru srečanja se bodo na ločenih se-
stankih srečali ministri, ki vodijo so-
rodne resorje, nakar bo sledilo plenar-
no zasedanje. Ministra Žbogar in Bošt-
jan Žekš (Slovenci po svetu in v za-
mejstvu) se bosta jutri v sklopu priprav
na ponedeljkovo zasedanja srečala s
predsednikoma SKGZ in SSO Rudijem
Pavšičem in Dragom Štoko.

STOCKHOLM - Predsednika vlad
Slovenije in Hrvaške, Borut Pahor in Ja-
dranka Kosor, sta včeraj v Stockholmu
ob pričevanju švedskega predsedstva EU
podpisala arbitražni sporazum, ki naj bi
privedel do določitve meje med sose-
dama. A "zgodovinski" sporazum, prvi
resen poskus določitve meje po pro-
padlem sporazumu Drnovšek-Račan iz
leta 2001, čaka še trnova pot.

Sporazumu je priložena tudi dvo-
stranska izjava, s katero sta se Pahor in
Kosorjeva zavzela za ratifikacijo spo-
razuma v obeh parlamentih do konca
leta.

Odzivi v Sloveniji so bili mešani,
opozicija sporazumu odločno naspro-
tuje, o njem pa se bo skoraj gotovo odlo-
čalo na referendumu.

Na 2. strani

Tudi v Sloveniji akcija
Kupujem slovensko

Na 4. strani

Kolektiv SSG
napoveduje »ostro
skupno akcijo«
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Še danes in jutri v Sežani
možen ogled fotografske
razstave Petra Cvelbarja

SEŽANA - Fotografska razstava
Brezmejni študijski dnevi - Tri de-
setletja izrazov Drage fotografa Pe-
tra Cvelbarja. Razstavo si lahko
ogledate v prostorih Mladinskega
centra Podlaga v Sežani do petka 6.
novembra. Razstava je odprta od
ponedeljka do četrtka od 12. do 18.
ure in ob petkih od 16. do 22. ure.
V svojem približno trideset let dol-
gem obdobju obiskovanja in foto-
grafiranja vsakoletnih Študijskih
dni Draga je Peter Cvelbar zbral do
lanskega leta nekaj tisoč fotografij
v črno beli in barvni tehniki o pre-
davateljih, organizatorjih, razpra-
vljalcih in obiskovalcih septembr-
skih študijskih dni na Opčinah pri
Trstu in o nekaterih spremljevalnih
dogodkih.
Njegova fotografska razstava po-
dira meje: obiskovalec se svobod-
no sprehaja v prostoru in času ce-
lovitosti zamisli teh slovenskih
srečanj, druženja, razpravljanja in
prijateljevanja ljudi različnih na-
zorov in prepričanj na obrobju
geografske domovine. Podobe Pe-
tra Cvelbarja izbrskajo iz spominov
slovensko povezanost od osemde-
setih, preko devetdesetih let vse do
današnjih dni.

Strelec iz Maribora
je bil nekdanji policist

MARIBOR - Mariborski krimina-
listi in policisti so ugotovili, da je
31-letni moški v torek okoli 13. ure
v gostinskem lokalu s pištolo ustre-
lil svojo nekdanjo ženo, ki je v lo-
kalu delala kot natakarica. Strelec je
bil nekdanji policist, zaposlen na
ljubljanski policijski upravi.
V preiskavi so ugotovili, da je stre-
lec med 12. in 13. uro prišel v lokal,
se usedel za mizo ter naročil kavo,
vmes pa se je pogovarjal z nataka-
rico, ki je prisedla k njemu. Okrog
13. ure je ženska odšla od mize in
se namenila za točilni pult, saj je
eden izmed gostov želel poravnati
račun. Od mize je vstal tudi 31-let-
nik in brez besed pristopil do žen-
ske ter jo s pištolo iz neposredne
bližine ustrelil v glavo. Drugi gost-
je so zaradi tega stekli iz lokala, v
tem času pa si je moški sodil sam.

STOCKHOLM - Omogočil naj bi določitev meje med Slovenijo in Hrvaško

Arbitražni sporazum podpisan,
vendar je pred njim še trnova pot
Premierja Borut Pahor in Jadranka Kosor sta sporazum podpisala v prisotnosti švedskega kolega - V Sloveniji mešani odzivi

Slovenski premier
Borut Pahor,

gostitelj in priča pri
podpisu švedski

ministrski
predsednik Fredrik

Reinfeldt in
hrvaška premierka

Jadranka Kosor (od
leve proti desni)
med podpisom

arbitražnega
sporazuma

ANSA

STOCKHOLM - Predsednika vlad
Slovenije in Hrvaške, Borut Pahor in Ja-
dranka Kosor, sta včeraj v Stockholmu ob
pričevanju švedskega predsedstva EU
podpisala arbitražni sporazum, ki naj bi
privedel do določitve meje med sosedama.
A "zgodovinski" sporazum, prvi resen po-
skus določitve meje po propadlem spora-
zumu Drnovšek-Račan iz leta 2001, čaka
še trnova pot.

Sporazum, ki naj bi se ga prijelo ime
"Rehnov kompromis", ne pa "švedski" ali
"stockholmski" sporazum, je bil podpisan
nekaj čez poldne. Pahor, Kosorjeva in kot
priča v imenu predsedstva EU švedski pre-
mier Fredrik Reinfeldt so podpisali tri ko-
pije, priložena pa je tudi dvostranska izja-
va, s katero sta se Pahor in Kosorjeva zav-
zela za ratifikacijo sporazuma v obeh par-
lamentih do konca leta.

Po slovesnem podpisu je gostitelj,
švedski premier Reinfeldt povedal, da je to
"znak političnega poguma" in odločenosti
za rešitev tega težkega vprašanja, ki je že ta-
ko dolgo odprto. Poudaril je tudi, da bi se
morali zavedati številnih ovir, ki sta jih Pa-
hor in Kosorjeva že premagala, hkrati pa je
opozoril, da bi se morali zavedati, da nas
morda še čakajo težave.

Slovenski premier Pahor je podpis
označil za "zgodovinskega" - ne samo za Slo-
venijo, Hrvaško in Evropsko unijo, temveč
za celotno mednarodno skupnost, ker se je
zgodilo nekaj dobrega, kar rešuje probleme
in jih ne ustvarja ter kar je navdih za pri-
hodnost in ne skrb.

Da je to "velik dan za vse", je menila
tudi hrvaška premierka. Kosorjeva je oce-
nila, da sta državi s podpisom sporazuma
resnično odprli novo knjigo, ne samo nove
strani, v svojih odnosih. Za uspeh je bilo po
njenih besedah odločilno dejstvo, da sta s
slovenskim kolegom zgradila odnos, ki bi ga
morali imeti vsi predsedniki vlad na svetu
- odnos vzajemnega prijateljstva, razume-
vanja in spoštovanja.

Pahor je v odzivu na to povedal, da je
kolegica Kosorjeva njun odnos opisala s "ta-
ko izbranimi in lepimi besedami", da mu je
"kot sramežljivemu moškemu skorajda ne-
rodno ob njih". "Se pa strinjam s tem," je do-
dal. "Najino medsebojno zaupanje, spošto-
vanje, razumevanje je na nek način tudi si-
gnal za odnose, ki jih želiva med obema na-
rodoma in državama," je še poudaril.

Takoj po podpisu se je odzval evrop-
ski komisar za širitev Olli Rehn, ki je bil vče-
raj prav tako v Stockholmu in ki je pripra-
vil predlog, na katerem tudi po njegovi oce-
ni "zgodovinski" sporazum temelji in se zav-
zel za ratifikacijo sporazuma "brez nepo-
trebnih zamud".

Prav ratifikacija v obeh parlamentih je
prva preizkušnja, ki sedaj čaka arbitražni
sporazum. "Prav gotovo bodo težave in pro-
blemi pri ratifikaciji v obeh parlamentih," je
dejal Pahor in dodal, da mu je hrvaška pre-
mierka potožila, da bosta morda morala po-
iskati azil glede na vse kritike, ki sta jih de-
ležna doma, in da sta se "malo pošalila na
ta račun".

V odgovoru na vprašanje, kaj bo sto-
ril ob morebitni zavrnitvi sporazuma na re-
ferendumu, pa je pojasnil, da bo odločitve
sprejel po tem, a da nikakor ne bo prej de-
jal, da v tem primeru odstopa. To bi namreč
po njegovih besedah pomenilo, da bi ljudje
glasovali zanj ali proti njemu, medtem ko
si sam želi, da bi glasovali za ali proti arbi-
tražnemu sporazumu.

O povezavi glasovanja o ratifikaciji
sporazuma v parlamentu s svojo zaupnico,
pa je dejal: "Če bi prišlo do različnih pogle-
dov znotraj koalicije glede ratifikacije, po-
tem bom vezal glasovanje o ratifikaciji na
svojo zaupnico, sicer pa ne." Prepričan je, da
je podpisal za "Slovenijo najugodnejši mo-
žen sporazum" in upa, da bo velika večina
Slovencev to razumela in na referendumu
glasovala za. "Če bodo glasovali proti, po-
tem morajo vprašati tiste, ki jih k temu na-
govarjajo, kaj bodo storili, kakšen sporazum
bodo sklenili s Hrvaško in kdaj, glede na to,
da ta ista opozicija pravi, da mora biti vpra-
šanje meje rešeno pred vstopom Hrvaške v
EU," je še poudaril.

Če referendum pade, bodo morali ti-
sti, ki bodo "zmagali", po njegovih besedah

odgovoriti na vprašanja, ki so neodgovor-
ljiva. "Razočaranje ljudi bo bistveno večje,
stvari se bodo zapletle, politično, gospo-
darsko, morda celo varnostno," je še opo-
zoril premier. Ob tem je dejal, da nekateri
sicer pravijo, da s tem straši, a da vseeno že-
li kot predsednik vlade opozoriti, da Za-
hodni Balkan danes ima mir, nima pa sta-
bilnosti. "Mislim, da smo s točko 3 dosegli,
kar je za nas strateškega pomena, vsi doma
smo lahko malo ponosni, tudi tisti, ki na glas
ne bodo rekli, da so z njim zadovoljni," je še
poudaril Pahor.

Premier in zunanji minister Samuel
Žbogar, ki je Pahorja spremljal v Stockhol-
mu, sta sicer tudi poudarila, da si Sloveni-
ja želi, da bi bilo pet članov arbitražnega so-
dišča izbranih čim prej. Žbogar je še pojas-
nil, da se vsi postopki začnejo z dnem pod-
pisa hrvaške pristopne pogodbe, tako to na-
čeloma velja tudi za usklajevanje arbitrov.
Vodja slovenske diplomacije je tudi dodal,
da je komisar Rehn že pred poletjem pred-
lagal seznam arbitrov, pripravljen prav za ar-
bitražno sodišče. Na vprašanje, kdo je na
njem, pa je odgovoril le: "Mednarodno pri-
znani strokovnjaki in pravniki." "Imena ni-
so javna, ker ne bi bilo korektno, da jih ob-
javljamo, dokler jih ne uskladimo," je dejal.

Odzivi na podpis arbitražnega spo-
razuma v Sloveniji so, kot je bilo pričako-
vati, burni. Predsednik republike Danilo
Türk ga je pozdravil, notranja ministrica Ka-
tarina Kresal je dejala, da Pahorja podpira-
jo vsi ministri, visokošolski minister in pred-
sednik Zaresa Gregor Golobič meni, da spo-
razum odpira možnost, da pridemo do ci-
lja, pozdravila pa ga je tudi evropska po-
slanka Tanja Fajon.

Na drugi strani pa v največji opozi-
cijski stranki SDS poudarjajo, da ga ne pod-
pirajo, predsednik SLS Radovan Žerjav je
globoko razočaran in zaskrbljen ter priča-
kuje, da bodo še ta teden skupaj s SDS in
SNS zbrali potrebnih 30 podpisov poslan-
cev za razpis referenduma. Predsednik
SNS Zmago Jelinčič pa je Pahorja obtožil,
da je izdal Slovenijo. Podpis je obžaloval tu-
di evropski poslanec Alojz Peterle.

Hrvaški predsednik Stipe Mesić pa je
v Zagrebu dejal, da je treba pozornost se-
daj usmeriti na sestavljanje seznama arbi-
trov, za katerega je treba predlagati vrhun-
ske strokovnjake, ki bodo jamčili objektiv-
nost. Ocenil je tudi, da je podpisani spora-
zum verjetno dober, če ga zavrača 80 od-
stotkov Slovencev in približno enak odsto-
tek Hrvatov. (STA)

SODIŠČE - Obtožena je umora svojih dveh otrok

V Kopru začetek sodnega
procesa proti Kristini Mislej

KOPER - Na okrožnem sodišču v Kopru se je pričela gla-
vna obravnava zoper Kristino Mislej, obtoženo umora svojih
otrok Matije in Eme Gorup Mislej. Mislejeva je v zagovoru iz-
javila, da je nedolžna. Kot je dejala, je 28. marca zvečer otroka
kot običajno spravila spat, nekaj ur kasneje pa ju je v postelji na-
šla mrtva. Povedala je, da je 28. marca letos otroka okrog 18. ure
k njej pripeljal nekdanji mož Andrej Gorup, s katerim sta si star-
ševstvo delila. Otroka sta kot običajno povečerjala in bila okrog
20. ure napravljena za spanje.

Ko sta nekaj pred 21. uro zaspala, je odšla v dnevno sobo,
kjer je gledala televizijo. Kot je dejala, je med gledanjem televi-
zije nekajkrat odšla na balkon kadit. Vrata na balkon je med tem
zaprla, da se v stanovanje ne bi širil dim. Prav tako so bila za-
prta vrata spalnice, hodnika in dnevne sobe. Ko je kasneje pri-
šla v spalnico, ker se je tudi sama odpravljala spat, je otroka na-
šla na postelji, popolnoma prekrita z odejami in negibna.

Pojasnila je, da je otroka poskušala zbuditi, takoj je tudi po-
klicala svojega očeta in 112. Otroka sta najprej oživljala z oče-
tom, kasneje pa še reševalci. Mislejeva je poudarila, da sta bila
otroka, ko ju je spravila spat, še živa, tri ure zatem pa ju je na-
šla mrtva. Zanikala je, da bi v tem času slišala otroški jok ali da
bi kdo vstopil v stanovanje.

Kot je še dejala, je leta 2007 zapustila nekdanjega mo-
ža Andreja Gorupa in se preselila k staršem. Od januarja le-
tos, ko se je Gorup izselil iz stanovanja, ki je sicer last nje-
nih staršev, pa je ponovno živela v tem stanovanju. Takrat

so na vhodnih vratih zamenjali ključavnico, ključe od sta-
novanja pa sta poleg nje imela še njena starša.

Mislejeva je še izpostavila, se Gorup z ločitvijo ni mogel
sprijazniti in je priložnosti ob predaji otrok izkoriščal, da jo je
spolno in verbalno nadlegoval. Gorup naj bi se po njenih bese-
dah verbalno izživljal tudi nad otrokoma, o čemer naj bi bil ob-
veščen tudi Center za socialno delo Sežana.

Priznala je tudi, da je imela v preteklosti težave z od-
visnostjo od alkohola, od septembra 2007, ko je bila na zdra-
vljenju, pa alkohola ne pije več. Od leta 1996 občasno obi-
skuje psihiatra, ki ji je občasno predpisoval antidepresive in
po potrebi pomirjevala. Zanikala je, da bi na dan umora uži-
vala pomirjevala ali alkohol. Na vprašanje sodnice Darje Sra-
botič, ali je 28. marca zaklenila vhodna vrata, je Mislejeva
dejala, da običajno vhodna vrata zaklepa, da pa se ne spo-
minja, ali jih je tistega dne zaklenila ali ne.

Sodni izvedenec Armin Alibegovič je v pisnem izveden-
skem mnenju potrdil, da sta oba otroka umrla nasilne smrti za-
radi zadušitve z zadavljenjem. Smrt otrok je po njegovih navedbah
nastopila med 20. in 21.30, pri čemer je treba upoštevati sede-
murni časovni okvir. Kot je še zapisal v izvedenskem mnenju,
so pri Matiji ugotovili še poškodbe glave zaradi udarcev s topim
predmetom, ki so bili verjetno zadani kratek čas pred smrtjo.

Obravnava se bo nadaljevala prihodnjo sredo z zasli-
šanjem prič, očeta otrok Andreja Gorupa, matere ter očeta
Kristine Mislej. (STA)

SERRACCHIANI

Demokrati
pozdravljajo
dogovor

VIDEM - Nova deželna taj-
nica Demokratske stranke Debo-
ra Serracchiani pozdravlja včeraj
podpisani dogovor med Slovenijo
in Hrvaško. »Problem se je vlekel
preveč let in je ogrožal ne samo
dobre odnose med Ljubljano in
Zagrebom, temveč tudi postopek
za polnopravno vključitev Hrvaške
v Evropsko unijo,« meni Debora
Serracchiani, ki v evropskem par-
lamentu sedi v mešani komisiji Ev-
ropska Unija-Hrvaška.

Evroposlanka in tajnica DS v
FJK pohvalno ocenjuje posredo-
valno vlogo Evropske unije in do-
daja, da je v tem primeru prevla-
dala politika dialoga in sporazu-
mevanja.
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Ponudbe veljajo do 18. novembra 2009

Hipermarket Emisfero
MONFALCONE/TRÆIŒ (GO) Kraj San Polo, ulica Pocar - Tel. 0481/416740

od ponedeljka do sobote: NEPREKINJEN URNIK: 9.00 - 20.30 - nedelja: 9.30 - 20.00
EMISFERO NAJDETE TUDI V KRAJIH: BELLUNO, FIUME VENETO (PN), PERUGIA, SCORZE’ (VE), SILEA (TV), VICENZA, VITTORIO VENETO (TV), ZANÈ (VI)

V NEDELJO, 8. NOVEMBRA, ODPRTO ODPRTO TUDI OB PONEDELJKIH ZJUTRAJ

P O T  D O  U G O D N O S T I

21,5”

Praøek 
za pralni
stroj
AVA
60 pranj
5240 g

5,40€9,90€

Ekstra 
deviøko 
oljœno olje
TRASIMENO
succoliva, 1 liter

2,98€

Kava
Qualità 
Rossa
LAVAZZA
4 paketi po 250 g

7,59€

Delno
posneto
mleko UHT 
LATTE 
REGGIANO
1 liter

0,59€

Kuhan 
prøut
PARMACOTTO
cena za 100 g

1,49€

Garnituri
BLACK SMART 
RONDINE
• 4-delni komplet: 2 ponvi 24-28 cm

in 14 cm-ska kozica s pokrovom
• tri-delni komplet ponev: 20-24-28 cm

• FULL HD • HD READY
• HDMI • loœljivost 1920x1080 
• kontrast 35000:1 • svetilnost 250 cd/kvm
• avdio stereo incredible surround • teletekst 
• vgrajen zemeljski digitalni sprejemnik 
• uporaben tudi kot raœunalniøki ekran

TVC LCD 21,5” PHILIPS 221T1

€

PRAVI POPUST ZA VAŠ NAKUP
50€

TAKOJ ZA VAS

KUPON ZATAKOJ ZA VAS

KUPON ZA

VGRAJEN ZEMELJSKI DIGITALNI SPREJEMNIK 
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SLOVENSKA MANJŠINA - Predsednik FJK Tondo podpisal odlok

Vidna večjezičnost odslej tudi
v občini Naborjet-Ovčja vas
Zadovoljstvo predsednika paritetnega odbora za slovensko manjšino Bojana Brezigarja

VIDEM - Predsednik Furlanije-
Julijske krajine Renzo Tondo je konec
preteklega meseca podpisal odlok, ki
uradno uvaja večjezičnost v občini
Naborjet-Ovčja vas v Kanalski doli-
ni. Ta občina je sedaj vključena v
uradni seznam občin, kjer se izvaja t.i.
vidna italijansko-slovenska dvojezi-
čnost. V občinah Trbiž in Naborjet se
javni rabi italijanščine in slovenščine
pridružujeta še nemščina in ponekod
tudi furlanščina. Tondo je podpisal
odlok v skladu s prošnjo paritetnega
odbora za slovensko manjšino.

Naborjet je od vsega začetka na
seznamu 32 občin, kjer se izvaja za-
ščitni zakon za slovensko manjšino,
župan Aleksander Oman pa sprva ni
hotel, da bi občino vključili še v se-
znam t.i. vidne dvojezičnosti. Pozneje
se je izkazalo, da je šlo pravzaprav za
nesporazum, nakar je Oman pisal pa-
ritetnemu odboru in Tondu, ki je se-
daj tudi formalno pristal na župano-
vo prošnjo in na posledični sklep pa-
ritetnega odbora.

Novico o Tondovem dekretu za
Naborjet-Ovčjo vas je posredoval
predsednik paritetnega odbora Bojan
Brezigar, ki pozdravlja sklep. Po nje-
govem je to eden redkih upravno-
političnih sklepov v korist slovenske
manjšine in izvajanja zaščitnega za-
kona v tem obdobju, ki s političnega
vidika ni ravno naklonjeno Sloven-
cem. V seznamu občin, kjer se bo iz-
vajala vidna dvojezičnost, (še) ni
Špetra v Benečiji, zelo problematičen
pa je položaj v tržaški občini. Brezi-
gar se je večkrat sestal z županoma
Špetra in Trsta, ki vztrajata na svojih
omejevalnih stališčih. Glede Trsta je
Tondo v celoti upošteval stališče žu-
pana Roberta Dipiazze in ne paritet-

nega odbora. Vidna dvojezičnost v
obliki cestnih tabel in smerokazov naj
bi se na Tržaškem izvajala le na kon-
cu in začetku naselij.

Prav izvajanje vidne dvojezi-
čnosti v tržaški občini je predmet pri-
tožbe, ki so jo na predsednika repu-
blike Giorgia Napolitana vložila slo-

venska društva in organizacije z
vzhodnega tržaškega Krasa. Pritožba,
kot pojasnjuje njen uradni vlagatelj
odvetnik Peter Močnik, ni naperjena
proti paritetnemu odboru, temveč
proti odloku, ki ga je lanskega de-
cembra podpisal Tondo in ki ne
upošteva priporočil paritetnega od-

bora. Pod vprašajem je, kot rečeno,
izvajanje odloka predsednika Dežele
na ozemlju Občine Trst. Vlagatelji so
mnenja, da so bili pri tem kršeni
državni zakoni in mednarodne po-
godbe, po katerih Italija ne more in
ne sme znižati pravic slovenski na-
rodni skupnosti.

V skladu z zakonom je pred-
sedstvo republike pritožbo poslalo v
presojo Deželnemu upravnemu so-
dišču Furlanije-Julijske krajine. Sled-
nje je že začelo formalni postopek, ki
bo privedel do razsodbe. Deželno
upravo v tej pravdi zastopa odvetnik
Enzo Bevilacqua.

Županstvo v Naborjetu, kjer bodo uradno uvedli večjezičnost, ki je doma v Kanalski doliniAleksander Oman

Bojan Brezigar
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GIBANJA - Po analizi statističnega urada deželne direkcije za programiranje

Osebna poraba in tovorni
promet kažeta znake oživljanja
Izboljšanje predvsem v drugem četrtletju in po avgustovskem premoru

Tržaško in tržiško
pristanišče sta

septembra
nekoliko izboljšala

padajoči trend
pretovora

ARHIV

TRST - V Furlaniji-Julijski kra-
jini je prišlo v tretjem četrtletju le-
tošnjega leta do delne oživitve široke
porabe in tovornega prometa tako
znotraj dežele kot v tranzitu, negati-
vni pa so ostali kazalniki industrijske
dejavnosti in prodaje. Ugotovitve iz-
hajajo iz mesečne analize podatkov iz
statističnih in administrativnih virov,
ki jo opravlja statistični urad deželne
direkcije za programiranje, ekonom-
ske in finančne resurze.

Avtomobilski trg je po avgu-
stovskem premoru oživel v večji me-
ri kot septembra 2008, saj se je števi-
lo novih registracij v Furlaniji-Julijski
krajini povečalo za 8,7 odstotka, če-
prav je vzporedno prišlo do 0,9-od-
stotnega znižanja prenosov lastništva.
Na turističnem področju je gospo-
darska kriza povzročila zmanjšanje
števila dni turističnih obiskov, ne pa
tudi prihodov, saj se je njihovo števi-
lo julija letos glede na enak lanski me-
sec povečalo za 2,2 odstotka. Rast gre
izključno na račun obmorskih leto-
višč, ki so zabeležila 5,1-odstotno po-
večanje števila obiskovalcev, medtem
ko jih je bilo v gorskih letoviščih za
12,7 odstotka manj.

Na področju inflacije analiza
kaže na septembrski padec cen v de-
želi, saj se je indeks NIC, v katerem
niso upoštevani tobačni izdelki, sep-
tembra glede na avgust znižal za 0,3
odstotka, enako kot v državnem
povprečju.

Gibanje pretovora v pristaniščih
je tudi septembra nadaljevalo nižajoči
se trend glede na leto prej, čeprav sta
tržaško in tržiško pristanišče preto-
vorila nekoliko več kot avgusta. Zna-
ki izboljševanja se kažejo tudi pri po-
tniškem in tovornem prometu na le-
tališču v Ronkah, ki sta se v primer-
javi z letošnjim avgustom povečala za
15,2 oziroma 4,4 odstotka. Tudi trend
izvozne dejavnosti se je po junijskem
negativnem gibanju v juliju zasukal
navzgor, pa čeprav je bil še vedno pod
ravnijo iz lanskega poletja.

Nadaljuje se izboljševanje zau-
panja deželnih podjetij, kot je z razi-
skavo na vzorcu 200 podjetij ugoto-
vil inštirut Isae. Ocene ravni tekoče
proizvodnje in kratkoročna pričako-
vanja so po stalnem slabšanju od ja-
nuarja 2008 do junija 2009 končno
zabeležili izboljšanje. Proizvodnja in
prodaja industrijskih podjetij sta bi-
li tudi v letošnjem drugem četrtletju
negativni, vključno z izvoznim tren-

dom. V primerjavi s prvim četrtletjem
se je obseg proizvodnih dejavnosti
zmanjšal za 3,4 odstotka, prodaja na
domačem trgu je bila manjša za 7,8
odstotka, izvoz na tuje trge pa je upa-
del za 0,6 odstotka.

V drugem četrtletju so se
zmanjšala tudi posojila podjetjem, v
zameno pa so se po dolgem upada-
nju povečala posojila družinam. Ju-
nija so bile obrestne stopnje za krat-
koročna posojila enaka kot v marcu,
medtem ko so se stroški srednjero-
čnih in dolgoročnih kreditov že dru-
gi mesec zapored znižali. Na osno-
vi vzorca izbranih manufakturnih
podjetij v FJK je bilo ugotovljeno, da
se je septembra zmanjšal delež tistih,
ki so izjavili poslabšanje pogojev do-
stopa do kredita.

Kar zadeva deželni trg dela,
analiza ugotavlja, da je ta še naprej
nestabilen, čeprav nekateri kazalni-
ki kažejo na popuščanje aktualnih
kritičnosti. Avtorizirane ure dopol-
nilne blagajne so začele septembra
znova rasti, vendar manj hitro kot v
maju, juniju in juliju. Po podatkih za
avgust pa je mogoče soditi, da po ne-
gativnem gibanju od januarja do ju-
nija, pojenjajo tudi odhodi delavcev
v mobilnost, pa čeprav se je število
novih zaposlitev znižalo tako v pri-
merjavi z letošnjim julijem kot z lan-
skim avgustom.

Danes četrtletni
obračun Generali
MILAN - V lombardski prestolni-
ci se bo danes sestal upravni svet
zavarovalne družbe Generali, ki
ima na dnevnem redu sprejem če-
trtletne bilance poslovanja. Po
predvidevanjih analitikov naj bi či-
sti dobiček tretjega trimesečja po-
skočil na 380 milijonov evrov, po-
tem ko je v enakem lanskem ob-
dobju znašal 280 milijonov. Anali-
tiki predvidevajo tudi nadaljnja
pomembna razvrednotenja, med-
tem ko so pričakovanja za devet-
mesečni poslovni obračun nekoli-
ko slabša in predvidevajo znižanje
čistega dobička na 883 milijonov
evrov, potem ko je v prvih devetih
mesecih lanskega leta znašal 1670
milijonov. Upravni svet naj ne bi
imel na dnevnem redu drugih po-
membnih vprašanj.

Banca Generali
povečala dobiček
TRST - Banca Generali je v prvih
devetih mesecih leta priposlovala
45,6 milijona evrov dobička, med-
tem ko ga je bilo v enakem lanskem
obdobju za 5,3 milijona. Uspeh je
toliko večji, če upoštevamo, da so
se - kot pri vseh bankah - zmanj-
šali zaslužki od obresti, in sicer od
lanskih 43,4 milijona na letošnjih
38,6 milijona evrov. Za primerjavo
naj zapišemo, da se je referenčna
obrestna mera Euribor na tri me-
sece znižala od 5,4 odstotka lan-
skega 30. septembra na aktualno
raven 0,7 odstotka.

A4: oktobra več
prometa, manj tovora
PALMANOVA - Na avtocesti A4
Trst-Benetke se je oktobra tako kot
v mesecih prej povečalo število lah-
kih vozil v tranzitu (+9,7%), med-
tem ko tovorni promet še naprej
upada -8,4%). Splošni obračun pre-
teklega meseca je sicer v primerja-
vi z lanskim oktobrom pozitiven za
5,1 odstotka. Po podatkih podjetja
Autovie Venete so oktobra na av-
tocesti in njenih odsekih našteli
skupaj 2,64 milijona vozil (+9,7%),
pri tem pa se je rahlo znižalo šte-
vilo avtobusov (-3,7%) in triosnih
tovornjakov (-3,6%), bolj izrazit pa
ostaja upad števila težkih tovor-
njakov s štirimi ali petimi osmi. Teh
so našteli 468 tisoč ali za 8,4 od-
stotka manj kot oktobra lani.

DEŽELA FJK

Razpis za projekte
s področja navtike
in ladjedelništva

TRST - V deželnem uradnem listu
(BUR) je bil včeraj objavljen razpis za iz-
vedbo raziskovalnih projektov na po-
dročju ladjedelništva in navtike, ki je po
besedah deželne odbornice Alessie Ro-
solen temeljnega pomena za gospodar-
ski razvoj Furlanije-Julijske krajine. V
uradnem listu so tudi obrazci, ki so po-
trebni za vložitev prošnje za prispevke,
ki morajo na deželno upravo prispeti v
roku 90 dni. Za projekte, ki morajo ime-
ti ekonomsko razsežnost med 400 tisoč
in 1,5 milijona evrov, je Dežela nameni-
la 5 milijonov evrov, od tega bo sama kri-
la 3,775 milijona, ostalih 1,225 milijona
evrov pa bo črpala iz evropskih skladov.
Na razpis se lahko prijavijo vsa podjetja
ladjedelniško-navtične verige in tista, ki
imajo z njo povezane dejavnosti.

Kot je povedala odbornica Rosole-
nova, bodo projekti ocenjeni po tehni-
čnih in znanstvenih vsebinah in tudi po
lastnostih partnerjev, ki jih predlagajo,
prednost pa bodo imeli tudi projekti s
tehnologijami, ki zmanjšujejo tveganje
socialne izključenosti.

ŽIVILSTVO - Nacionalna akcija za osvajanje domačega trga

Tudi v Sloveniji pripravljajo
kampanjo Kupujem slovensko

LJUBLJANA - Predstavniki Zbornice kmetijskih in
živilskih podjetij pri Gospodarski zbornici Slovenije
(GZS) so pripravili predstavitev nacionalne kampanje Ku-
pujem slovensko, s katero želijo v času vse ostrejše kon-
kurence uvožene hrane in aktualne gospodarske krize po-
novno osvojiti domači trg. »V slovenskem poslu pride-
lave, predelave in trgovine moramo ponovno osvojiti do-
mači trg. Pa ne gre za to, da bi se želeli zapirati, ampak
za to, da kakovost naših proizvodov zasluži višje obse-
ge prodaje na slovenskem trgu,« je pojasnil predsednik
državnega sveta Blaž Kavčič.

Kot je pojasnil predsednik upravnega odbora
zbornice kmetijskih in živilskih podjetij Iztok Bricl, že-
lijo s kampanjo ohranjati delovna mesta v živilski in-
dustriji, pospeševati prodajo slovenskih živilskih iz-
delkov, ozavestiti odjemalce o prednostih domačih ka-
kovostnih izdelkov in povečati učinkovitost delovanja
celotne agroživilske verige.

V kampanjo, s katero sistematično gradijo gene-
rično blagovno znamko Kupujem slovensko, so doslej
vložili okrog 200 tisoč evrov, v njej pa poudarjajo šti-
ri osnovne vrednote: kakovost, varnost, tradicijo in
okus slovenskih živilskih izdelkov. Prihodnje leto naj
bi kampanja šla v tretjo fazo, ko naj bi zagotovili več-
jo interakcijo s trgovci in odjemalci. Priključili naj bi

se namreč še drugi členi v agroživilski verigi, torej tu-
di kmetijsko gozdarska zbornica, zadružna zveza,
trgovske družbe, svoj delež pa da mora v okviru pri-
stojnosti prispevati tudi država. Med drugim je padel
predlog, da bi trgovci na trgovinskih policah izdelke
porazdelili in označili tako, da bi kupec jasno videl
državo izvora posameznega izdelka.

Udeleženci predstavitve so znova tudi izpostavili,
da se živilska industrija nahaja v primežu močno kon-
solidirane trgovske panoge, kar se pozna v deležu posa-
meznega člena verige v končni ceni živilskega izdelka.
Svoj delež k nerožnatim razmeram za živilska podjetja
pa prispevajo tudi pasivni lastniki, je poudaril prodekan
ljubljanske biotehniške fakultete Janez Hribar. Hribar tu-
di opozarja, da se v skladu s ponudbo izdelkov v trgovi-
nah spreminjajo tudi prehranske navade prebivalcev in
da je za zdravje prebivalcev poleg kakovosti pomembna
uravnoteženost prehrane, kar pomeni, da je potrebno uži-
vati tako hrano živalskega kot rastlinskega izvora.

Bricl je tako kot številni drugi udeleženci pred-
stavitve poudaril pomen čim prejšnjega sprejetja dolgo
pričakovanega zakona o promociji kmetijskih in živil-
skih proizvodov, ki bi še dodatno, po vzorih iz sosed-
njih držav, spodbudil generično promocijo. Zakon pri-
čakujejo do konca leta. (STA)

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

4. novembra 2009

4. novembra 2009

4. novembra 2009

4. novembra 2009

4. novembra 2009

4.11. 3.11.

+1,99

ameriški dolar 1,4761 1,4658
japonski jen 134,30 132,25
kitajski juan 10,0773 10,0085
ruski rubel 43,1972 43,0487
indijska rupija 69,5300 69,4720
danska krona 7,4419 7,4422
britanski funt 0,89360 0,89860
švedska krona 10,4384 10,4635
norveška krona 8,4415 8,5135
češka krona 26,085 26,279
švicarski frank 1,5113 1,5121
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 277,15 278,20
poljski zlot 4,2699 4,2860
kanadski dolar 1,5682 1,5834
avstralski dolar 1,6277 1,6350
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,3024 4,3015
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7090 0,7092
braziljski real 2,5556 2,5904
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,2094 2,2110
hrvaška kuna 7,2698 7,2473

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 13,02 +1,17
INTEREUROPA 6,35 +0,95
KRKA 71,91 +2,00
LUKA KOPER 26,54 -1,63
MERCATOR 172,13 +0,15
PETROL 333,35 +0,15
TELEKOM SLOVENIJE 147,29 -1,27

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 35,53 -1,28
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ 7,20 -0,69
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 13,03 +0,70
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 27,69 +1,54
POZAVAROVALNICA SAVA 14,88 -0,13
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 206,68 -0,92
TERME ČATEŽ - -
ŽITO - -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 26,99 +1,73

A2A 1,24 -0,08
ALLEANZA 79,49 +1,27
ATLANTIA 16,9 +1,93
BANCO POPOLARE 5,86 +2,54
BCA MPS 1,27 +0,79
BCA POP MILANO 5,13 +4,26
EDISON 1,03 +1,17
ENEL 4,1 +0,24
ENI 17,07 +1,25
FIAT 10,79 +4,35
FINMECCANICA 11,71 +0,77
GENERALI 17,29 +2,25
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,81 +0,27
LOTTOMATICA 14,84 +3,49
LUXOTTICA 16,65 +1,90
MEDIASET 4,48 +2,11
MEDIOBANCA 8,57 +1,66
PARMALAT 1,86 -0,21
PIRELLI e C 0,39 +4,87
PRYSMIAN 12,13 +2,88
SAIPEM 21,39 +5,37
SNAM RETE GAS 3,25 -0,08
STMICROELECTRONICS 5,55 +2,11
TELECOM ITALIA 1,11 +3,13
TENARIS 13,52 +4,89
TERNA 2,69 +0,56
TISCALI 0,17 -2,33
UBI BANCA 9,76 +0,51
UNICREDIT 2,36 +4,08

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.110,30 +1,09
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 346,70 +2,36
BIFX, Sarajevo 1.979,16 -0,16
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 3.403,70 +0,57

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 9.802,14 +0,31
Nasdaq 100 1.680,67 +0,09
S&P 500, New York 1.046,50 +0,10
MSCI World, New York 1.104,09 -0,46
DAX 30, Frankfurt 5.444,23 +1,70
FTSE 100, London 5.107,89 +1,40
CAC 40, Pariz 3.670,33 +2,40
ATX, Dunaj 2.526,88 -2,71
PX, Praga 1.129,2 +1,55
EUROSTOXX 50 2.763,29 +1,88
Nikkei, Tokio 9.844,31 +0,42
STI, Singapur 2.648,64 -1,03
Hang Seng, Hongkong 21.614,77 +1,76
Composite, Šanghaj 3.128,54 +0,46
Sensex, Mubaj 15.912,13 +3,29

LIBOR (USD) 0,24156 0,2775 0,56344 1,18875
LIBOR (EUR) 0,39375 0,6725 0,9875 1,22375
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,426 0,72 1,001 1,236

EVRO

1,4761 $ +0,7

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

23.600,82 € +170,71

SOD NAFTE
(159 litrov)

80,42 $ +0,03

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.327,65 +0,34
SBITOP, Ljubljana 1.050,30 +0,61
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Halloween - nekakšen
mrtvaški pust
JOŽE PIRJEVEC

Halloween sem prvič doživel globo-
ko v ameriški provinci, na meji med
državama Kansas in Missouri, kamor
sem šel raziskovat v mestece Indepen-
dence. Tu se je namreč rodil Harry S. Tru-
man, predsednik ZDA, ki je tik pred kon-
cem druge svetovne vojne nasledil Roo-
sevelta in avgusta 1945 sprejel usodno
odločitev, da vrže prvi atomski bombi na
Hirošimo in Nagasaki. Ker je bil Truman
močno vpleten tudi v tržaško vprašanje,
pozneje pa v razkol med Titom in Stali-
nom, sem šel v njegovo »Knjižnico«, ka-
kor Američani pravijo arhivom-muze-
jem svojih predsednikov, da zberem nekaj
dokumentov, ki so me zanimali.

Prihajajoč iz Washingtona sem pri-
stal na letališču v Kansas Cityju in se tam
vkrcal na avtobus za Santa Fé, ki je imel
v svojem voznem planu postanek tudi v
Indipendenceu. Revež nisem vedel, da me
bo avtobus odložil na postaji, podobni ko-
libi, nekje sredi prostrane prerije. Mesta
Indipendence pa nikjer. Večerilo se je, po-
stajalo je hladno, a ker ni bilo mogoče do-
biti nobenega taksija, mi ni preostalo dru-
gega, kakor da sem se s svojim ogromnim
kovčkom po avtocesti usmeril proti ob-
zorju, kjer naj bi bil Independence.

Najprej sem skušal ustaviti kak avto-
mobil, v upanju, da se me bo voznik usmi-
lil, pa brez uspeha. Ko sem pešačil uro ali
dve sem v daljavi le zagledal cerkveni zvo-
nik v neogotskem stilu in se ga neskončno
razveselil. Kajti, kjer je zvonik, je tudi cer-
kev. Kjer je cerkev, je naselje, morda ce-
lo kakšno prenočišče. Tako sem pozno po-
noči priromal v Independence in se tam
utaboril. Živel sem pri neki vdovi, ki je
pričakovala Mesijo, v prepričanju, da se
bo utelesil prav tam, na meji med Kansa-
som in Missourijem, a je bila sicer dobra
ženska.

V pogovoru z njo sem spoznal, kaj je
to ameriška provinca. New York je bil da-
leč, kot da bi bil na luni, Evropa, kot da
bi bila na Marsu.

In potem je prišel Halloween. Povsod
buče z votlimi očmi in režečimi usti, ki so
žarele v noč od prižganih sveč, potisnje-
nih v njihove trebuhe. Otroci, našemlje-
ni v čarovnice, gnome in vse mogoče spa-
ke, duhove in okostnjake, ki so hodili od
hiše do hiše moledovat sladkarije. At-
mosfera nekakšnega mrtvaškega pusta, ki
me ni prevzela, toliko bolj, ker se je do-
gajalo, da so razni psihopati dajali otro-
kom zastrupljene darove.

Sedaj slišim, da se ta keltska popa-
čenka našega praznika vseh svetih in vseh
mrtvih, uveljavlja tudi v Evropi. In mi je
žal. Ne zaradi buč, ki smo jih tudi mi kot
otroci izvotlili, jim izrezali trioglate oči,
nos in režeča se usta in prižgali v notra-
njosti svečo. Temveč zaradi pusta, ki ne
spada v otožni čas ob koncu oktobra in na
začetku novembra, ko zima že napoveduje
svoj bližnji prihod.

Pri nas je to trenutek, ko se spomni-
mo na ranjke, obiščemo grobove, jih
okrasimo s cvetjem in osvetlimo s sveča-
mi. Je čas sladkega in bridkega spomina
na tiste, ki smo jih imeli radi, pa jih ni več
med nami, pa tudi na tiste, ki so padli v
boju za našo svobodo. Je trenutek razmi-
sleka o pomenu življenja in napovedi
smrti, ki prihaja neizbežno, kakor priha-
ja zima.

Je čas svečanega molka ob domačem
grobu ali spomeniku, je trenutek, ko na
pokopališču srečaš znance ali sorodnike,
ki jih nisi videl celo leto ali več. Je kanec
pelina ob spominu na znanca ali sorod-
nika, ki je pred kratkim šel pod rušo, in
katerega grob iščeš, da bi ga pozdravil, pa
ga ne najdeš. Kje je naša Ljudmila?

VREME OB KONCU TEDNA

Prihajajo številne
severnoatlantske fronte
DARKO BRADASSI

Prihajajo številne severnoatlantske vre-
menske fronte

Vlažen severnoatlantski zrak nam je po pri-
čakovanjih prinesel ohladitev in kar obilne pa-
davine. Nad večjim delom Slovenije je v torek
snežilo do nižin, pri nas pa je snežilo le v gora-
tih predelih, v nižinah pa deževalo. Snežinke so
se pojavljale tudi v Reziji in na Trbiškem, vendar
se v nižjih predelih zaradi pozitivnih temperatur
sneg ni obdržal, medtem ko ga je na Višarjah v
torek zapadlo kar 40 centimetrov. Nad Sloveni-
jo se je zaradi izrazitega temperaturnega obrata
zadrževal še zelo mrzel zrak, temperature so bi-
le ves dan blizu ledišča, nad Furlanijo Julijsko kra-
jino pa je bilo v glavnem nekoliko topleje.

Predvsem so se s torkovo vremensko fron-
to nekako odprla severnoatlantska vrata. Azor-
ski anticiklon se je na zahodu povzpel do skraj-
nega severa, ob njegovem vzhodnem robu pa je
nastala globoka vrzel v zračnem tlaku, po kate-
ri se od severozahoda spušča proti Sredozemlju
za ta čas mrzel in nestanoviten severnoatlantski
zrak. Ta razporeditev pritiska se ne bo tako kma-
lu spremenila, kaže da se bo to ravnotežje ohra-
nilo vsaj do torka ali srede. Po teh višinskih tir-
nicah pa se spuščajo proti nam vremenske fron-
te. Do torka ali srede se bodo kar vrstile, zato ob-
čutnejših in dolgotrajnejših vremenskih izbolj-
šanj v kratkem roku ne gre pričakovati.
Vrstila se bodo poslabšanja in vmesna pre-
hodna izboljšanja, oblaki in padavine pa
bodo po vsej verjetnosti prevladovali nad
razjasnitvami.

Včeraj je druga vremenska fronta do-
segla naše kraje in bi nas morala, medtem
ko prebirate ta članek, že dokončno za-
pustiti. Za njo se bo danes vreme pre-
hodno izboljšalo, po vsej verjetnosti se bo
prikazalo tudi nekaj sonca. Nocoj ali naj-
kasneje ponoči pa pričakujemo novo
fronto z novim ciklonskim območjem. Po
kalupu preteklih dveh front bo naše kra-
je spet dosegel bolj vlažen zrak, nad Ti-

renskim morjem pa bo nastal nov ciklon, tokrat
sicer nekoliko manj globok. Vseeno pa bo zado-
sti, da se bo vreme ponovno poslabšalo. Od da-
našnjih nočnih ur se bodo do sobote spet poja-
vljale povečini zmerne padavine. Temperatura se
ne bo bistveno spremenila, pri nas bo snežilo do
nadmorske višine okrog 1000-1200 metrov, v Slo-
veniji pa do okrog 800 metrov. V zimskih sredi-
ščih Furlanije Julijske krajine se bo snežna pod-
laga še občutno povečala. V soboto čez dan bo
fronta zapustila naše kraje, nad nami pa se bo še
zadrževal razmeroma vlažen zrak. Vreme se bo
prehodno in le delno izboljšalo. V noči na nedeljo
bo nova, tokrat zaradi nekoliko hladnejšega zra-
ka, po vsej verjetnosti izrazitejša fronta, spet do-
segla naše kraje. Nastali bosta tudi dva globoka
prizemna ciklona. Ponovno se bodo pojavljale pa-
davine, ki bodo tokrat močnejše in pogostejše.
Vmes bodo možne tudi plohe in nevihte. Meja
sneženja se bo spet nekoliko spustila, pri nas bo
snežilo nad okrog 600-800 metrov, možno da bo
spet snežilo v Reziji, verjetno pa tudi na Trbiškem.
V gorah bodo snežne padavine močne. Zapiha-
la bo burja, spet se bo nekoliko ohladilo.

Kot kaže, bomo morali za dolgotrajnejše iz-
boljšanje počakati vsaj do torka ali srede.

Na sliki: iznad severnega Atlantika bo pro-
ti nam še več dni pritekal vlažen in hladen zrak

Sredstva
za Primorski dnevnik

V zadnjem Ogledalu je Ace
Mermolja zapisal, da »večina sred-
stev za Primorski dnevnik prihaja iz
zakona za založništvo in nekaterih
drugih državnih zakonov, ki vsebu-
jejo prispevke za večje število časo-
pisov. Z nobeno vlado, niti Prodije-
vo ne, slovenskim politikom in or-
ganizacijam ni uspelo najti 'varno'
zakonsko zagotovilo za edini slo-
venski dnevnik v Italiji«.

Kakor on kolegici Poljanki Dol-
har, naj bo tudi meni dovoljeno po-
jasniti Mermolji, ki je sicer tudi
predsednik Zadruge PD, nekatere
podrobnosti, ki širši javnosti niso
znane in vsaj deloma postavljajo na
glavo njegovo trditev.

Zakone o založništvu in struk-
turo financiranja Primorskega dnev-
nika poznam zelo dobro, saj sem ne-
posredno sodeloval pri njihovi for-
mulaciji. Splošni zakon o založni-
štvu daje PD enak prispevek (tedaj
2,5 milijarde lir)kot »večjemu številu
časopisov«, a ni edini. Zakon o fi-
nanciranju mnenjskih glasil vsebu-
je namreč, na mojo pobudo, speci-
fični člen, ki dodaja 2 milijardi lir
letno časopisu slovenske manjšine,
medtem ko je 13. člen zakona za
mejna področja prispevek PD po-
večal za 1,25 milijarde lir iz sklada
za čezmejno sodelovanje. Za sled-
njega ne vem, ali še velja odkar je
Slovenija v EU. Vem pa, da je vlada
krčila splošne prispevke tisku in od
tega trpi tudi PD.

Že ko smo oblikovali te zako-
ne o podporah založništvu smo ve-
deli, da ne bodo trajali večno. Tu-
di zato ne, ker EU načeloma na-
sprotuje neposrednim državnim
podporam podjetjem in bi lahko
vsak trenutek sprožila postopek
proti Italiji.

Zato sva z Milošem Budinom

konec devetdesetih let izkoristila ob-
dobje snovanja zaščitnih norm za
manjšine in sprožila usklajeno po-
budo za, kakor bi rekel Mermolja,
»varno zakonsko določilo« v prid
PD. Jaz sem takrat po pisnem nalo-
gu premierja Massima D'Aleme v
predsedstvu vlade in okviru mini-
strstva za dežele skrbel za manjšin-
sko problematiko, Miloš pa je so-
deloval pri omizju, ki je pripravlja-
lo besedilo zaščitnega zakona, sicer
pa imel odlične odnose z najtesnej-
šimi sodelavci predsednika vlade.

Porodila se nama je zamisel, da
bi v državnem proračunu oblikova-
li poseben ločen sklad »za manjšin-
ski tisk«, ki bi mu EU gotovo ne na-
sprotovala. Vanj bi namenili 20 mi-
lijard lir letno.

Ministrici Katji Bellillo sem
svetoval, da je predlog posredovala
pristojnemu zakladnemu ministru
Carlu Azegliu Ciampiju, ki je dal
svoje soglasje.

Zdelo se je, da je zadeva za-
ključena, ko je iz Palače Chigi pri-
šla mrzla prha. V uradih za založ-
niške dejavnosti so nam rekli, da re-
šitvi nasprotujejo prav neki zastop-
niki Primorskega dnevnika, ki da so
namenoma obiskali Rim in funk-
cionarje prepričali, naj stvari osta-
nejo tam, kjer so tedaj bile.

Seveda, to je »relata refero«,
torej posredno pričevanje, za kate-
rega ne morem dati roke v ogenj.
Funkcionarji urada za tisk pri pred-
sedstvu vlade so mi vsekakor natre-
sli tudi nekaj podrobnosti o argu-
mentacijah proti oblikovanju speci-
fičnega sklada za manjšinski tisk in
sicer, da bi v tem primeru Albanci
na jugu Italije ustanovili svoj dnev-
nik in pobrali večji del prispevkov...

Osebno bi ne nasprotoval al-
banskemu dnevniku, vendar vem, da
Arbreši na jugu Italije kaj slabo be-
rejo svoj jezik, nekako kot beneški
Slovenci pred 50 leti. Lahko bi si pri-
voščili kvečjemu tednik. Južni Ti-

rolci pa bi za svoj Dolomiten dobi-
li svoj delež, čeprav je znano, da na-
čeloma nasprotujejo prispevkom iz
Rima in črpajo vsa sredstva iz de-
želne avtonomije pokrajine Bocen.

Tako je torej propadel poskus,
da bi imeli »varno zakonsko dolo-
čilo« za PD, ki bi nas danes obva-
rovalo pred nevarnostmi nove fi-
nančne krize.

Ponavljam, da ne vem, kdo in
zakaj je tedaj odpotoval v Rim in
prepričeval urade Palače Chigi, da je
rešitev s samostojnim proračun-
skim skladom za manjšinski tisk ne-
sprejemljiva. So si funkcionarji v Pa-
lači Chigi to kratkomalo izmislili?

Če kdo ve kaj več, naj se ogla-
si in prispeva svojo resnico.

Stojan Spetič

Slovenskim politikom
Na podlagi načela uravnoteže-

nega števila prebivalstva, ki so ga
sprejeli zavezniki, pred podpisom
sporazuma o meji med Jugoslavijo
in Italijo (Jugoslovanov - Slovencev,
ki bodo ostali v mejah Italije in Ita-
lijanov, ki bodo ostali v mejah Ju-
goslavije) smo Slovenci izgubili
ozemlje in prebivalstvo.

Našim politikom. Ali ste kdaj
obiskali Žavlje, Dolino, Padriče,
Prosek, Opčine, Zgonik, Nabrežino,
Križ, Boljunec, Ricmanje, Devin,
Bazovico, Boršt in mnoge druge kra-
je, ki so ostali v mejah Italije?

Ste jih kdaj vprašali kaj meni-
jo o stiku Slovenije z mednarodni-
mi vodami? Gre za naše rojake, Slo-
vence, ki stoletje trpijo in umirajo na
bojiščih in lagerjih. Bili so pomorš-
čaki na vseh morjih sveta, ribiči, po-
tapljači, lovci na tune. Uporniki
zoper nacifašizem. Ostali so na tu-
jem ozemlju, sosedna država Hrva-
ška pa je pridobila ozemlje in ljudi.
Če gre za dva prijateljska naroda, je
to dejstvo nujno upoštevati.

Naši rojaki na drugi strani me-

je spremljajo kako naši politiki uve-
ljavljajo načela suverene države. Ja-
sno jim je, da bo njihova matična
domovina Slovenija izgubila značaj
suverene države, če ne bo imela sti-
ka z mednarodnimi vodami.

Prav gotovo pričakujejo od
slovenskega naroda, od svoje mati-
čne domovine enako zavzetost, ena-
ko odločnost, kot jo oni izkazujejo
že ves čas svojega obstoja.

V tem boju za pravično mejo
jih ne smemo pozabiti!

Ado Butala

Popravek
Dragi uredniki, v včerajšnjem

Pd se je v naslov in članek na str.8,
o razstavi v židovskem muzeju v
Trstu, vrinila večja napaka. Se zgo-
di, pa vam pišem, da bi jo učiteljsko
popravila. Turki so Carigrad osvo-
jili leta 1543, leto 1492 iz naslova pa
je leto, ko sta španska kralja Ferdi-
nand Aragonski in Izabela Kastiljska
v januarju osvojila Grenado in tako
zaključila t.i. reconquesto.

Takrat so iz Španije izgnali
muslimane in žide (če se niso bili
pripravljeni spreobrniti), z njim za-
plenjenim premoženjem pa so nato
še isto leto tudi financirali Kolum-
bovo prvo potovanje. Židje (Sefar-
diti, »Iz dežele sonca«) so se zatekli
v druge dežele, mnogi v Turčijo (ko-
likor se nam z nekaj predsodki
morda čudno zdi), tako tudi v takrat
turško Sarajevo ali v takrat turški
Solun. Nekateri pa npr. tudi v Fer-
raro družine d'Este.

Lep pozdrav,
Marta Ivašič

PISMA UREDNIŠTVU
ŠOLSTVO

Filmi slovenskih
dijakov iz FJK
v Izoli in Mariboru

Med številnimi aktivnostmi,
katerim se posvečajo dijaki sloven-
skih šol, je tudi filmsko ustvarjanje.
V filmskih krožkih ali klubih se s po-
močjo zunanjih sodelavcev - men-
torjev (ta sta v prvi vrsti Ciril Mur-
nik in Pino Rudež), a tudi profe-
sorjev in sošolcev preizkušajo v pi-
sanju scenarijev, igranju, snemanju,
izbiri glasbe, montaži. Kajti končni
izdelek - film ali video - zahteva pač
veliko truda in dela.

Februarja letos je na natečaju,
ki ga Foto video Trst 80 posveča Mi-
ranu Hrovatinu in Saši Oti, sodelo-
valo kar sedemnajst mladinskih fil-
mov; vse so, kot smo poročali, pred-
vajali v openskem Prosvetnem do-
mu, kar predstavlja za mlade sce-
nariste, režiserje, igralce nedvomno
lepo priložnost, da javnosti poka-
žejo, česa so sposobni. Naši dijaki pa
sodelujejo tudi na sorodnih prire-
ditvah v Sloveniji. Sredi oktobra so
se na primer udeležili 45. srečanja
najmlajših filmskih in video ustvar-
jalcev Slovenije. Mladinski dom iz
Gorice je predstavil animirani film
Lisica in volk, srednja šola iz Na-
brežine igrana filma Padec in Na
prvi ples ter dokumentarec Plame-
ni pod Grmado, openska srednja
šola pa animirani film Risba. Prav
slednji (avtorice Marie Margherite
Markezič) je dosegel najvidnejši
uspeh.

V prihodnjih tednih čakata
mlade filmarje še dve pomembni
preizkušnji. Nekateri šolski filmi bo-
do prvič sodelovali na 10. medna-
rodnem festivalu nekomercialnega
filma Toti, ki bo 21. novembra v
Mariboru. Konec novembra pa bo-
do v sklopu 20. trofeje Trieste pred-
vajali Na prvi ples, ki bo opremljen
z italijanskimi podnapisi. (pd)
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POLITIKA - Prostovoljno

Parlamentarci
na test za mamila

RIM - Senatorji in poslanci se bodo lahko prihodnji te-
den prostovoljno podvrgli testu za mamila. Parlamentarci bo-
do lahko dali testirati svoj vzorec urina, s tem pa bodo lah-
ko dokazali, da ne jemljejo mamil, je povedal podsekretar
pri predsedstvu vlade Carlo Giovanardi. »Italijani imajo pra-
vico vedeti, ali so parlamentarci, ki so jih volili, odvisni od
mamil. Če želijo institucije ponovno pridobiti na verodo-
stojnosti, morajo zagotavljati transparentnost,« je menil Gio-
vanardi.

Tudi politiki v deželi Lacij so zahtevali teste za mami-
la za novoizvoljene člane deželnega sveta. Zahtevo so po-
dali po škandalu predsednika deželne vlade Lacija Piera Mar-
razza, ki je minuli teden odstopil, potem ko so v javnost pri-
curljale informacije o njegovih odnosih s transeksualci in zlo-
rabi kokaina, zaradi česar je bil tarča izsiljevanj.

Giovanardi je nedavno predlagal tudi uvedbo kokain-
skega testa za pilote, železničarje ter voznike tovornjakov in
avtobusov. »Kokain vdira v vse socialne plasti in poklicne sku-
pine, od delavcev do politikov. Smiselno je razširiti nadzor,«
je menil Gioavanardi, s tem pa je sprožil burne debate. Te-
ste za mamila bi morali glede na Giovanardijev predlog iz-
vesti najmanj enkrat letno. Če bo test pri nekem delavcu po-
zitiven, bi ga moral delodajalec suspendirati, delavec pa bi
se moral podvreči programu odvajanja. V desetih dneh po
prvem testu bi moral obenem delavec opraviti še en test.

ABRUCI - V vasi Fossa, eni najbolj prizadetih v potresu

Berlusconi in Tondo slovesno predala
namenu Naselje Furlanija-Julijska krajina

L’AQUILA - Predsednik ministrskega sveta Silvio Berlus-
coni in predsednik deželnega odbora FJK Renzo Tondo sta vče-
raj v vasi Fossa blizu L’Aquile uradno predala namenu Naselje Fur-
lanija-Julijska krajina, ki lahko sprejme približno petdeset ljudi.
Fossa, eden najbolj razdejanih krajev po aprilskem potresu, je do-
bi novo naselje, zgrajeno po visokih protipotresnih standardih,
v dar od Furlanije-Julijske krajine, ki je tudi sama doživela kata-
strofalni potres in ki je še danes vzor za popotresno obnovo.

Berlusconi je pohvalil tudi lepoto naselja, ki bo kmalu do-
bilo tudi svoj trg, tako da bo življenje v njem še prijetnejše. »Po
eni strani s svojo akcijo v Abrucih ponosno vračamo tisto, kar
smo sami prejeli pred 33 leti, po drugi pa smo danes sposobni
ponuditi skupnosti v Fossi prave hiše, ki smo jih zgradili v re-
kordnem času po zaslugi kolektivnega prispevka vse naše deže-
le,« je dejal Tondo in se ob tem zahvalil vsej Furlaniji-Julijski kra-
jini, njenemu bančnemu sistemu, prebivalcem, institucijam, lo-
kalnim upravam in podjetjem. »Z uresničitvijo tega naselja po-
trjujemo model skupnosti, ki je sposobna reagirati na nesreče,«
je še dodal predsednik Dežele FJK.

Predaja naselja FJK pa ni bila edina včerajšnja slovesnost v
Abrucih. V Coppitu, nedaleč od šole finančne straže, je predsednik
Dežele Lombardija Roberto Formigoni predal namenu nov uno-
verzitetni študentski dom, ki so ga poimenovali San Carlo. Stal
je 7,5 milijona evrov, v njem pa bo lahko stanovalo 122 študen-
tov. Formigoni je ob tem povedal, da je mesto Milan že leta 1703
pomagalo L'Aquili ob takratnem potresu. Berlusconi in Tondo ob predaji Naselja Furlanija-Julijska krajina ANSA

Bersani: Vlogo premierja
spoštujem bolj kot premier

RIM - »Osebno zelo spoštujem vlogo
predsednika vlade, ne vem pa, ali to
dela Berlusconi, saj mora predsednik
vlade govoriti resnicoljubno, ne pa zga-
njati propagando in govoriti o sinjem
nebu v L’Aquili in drugod, kajti na tak
način ni mogoče rešiti problemov.«
Tako je novi sekretar Demokratske
stranke Pier Luigi Bersani odgovoril
Berlusconiju, ki se je v izjavi za tisk po-
tožil, da se Bersani neprijazno izraža
o predsedniku vlade in da je kot vod-
ja stranke začel z zgrešeno nogo.
Sicer pa Bersani medtem nadaljuje z
reorganizacijo vodstva stranke po
prevzemu njenega krmila. Včeraj je
svojemu predhodniku Dariu Fran-
ceschiniju ponudil, da bi vodil stran-
kino skupino v poslanski zbornici.
Franceschini je ponudbo sprejel.

Kardinal Bertone kritičen
do evropskega sodišča

RIM - »Ne moremo ne obsoditi raz-
sodbe, s katero je v ponedeljek Ev-
ropsko sodišče za človekove pravice
prepovedalo izobešanje križev v javnih
šolah. Cenimo sklep italijanske vlade,
da vloži priziv. Ta Evropa tretjega ti-
sočletja nam pušča samo buče in nam
jemlje najdražje simbole,« je dejal, na-
našajoč se na širjenje praznovanja hal-
loweena
Sicer pa se po vsej Italiji vrstijo odzi-
vi na razsodbo. Premier Silvio Ber-
lusconi se je npr. včeraj v Abrucih pri-
kazal z razpelom v rokah, češ da je to
neodtujljiv simbol italijanske tradici-
je. Vodja gibanja Levica in svoboda
Nichi Vendola pa je dejal, da razsod-
ba zahteva razpravo in poglobitev,
»brez navzkrižnih izobčenj«.

Duhovnik s svojo osmrtnico
vabil vernike v cerkev

RIM - Duhovnik v kraju Tempera v
Abrucih, ki jih je aprila prizadel uni-
čujoč potres, se sooča z upadom ver-
nikov pri mašah. Da bi prebivalce zno-
va privabil v cerkev, je po vasi obesil
plakate, na katerih napoveduje svojo
smrti in vabi na svoj pogreb.
»Želel sem prebuditi ljudi. Katoliška
skupnost bi morala držati skupaj, da
obnovimo v potresu uničeno cer-
kev,« je dejal duhovnik Giovanni Gat-
to. Glede objave svoje osmrtnice pa je
Gatto dejal, da »je želel vzpodbuditi
ljudi in jih posvariti pred nevarnost-
jo, da bi skupnost po potresu razpad-
la«.
V Italiji se sicer vedno več duhovnikov
sooča s problemom praznih cerkva.
Nek duhovnik s severa države je na to
težavo lani opozoril s tridnevno gla-
dovno stavko. Nek rimski duhovnik pa
je začel ob nedeljah maševati v naku-
povalnem središču na obrobju večne-
ga mesta.

FINANČNI ZAKON - Javna varnost

Maroni zagrozil,
Bossi ga je utišal

RIM - »Če bo
opozicija predlagala
povečanje finančnih
sredstev za policijo,
je Severna liga pri-
pravljena zadevni
predlog podpreti.
Kadar gre za vpraša-
nje varnosti, ne mo-
rejo veljati koalicij-
ske omejitve.« Tako
je včeraj dejal notra-
nji minister Roberto Maroni, sicer vidni predstavnik
stranke Umberta Bossija. Maroni se je s tem odzval na
veliko nezadovoljstvo, ki tli med pripadniki sil javne var-
nosti zaradi pomanjkanja sredstev. Spomnimo naj, da je
zaradi tega minulega 28. oktobra kakih 30 tisoč polici-
stov javno protestiralo v Rimu. Maroni je sicer pristavil,
da je predsednika vlade Silvia Berlusconija pozval, naj v
finančnem zakonu za leto 2010 zagotovi za javno varnost
milijardo in sto milijonov evrov več kot v zadnjem letu.

Toda Maronija je kmalu utišal sam Bossi. »Liga drži
besedo: na volitve smo šli z Berlusconijem, in ne z opo-
zicijo. Za finančna sredstva se bomo pogajali z mini-
strom Tremontijem,« je v izjavi za tisk rezko dejal vod-
ja Severne lige.

ROBERTO

MARONI

ANSA

ZDRAVSTVO - Epidemija

Nova gripa:
doslej 24 mrtvih

RIM - Število mrtvih zaradi nove gripe je vče-
raj poskočilo na 24. V Rimu je podlegel virusu H1N1
radiolog. Bolehal je že za drugimi boleznimi, po
okužbi z virusom nove gripe pa se je njegovo zdrav-
stveno stanje poslabšalo: po nekaj dneh zdravljenja
na oddelku za oživljanje, je izdihnil. V Monzi pa je
umrla 13 letna deklica, ki je imela hud prsno-plju-
čni defekt.

V Kampanji so zabeležili že deseto smrtno žrtev
nove gripe: 26-letni moški z možganskimi poškod-
bami je preminil v bolnišnici kraja Scafati v pokra-
jini Salerno, komaj 20 minut po sprejemu na oddelku
za oživljanje.

Podminister za zdravstvo Ferruccio Fazio je
včeraj izjavil, da so v Kampanji zabeležili dvakrat več
primerov obolenj za novo gripo kot v drugih krajih
v državi. Za tolikšno razširitev bolezni naj bi vpli-
vala klima in dejstvo, da štejejo družine, predvsem
v Neaplju, več članov kot drugod, kar omogoča več-
jo okužbo z virusom H1N1.

Fazio je tudi objavil podatke o okužbah med
otroki. Doslej je zbolelo kakih 5 odstotkov otrok v
starosti od 5 do 14 let. Med obolelimi otroki je pod-
legla novi gripi le mala Emiliana, in sicer pred ne-
kaj dnevi v Neaplju.

POLITIKA - Alfano demantiral, da bi vlada pripravljala zakon za »rešitev premierja«

Berlusconi o Bersaniju:
Začel je z zgrešeno nogo
Predsednik vlade ne verjame, da bo dialog z opozicijo o reformah mogoč

RIM - Predsednik vlade in voditelj
Ljudstva svobode Silvio Berlusconi bi se
bil moral sinoči sestati z ministrom za re-
forme in voditeljem Severne lige Um-
bertom Bossijem ter s predsednikom po-
slanske zbornice in nekdanjim voditeljem
razpuščenega Nacionalnega zavezništva
Gianfrancom Finijem, da bi skupno vze-
li v pretres problem politično relevantnih
kandidatur na deželnih in upravnih vo-
litvah, ki bodo marca prihodnjega leta.
Srečanje pa je naposled odpadlo, da bi
vsaka stran ločeno poglobila zadevo. Po-
leg tega se je razvedelo, da bi se Berlus-
coni rad srečal z voditeljem UDC Pier Fer-
dinandom Casinijem, preden bi v vladni
večini sprejeli dokončne sklepe o pri-
hodnji volilni preizkušnji. Kot znano, je
UDC na državni ravni v opoziciji, na de-
želni in krajevni ravni pa je marsikje se-
stavni del desnosredinskih koalicij.

Sicer pa Berlusconija še vedno zelo
zaposluje problem reform pravosodnega
sistema. Tudi včeraj je potrdil, da vlada na-
merava izpeljati reformo kazenskega pro-
cesa. Marsikdo sumi, da vlada pripravlja

nove norme, ki bi Berlusconija tako ali
drugače »rešile« pred sodnimi postopki,
ki bodo proti njemu spet stekli, potem ko
je ustavno sodišče ovrglo Alfanov zakon.
Tako se je razširila govorica, da je v pri-
pravi nov ukrep o zastaranju obtožb. To-
da to je včeraj demantiral sam pravosod-
ni minister Angelino Alfano. »Naši pred-
logi so znani. Gre za paket, ki je ta čas v
obravnavi v pravosodni komisiji senata,«
je dejal minister, ki je povabil opozicijske
sile, naj konstruktivno sodelujejo pri
oblikovanju novih norm.

Sicer pa se je o možnosti sodelova-
nja med vladno večino in opozicijo vče-
raj izrekel sam Berlusconi. »Dokler bodo
delovale tovarne blata in sovraštva, ne bo
mogoč noben dialog. Nisem tako opti-
mist, da bi verjel, da bodo te tovarne za-
prli,« je dejal. Premier se je tudi nepo-
sredno obregnil ob novega sekretarja De-
mokratske stranke Pier Luigija Bersani-
ja. »Direktno ga še nisem slišal, ampak
sem bral marsikatero njegovo neprijazno
izjavo o predsedniku vlade. Mislim, da je
začel z zgrešeno nogo,« je dejal.Silvio Berlusconi ANSA

ABU OMAR

25 agentov
Cie obsojenih
na zaporne kazni

MILAN - Milansko sodišče je včeraj
23 ameriških in dva italijanska agenta ame-
riške obveščevalne službe Cia spoznalo za
krive ugrabitve egiptovskega imama Osame
Mustafe Hasana leta 2003 v Milanu in jih
obsodilo na zaporne kazni. Tri ameriške
agente in pet Italijanov je sodišče oprosti-
lo.Takratnega vodjo urada Cie v Milanu Ro-
berta Seldona Ladyja je sodišče obsodilo na
osem let zaporne kazni, ostali Američani pa
bodo morali v zaporu preživeti pet let. Vsem
ameriškim obtožencem so sodili v odsot-
nosti, saj ameriške oblasti niso pristale na
zahtevo po izročitvi Italiji. Oba obsojena Ita-
lijana sta prejela triletno zaporno kazen.

Za tri Američane in pet Italijanov je
sodišče medtem podalo oprostilno sodbo.
Med njimi sta tedanji vodja Cie za Italijo Jef-
frey Castelli in tedanji vodja italijanske ob-
veščevalne službe Sismi Nicolò Pollari, ki so
ju zaščitila državna pravila o tajnosti poda-
tkov, dva ameriška obtoženca pa sta kori-
stila diplomatsko imuniteto, je pojasnil
sodnik Oscar Magi.

Tožilec Armando Spataro je pozdra-
vil obsodbe in dejal, da je sojenje, ki se je za-
čelo junija 2007, pokazalo »resnico pre-
iskave«. Spataro je sicer za Castellija in Pol-
larija zahteval 13-letno zaporno kazen.
Obsodbo je pozdravila tudi organizacija za
zaščito človekovih pravic Human Rights
Watch, čeprav Castelli in Pollari nista bila
obsojena. ZDA pa so izrazile razočaranje
nad obsodbo. Tiskovni predstavnik State
Departmenta Ian Kelly obsodb ni hotel po-
drobneje komentirati, ker sodnik še ni ob-
javil pisnega mnenja. Pričakuje pa, da se bo
obramba na razsodbo pritožila

Osama Mustafa Hasan, bolj poznan
pod imenom Abu Omar, je bil v okviru
skupne operacije Cie in obveščevalne služ-
be Sismi v Milanu ugrabljen februarja
2003. Po ugrabitvi so ga odpeljali v ameri-
ška vojaška oporišča v Italiji in Nemčiji, kas-
neje pa so ga za štiri leta premestili v zapor
v Egiptu. Po Omarjevih besedah so ga v
egiptovskem zaporu, iz katerega so ga iz-
pustili 11. februarja lani, mučili.

Po podatkih milanskih tožilcev so
ZDA Abuja Omarja osumile rekrutiranja
islamskih skrajnežev, vendar v času njego-
vega izginotja proti njemu niso vložili no-
bene obtožnice.

Četrtek, 5. novembra 20096
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SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Po preložitvi srečanja na prefekturi na 11. november

Osebje SSG napoveduje
»ostro skupno akcijo«
Oblikovali jo bodo s sindikalnimi predstavniki, da bi spodbudili čim hitrejšo rešitev krize

Osebje
Slovenskega

stalnega gledališča
je zelo zaskrbljeno

nad zavlačevanjem
z rešitvijo krize

tržaškega teatra

KROMA

Preložitev sestanka o reševanju kri-
ze Slovenskega stalnega gledališča na trža-
ški prefekturi na 11. november je izzvala
zaskrbljenost med uslužbenci slovenske-
ga teatra. Včeraj popoldne so se člani ko-
lektiva zbrali v Kulturnem domu, da bi pre-
verili, kaj storiti. Od odstopa upravnega
sveta in dejanskega začetka krize je minil
več kot mesec, odpadla je uvodna pre-
miera, osebje pa še ne ve, kdaj se bo lah-
ko sezona začela in kako se bo začela. Na
sestanku je prišlo na dan nekaj predlogov,
da bi spodbudili »politične dejavnike« k
čim hitrejšim odločitvam. Po seji so usluž-
benci izdali sledeče tiskovno sporočilo:

»Glede na zelo zaskrbljujoče dejstvo,
da je sestanek pri prefektu, na katerem bi
se ustanovni člani Slovenskega stalnega
gledališča, Društvo Slovensko gledališče,
Dežela Furlanija-Julijska krajina, Občina
Trst in Pokrajina Trst seznanili s predlo-
gom izvedencev Marije Marc in Renata
Manzonija o možnih rešitvah kriznega sta-
nja gledališča, bil že drugič prestavljen, se
je osebje Slovenskega stalnega gledališča
odločilo, da bo skupaj s sindikalnimi
predstavniki oblikovalo ostro skupno po-
tezo, z namenom da bi spodbudilo poli-
tične dejavnike, naj čim hitreje podpišejo
z umetniških in tehničnim osebjem po-
godbe na 273 delovnih dni, zajamčijo za-
četek gledališke sezone in redno delova-
nje z neokrnjeno delovno silo.«

Preložitev srečanja na prefekturi na
sredo, 11. novembra je zmešala štrene tu-
di skupščini Slovenskega stalnega gleda-
lišča. Na seji 14. oktobra so člani skupšči-
ne sklenili, da sejo prekinejo in jo nada-
ljujejo v ponedeljek, 9. novembra prav z na-
menom, da bi pred tem že izvedeli za iz-
sledke in predloge dveh izvedencev ter za
mnenje udeležencev sestanka na prefekturi.
Srečanje na prefekturi pa bo po datumu,
ki ga je skupščina zamejske gledališke usta-
nove določila za nadaljevanje seje.

Med člani skupščine so že prejšnje
dni potekali pogovori o tem, kaj storiti. Na-
daljevanje skupščine 9. novembra bi bilo
po svoje brezpredmetno, saj ne bi mogli
družabniki sprejeti nobene odločitve. Za-
to je najbolj verjetno, da bodo nadaljeva-
nje skupščine preložili na datum po 11. no-
vembru (ali celo na sam 11. november, po
srečanju na prefekturi). Odločitev bo pad-
la že danes ali v prihodnjih dneh.

M.K.

AKTUALNO - Odzivi na razsodbo Evropskega sodišča za človekove pravice

Dipiazza: Križi v šolah ostanejo
Nadškof Crepaldi zelo kritičen do razsodbe - Furlanič (SKP): Razpela je treba takoj odstraniti z vseh občinskih stavb

»Dokler bom jaz župan Trsta bo-
do vsi križi v šolskih poslopjih in v ob-
činskih stavbah ostali tam, kjer so.« Žu-
pan Roberto Dipiazza popolnoma od-
klanja razsodbo Evropskega sodišča za
človekove pravice, ki se je opredelilo
proti izobešanju razpel v šolskih učil-
nicah. Dipiazza direktno odgovarja
občinskemu svetniku SKP Iztoku Fur-
laniču, ki spričo omenjene razsodbe
zahteva odstranitev križev iz vseh
stavb, ki so last Občine Trst. Torej tu-
di s šolskih učilnic.

Dipiazze ne zanima usoda pri-
tožbe, ki jo bo italijanska vlada vložila
proti razsodbi sodišča v Strasbourgu.
Slednja je po županovem mnenju v kri-
čečem nasprotju s tisočletnimi tradici-
jami in vrednotami Italije. »Konec kon-
cev bomo doma odločali mi in ne Ev-
ropa,« dodaja Dipiazza. Razsodba se mu
zdi zelo nespoštljiva do Italije in njenih
vrednot, »tudi zato, ker se morajo tuj-
ci, ki živijo v Italiji, prilagoditi našim za-
konom in spoštovati simbole naše ve-

re.« Tudi nadškof Giampaolo Crepaldi
zelo kritično ocenjuje evropsko raz-
sodbo proti križem v učilnicah.

Popolno nasprotnega mnenja je
Furlanič, ki pozdravlja razsodbo ev-
ropskih sodnikov, češ da razpelo v šol-
skih učilnicah krši versko in splošno
svobodo otrok in njihovih staršev. Raz-
pelo je verski simbol, njegova prisot-
nost v šolah naj bi bila torej v naspro-
tju ne samo z evropsko konvencijo o
človekovih pravicah, temveč tudi z ita-
lijansko ustavo. Od tod Furlaničeva

zahteva, da se križi takoj odstranijo iz
vseh občinskih stavb.

Za razliko od večine italijanskih
pokrajin, kjer so šole državna last, so v
Trstu šolske stavbe last Občine. To ve-
lja posebno za poslopja, kjer domujejo
vrtci in osnovne šole. Razsodba evrop-
skih sodnikov na splošno govori o jav-
nih šolah in ne o stavbah, ki so v trža-
škem primeru občinska last.

Razsodbo sodišča v Strasbourgu
pozdravlja Furlaničev somišljenik Igor
Kocijančič, vodja Mavrične levice v de-

želnem parlamentu. »Razsodba vzpo-
stavlja pravico ne samo osebi, ki se je pri-
tožila, temveč tudi vsem šolnikom, ki so
izgubili službo, ker so se zoperstavili raz-
pelu v šolskih učilnicah,« podčrtuje Ko-
cijančič. Omenja tudi starše otrok dru-
gih veroizpovedi. Zastopnik Komuni-
stične prenove je prepričan, da je ev-
ropska razsodba spoštljiva ne samo do
laičnosti italijanske države in njene
ustave, temveč tudi do tistih kristjanov
in katoličanov, ki odklanjajo vsiljevanje
vsakršne veroizpovedi. Kocijančič in nje-
gova stranka menita, da je Konkordat
med italijansko državo in katoliško Cer-
kvijo vsebinsko preživel in da ga bi bilo
treba korenito spremeniti.

V odkriti polemiki z evropskim so-
diščem pa deželni svetniki desne sredi-
ne zahtevajo od predsednika skupščine
Edouarda Ballamana, naj demonstrativno
izobesi križ v glavno dvorano deželnega
parlamenta. Razsodba predstavlja po
njihovem mnenju žalitev za Italijo in za
njene verske in zgodovinske tradicije.

ROBERTO DIPIAZZA IZTOK FURLANIČ

Ludoteka 
v Boljuncu vabi

Socialna služba občin Milje in Do-
lina obvešča, da bo ludoteka-
igralnica Peter Pan v Boljuncu tu-
di letos odprla vrata svojim mla-
dim obiskovalcem. Uradna otvo-
ritev bo danes ob 16. uri v pro-
storih občinske knjižnice v Bo-
ljuncu.

Alisei Apollonio 
v Minervi

V dvorani knjigarne Minerva v Ul.
San Nicolo 20 bo danes ob 18. uri
novinar dnevnika Il Piccolo Ales-
sandro Mezzena Lona predstavil
zmagovalko literarne nagrade
Campiello giovani 2009, dijakinjo
liceja Dante Alisei Apollonio.

Grad sv. Justa: 
nov urnik

Ravnateljstvo mestnih zgodovin-
skih in umetnostnih muzejev ob-
vešča, da so od danes do 31. mar-
ca 2010 muzeji na gradu sv. Justa
odprti po novem zimskem urniku
vsak dan od 9. do 13. ure (bene-
ška utrdba oz. Bastione Veneto in
zunanje površine pa do 17. ure).
Grad bo zaprt 25. in 26. decem-
bra ter 1. in 6. januarja 2010.

Tečaj 
lažje telovadbe

Občine Devin-Nabrežina, Zgonik
in Repentabor v sodelovanju z
društvom Benessere prirejajo te-
čaj lažje telovadbe, namenjen ose-
bam nad 60. letom (primeren je
posebno za osebe z artrozo, bole-
činami v križu in osteoporozo).
Od 26. oktobra poteka tečaj v ob-
činski telovadnici v Nabrežini
vsak ponedeljek od 10.30 do 11.30
in vsak četrtek od 9.30 do 10.30.
Za informacije in vpisovanja je na
voljo Urad za socialne storitve v
Naselju sv. Mavra 124 v Sesljanu,
telefon 040-2017385, od pone-
deljka do petka od 9. do 12. ure.

Kit obiskal tržaške vode
Patruljni čoln obalne straže, na
katerem sta bila tudi ravnatelj mi-
ramarskega morskega rezervata in
biolog, sta včeraj zjutraj pospre-
mila iz voda tržaškega starega pri-
stanišla 15-metrskega kita, ki so
ga bili prej opazili pri Barkovljah.
Žival je bila pri dobrem zdravju.

Nevarno štopanje
Štopanje ni prineslo sreče 26-let-
nemu madžarskemu državljanu
S.L., ki ga je v noči na torek voz-
nik belega opla pri bivšem mej-
nem prehodu pri Repentabru
udaril s pestjo in od njega v an-
gleščini zahteval denar. Nesrečnež
mu je izročil petdeset evrov, na-
kar ga je voznik, verjetno itali-
janski državljan, pustil na cesti in
peljal naprej. S.L. je dogodek pri-
javil openskim karabinjerjem, ki
so ga pospremili v katinarsko
bolnišnico. Vedno v torek pa so
karabinjerji odvzeli vozniško do-
voljenje in ovadili na prostosti šti-
ri osebe zaradi vožnje pod vpli-
vom alkohola.

Vozil brez vozniške
Agenti tržaške kvesture so ovadi-
li romunskega državljana, ker je
vozil avtomobil brez vozniškega
dovoljenja, saj mu to ni bilo izda-
no ne v Italiji ne v Romuniji. Mo-
škega so zalotili pri vožnji v trža-
škem mestnem središču v avto-
mobilu, katerega lastnik je sin, ki
prebiva v Cosenzi. Izkazalo se je
tudi, da možakar ni imel niti pro-
metnega dovoljenja niti zavaro-
vanja. Avtomobil so zaplenili.

OPČINE - Dejavnost na strelišču

Streljali tudi na vse svete
Pokrajinski odbor VZPI-ANPI obsodil »pomanjkanje spoštovanja do umrlih in vseh padlih«

Pokrajinski odbor VZPI-ANPI je naslo-
vil Strelskemu društvu na Opčinah pismo, v ka-
terem izraža svojo zaprepadenost spričo strel-
ske dejavnosti na sam dan vseh svetih, 1. no-
vembra. »Nedeljsko streljanje je pomenilo po-
manjkanje spoštovanja do umrlih in do vseh
padlih in je bilo dokaz neomikanosti«, je zapi-
sano v pismu, v katerem VZPI-ANPI seznanja
društvo s sicer predobro znanim dejstvom, da
je v notranjosti strelišča spominska plošča To-
mažiču in tovarišem, na zunanji strani streliš-
ča pa je spomenik 71. talcem.

Partizansko združenje dodaja, da se je nje-
gova delegacija med drugim znašla pred zapr-
timi vrati, ko je hotela položiti venec na spo-
minsko ploščo Bobku, Kosu, Ivančiču, Tomaži-
ču in Vadnjalu. Spomenik je bil torej pod klju-
čem, vratar strelišča pa se je izgovarjal, da ni bil
obveščen o prihodu delegacij. »To ne drži«, je re-
čeno v pismu. »Več kot 60 let prihajamo tega dne
z venci na strelišče in tudi letos smo gospo slu-
ginjo obvestili, da bodo šole prišle že 30. oktobra,
mi pa smo ji obenem omenili 1. november.«
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KMETIJSTVO - V Rimu vložen priziv proti odloku o zaščiti vina Prosecco

Med oblastmi in kraškimi
proizvajalci je izbruhnila vojna
Zahteva po razvoju kmetijstva, odpravi omejitev in centru za promocijo vina - Kljub prizivu pripravljenost na dialog

Kakšna usoda čaka
vinograde v

tržaškem bregu? 

KROMA

Med italijanskimi oblastmi ter kra-
škimi kmetovalci in proizvajalci je iz-
bruhnila vojna. Rimski odvetnik Piero
D’Amelio je namreč včeraj na Deželnem
upravnem sodišču Lacija v imenu Kmeč-
ke zveze, Konzorcija za zaščito kontroli-
ranega porekla vin Kras, Promocijskega
odbora za ovrednotenje mlečno-sirarskih
izdelkov Krasa v tržaški pokrajini Moisir
in Promocijskega odbora za ovrednotenje
tržaškega ekstradeviškega oljčnega olja
Tergeste DOP vložil priziv proti italijan-
skima ministrstvoma za kmetijstvo in oko-
lje ter proti deželama Furlanija-Julijska kra-
jina in Veneto, katerega cilj je razveljavi-
tev odloka kmetijskega ministrstva z dne
17. julija letos v zvezi s priznanjem med-
deželnega kontroliranega porekla (DOC)
za vino Prosecco.

Kot znano, vino pridelujejo iz grozd-
ja glere, sorte, ki izhaja ravno iz tržaškega
brega, a katere trto so v prejšnjem stole-
tju prinesli tudi v Veneto, kjer je zaslove-
la pod imenom prosecco. Ko se je začelo
govoriti o možnosti priznanja meddežel-
nega kontroliranega porekla vina Prosec-
co DOC za Veneto in FJK, so kraški vi-
nogradniki, kmetovalci in proizvajalci
zahtevali ovrednotenje kmetijskega po-
tenciala tržaškega teritorija, zlasti tržaškega
brega, in odpravo okoljevarstvenih ome-
jitev, saj je kar 75 odstotkov kmetijskih po-
vršin na Krasu vključenih v t.i. evropska za-
ščitena območja Natura 2000, poleg tega
želijo, da na Proseku najde tudi lokacijo
center za promocijo vina Prosecco DOC.
Julijski odlok kmetijskega ministra Luce
Zaie sicer vključuje tudi pokrajino Trst v
območje kontroliranega porekla, vendar
po ugotovitvi pobudnikov priziva ne vse-
buje zaščite in gospodarske promocije kra-
škega območja, saj ne upošteva posebne-
ga položaja, v katerem se nahajajo kraški
vinogradniki zaradi okoljevarstvenih ome-
jitev, ki onemogočajo vodenje in razvija-
nje proizvodnih dejavnosti. Skratka, prav
obstoj kraškega Proseka daje možnost, da
bo istoimensko vino zaščiteno, kraški te-
ritorij in njegovi kmetovalci pa utegnejo
ne imeti nič od tega.

Od tod priziv, ki je bil vložen tudi za-
radi bližanja zapadlosti roka 12. novem-
bra, kot nam je povedal tajnik Kmečke zve-
ze Edi Bukavec pa pobudniki ostajajo od-
prti za pogajanja, ker priložnost priznanja
kontroliranega porekla mora biti ne samo
za Veneto in Furlanijo, ampak tudi za raz-
voj vinogradništva in kmetijstva v tržaški
pokrajini. Obenem so prepričani, da je
zemlja še vedno gospodarska osnova za
našo skupnost, naši kraji pa morajo biti de-
ležni enakopravnega razvoja. (iž)

PROSEK - Od 7. do 11. novembra praznovanje sv. Martina ob podpori občine Trst

Pester spored za vse okuse
V nedeljo pohod in furenga, v sredo pa vrhunec s sejmom - Razstava kmečkega orodja ter srečanji o kraških jedeh in prosekarju - Luna park, osmice in razstava živali

Spored
praznovanja sv.
Martina (na levi

lanski arhivski
posnetek) sta

predstavila Bruno
Rupel in Edi

Bukavec (na desni) 

KROMA

Na Proseku tečejo še zadnje priprave na večdnevno praznovanje zavetnika sv. Martina,
pri organizaciji katerega poleg občine Trst oz. njenega odborništva za gospodarske dejavnosti
in turizem in rajonskega sveta za Zahodni Kras sodelujejo vsa domača društva in ustanove in
ki bo potekalo v znamenju pestrega sporeda.

Praznovanje, katerega potek sta predsednik zahodnokraškega rajonskega sveta Bruno Ru-
pel in tajnik Kmečke zveze Edi Bukavec predstavila včeraj dopoldne v prostorih rajonskega sve-
ta na Proseku, bo potekalo od sobote, 7., do srede, 11. novembra. Več dni praznovanja torej, ob
upoštevanju izvirnega vaškega običaja in kmečkega značaja praznika, kateremu letos daje po-
seben pečat sodelovanje odborništva za gospodarski razvoj in turizem občine Trst: tržaška ob-
činska uprava je namreč tudi finančno podpira pobudo, kar je predsednik Rupel izrecno po-
udaril in se zahvalil odborniku Paolu Rovisu.

Letošnje praznovanje se bo začelo v soboto z odprtjem razstave starega kmečkega orod-
ja ob 17. uri na dvorišču sedeža rajonskega sveta, medtem ko bo v nedeljo (če bo vreme dopu-
stilo) doseglo že prvega od vrhuncev z dopoldanskim Martinovim pohodom po kontovelsko-
proseškem bregu, ki ga prirejata ŠD Kontovel in SDD Jaka Štoka (zbirališče v Društveni gostil-
ni na Kontovelu ob 10. uri) in popoldansko Martinovo furengo v organizaciji Kmečke zveze in
Mladinskega krožka Prosek Kontovel: novo vino bo ob 14.30 prispelo na tovornem vozu s konj-
sko vprego ob prisotnosti narodnih noš, harmonikarjev, uglednih gostov in kraljice terana Ne-
že Milič. Kmečka zveza je organizator tudi drugih dveh pobud: v ponedeljek bo ob 20. uri v
Društveni gostilni predstavitev nove knjige Stanislava Renčlja o kraških jedeh Okusi Krasa, v
torek pa bo ob isti uri, a v baru Lukša, predavanje Maria Gregoriča in Andreja Boleta o novem
vinu ter o tradiciji vina prosekarja.

Kot že rečeno, bo praznovanje doseglo vrhunec na godovni dan sv. Martina prihodnjo
sredo, ko bodo glavno proseško ulico napolnile stojnice. Doslej je prišlo 77 prošenj za dodeli-
tev mesta, katerim je treba dodati še deset stojnic s tipičnimi kraškimi specialitetami, ki jih bo-
do ponujali člani Kmečke zveze. Promet po osrednji proseški arteriji bo ta dan od 6. do 23. ure
prepovedan, obvoz bo urejen po Ul. sv. Nazarija oz. po Devinščini. Na ta dan bo na dvorišču
rajonskega sveta razstava kiparja Edoarda Corala s prikazom izdelave lesenih kipcev, ob 16. uri
pa bo v domači cerkvi slovesna maša.

Naj omenimo, da bodo v dneh praznovanja delovale tri osmice (Godbeno društvo Pro-
sek jo bo odprlo v Soščevi hiši, ŠD Primorje v Kulturnem domu, mladinski krožek pa U Kutu),
krajevne gostilne pa bodo ponujale zelje in klobase (zadnja leta gredo zelo dobro v prodajo tu-
di kontovelski fanclji z dušo). Na novem proseškem parkirišču bo vse dni deloval luna park, na
B’lancu bo namesto sejma prašičev razstava živali, ki jih zdravstveno podjetje uporablja za t.i.
Pet-therapy oz. zdravljenje s pomočjo živali. Skratka, pester spored za vse okuse. (iž)

DOLINA

Nedeljski
obiski
Parovelove
torkle

Ob nedeljah 8., 22. in 29. no-
vembra bo Parovelova torkla v Do-
lini odprla vrata obiskovalcem ob
priložnosti že tradicionalne po-
kušnje ekstradeviškega olja. Torkla
bo odprta od 10. do 17. ure, vode-
ni ogledi in pokušnja pa bodo na
voljo večjim in manjšim skupinam
ob sledečih urnikih: ob 10. uri, da-
lje ob 11.30, 12.30 ter ob 15. in 16.
uri. Rezervacije za pokušnjo in vo-
dene oglede sprejemajo na tele-
fonskih številkah 040-227050 in
346-7590953 ter preko naslova
elektronske pošte info@parovele-
vents.com.

Letos se gostje lahko ustavi-
jo v jesenski osmici, ki bo v Kleti
Parovel v Boljuncu. Posebno pestro
bo 14. novembra, ko bo od 21. ure
potekal t.i. Bakus Day: poleg izvo-
litve antičnega boga vina Bakusa za
leto 2009 bo ob tej priložnosti tu-
di koncert priznane istrske glasbe-
ne skupine Vruja. Vstop je prost.

TRŽAŠKO PRIZIVNO SODIŠČE - Zavrnjena tožba

LB: Vukasović spet izgubil
Za 711 deviznih varčevalcev tržaške podružnice Ljubljanske banke in LB Sarajevo zahteval 8 milijonov evrov

Tržaško prizivno sodišče je po-
trdilo prvostopenjsko sodbo sodišča
v Trstu, s katero je to zavrnilo tožbo
Božidarja Vukasovića zoper glavno
tržaško podružnico Nove Ljubljanske
banke (NLB), LB in NLB. S tem je tu-
di končalo postopek za 711 deviznih
varčevalcev glavne tržaške podruž-
nice Ljubljanske Banke in Ljubljanske
banke Sarajevo.

Vukasović je marca 2003 vložil
tožbo proti Ljubljanski banki (LB), NLB
in glavni podružnici NLB v Trstu, pred
tem pa je organiziral še 710 varčeval-
cev glavne zagrebške podružnice LB.
Med slednjimi je bilo tudi 49 varče-
valcev LB Sarajevo. Skupni seštevek
vtoževanih zneskov je znašal več kot
osem milijonov evrov.

Kot so sporočili iz LB, je Vuka-
sovič tožbo v Trstu vložil predvsem
zato, da bi v postopku najprej doka-
zal, da je je tržaško sodišče za tožbo
pristojno. Menil je namreč, da v Ita-
liji obstaja premoženje glavne po-

družnice NLB Trst. Iz tega premože-
nja naj bi izplačali varčevalce, saj LB
premoženja v Italiji nima.

NLB je sicer ves čas vztrajala, da
ni pravna naslednica pogodbenih raz-
merij LB, ki se nanašajo na obveznosti
iz naslova neizplačanih deviznih vlog
hrvaških varčevalcev, v skladu z ustav-
nim zakonom iz leta 1994. Ta določa,
da se na NLB prenese vse poslovanje
ter premoženje na računih doma in v
tujini, razen obveznosti do tujih bank
upnic in Narodne banke Jugoslavije, ter
obveznosti iz naslova neizplačanih
deviznih vlog varčevalcev iz držav na
ozemlju nekdanje SFRJ. Te so ostale LB.

Namen Vukasovića je sodišče že
na prvi stopnji zavrnilo in se izreklo za
nepristojno. V okviru tega postopka je
moral Vukasović najprej umakniti 108
zahtevkov tožnikov, saj mu varčevalci
niso podpisali pooblastil, nekatera
podpisana pooblastila pa niso bila
overjena. Sodišče je tedaj med drugim
ugotovilo, da 137 varčevalcev ni ime-

lo pravice tožiti banke v Italiji, saj so
imeli v svojih pogodbah določilo, da
banko tožijo pri sodišču, ki je pristoj-
no po kraju podružnice, v kateri je bi-
la odprta njihova hranilna vloga.

Zoper to sodbo je Vukasović
vložil pritožbo samo za svojo devizno
vlogo, za vse ostale varčevalce pa je
odločitev sodišča na prvi stopnji po-
stala pravnomočna. Drugostopenjsko
sodišče je v preteklih dneh tej odloči-
tvi v celoti pritrdilo in dodatno ute-
meljilo argumentacijo prvostopenj-
skega sodišča. Med drugim je v tokra-
tni odločitvi sodišče izpostavilo, da v
Italiji ni mogoče tožiti podružnice
banke, ker ta nima statusa pravne ose-
be in zato pristojnost podružnice NLB
v Trstu nima nikakršnega procesnega
pomena.

S tem se je za Vukasovića, ki se
predstavlja kot zastopnik varčevalcev
zagrebške glavne podružnice LB, neu-
spešno končal že njegov drugi sodni
postopek v Trstu. (STA)
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POGOVOR - Rudi Wilhelm o zgodovini Prosvetnega doma na Opčinah ob njegovi prenovi

Če bi lahko govoril, bi nam stari
poškodovani kostanj na dvorišču znal veliko povedati ...

Rudi Wilhelm
(spodaj) je povedal

marsikaj
zanimivega o

Prosvetnem domu
na Opčinah

KROMA

Kdor se je zadnje čase peljal ali spre-
hajal mimo Prosvetnega doma na Opči-
nah, je gotovo opazil, da je bil velik del nje-
gove zunanje fasade skrit za zidarskim
odrom. Pročelje stavbe je bilo namreč že
nekaj časa potrebno temeljite obnove, de-
la pa so pri SKD Tabor, ki s stavbo upra-
vlja, načrtovali že dolgo pred poletnim
neurjem, ki je močno prizadelo predvsem
notranje dvorišče. Oder so sedaj umakni-
li in fasada je na novo prepleskana.

Obnova stavbe je seveda odlična pri-
ložnost, da malce spregovorimo o njeni
zgodovini. Pripadniki mlade in srednje ge-
neracije jo seveda povezujejo s Prosvetnim
domom in SKD Tabor, starejši pa se še do-
bro spominjajo, da je v njej v času pred
drugo svetovno vojno deloval rikreatorij.
O tem smo se pogovorili z Rudijem Wil-
helmom, ki je za nas nanizal cel kup svo-
jih življenjskih spominov.

Katerega leta ste se rodili?
Rodil sem se leta 1928, po rodu pa

je bila moja družina iz Senožeč. Leta 1936
smo se preselili na Opčine. Tu sem obi-
skoval osnovno šolo od drugega razreda
dalje. Prostori, v katerih se sedaj nahajava
(Prosvetni dom, op. avt.), so nosili ime Ca-
sa Balilla. V njih je deloval rikreatorij, raz-
vijale pa so se tudi kulturne dejavnosti,
predvsem za otroke. Ti so zjutraj hodili v
šolo, popoldne pa so zahajali sem. Prisot-
nost je bila seveda obvezna in je vplivala
na končno oceno, veliko otrok pa vseeno
ni prihajalo sem, saj so morali popoldan
pomagati staršem pri kmečkih opravilih.

Šola se je že tedaj nahajala, kjer se
še danes, torej na Škavenci, kajne?

Seveda. Kar pa se spomnim iz pri-
povedovanja starejših, se je šola v času pred
pred prvo svetovno vojno nahajala v pro-
storih današnjega Prosvetnega doma. Po
prvi svetovni vojni so tu uredili rikreato-
rij Lege nazionale, nato je prostore prev-
zela fašistična stranka ter jo spremenila v
svoj vzgojni sedež za mladino.

Kako je potekala fašistična vzgo-
ja v tistem času?

Na pročelju stavbe je tedaj stal velik
napis, ki je nosil imena dveh sester, in si-
cer Adele e Amelia Udovicich, ki sta stav-
bo podarili fašistični stranki. To je bil eden
od tolikih napisov na stavbi, poleg njega
so bila še znana fašistična gesla kakor Cre-
dere, obbedire, combattere ali pa Qui si
parla soltanto in italiano.

Kot otroci ste seveda že čutili ra-
znarodovalni pritisk. Najbrž ste mora-
li precej paziti, kako ste govorili med se-
boj.

Slovenščina je bila sploh prepove-
dana. Za ravnatelja rikreatorija je bil na-
stavljen učitelj, ki je bil tudi moj razredni
učitelj, pisal se je Martini. Doma je bil iz
Istre, znal je slovensko, a je seveda vedno
govoril v italijanščini. Le enkrat je v za-
sebnem pogovoru z mano in mojim bra-
tom spregovoril nekaj slovenskih besed.

Danes sta na dvorišču asfaltna
ploščad in igrišče. Kakšno je bilo dvo-
rišče tedaj?

Na dvorišču je bil vrt, na katerem so
stala igrala za otroke. Po dvorišču smo mo-
rali teči, učili so nas marširati z lesenimi
puškami. V dvorani pa so uprizarjale igre,
delovala je glasbena šola, prirejali so ve-
selice. Ni bilo vse popolnoma slabo, nekaj
kulturnega se je seveda dogajalo, čeprav je
bila kultura fašistična.

Zanima me seveda, kako se je zgo-
dil prehod s prejšnjega fašističnega
upravljanja na sedanje slovensko.

Še pred tem gre povedati, da je je-
seni 1943 te prostore zasedla nemška voj-
ska, ki je v stavbi uredila svoje skladišče,
na dvorišču pa so bili parkirani kamioni in
vojaška vozila. Spomladi 1945 so nemški
vojaki del stavbe (kjer se danes nahajata bar
in knjižnica, op. avt.) popolnoma požga-
li. Edino dvorana je ostala, bila pa je pre-
cej poškodovana.

Po drugi svetovni vojni smo prosto-
re zasedli domačini. V njih sta poleg dru-
štva prvotno delovala še KPI in Zveza par-
tizanov. Veliko sredstev tedaj nismo ime-
li, a smo vseeno poskrbeli za popravilo
dvorane.

Tedaj ste najbrž odstranili fašisti-
čni napis in ga nadomestili s slovenskim
Prosvetnim domom?

Da in napisu Prosvetni dom smo do-
dali še dvojezično tablo, s katero smo po-
zivali k razorožitvi, miru in sožitju. Bilo je
v času ministra Scelbe, torej po prihodu
Italije v naše kraje, ko smo prejeli njegov
odlok, po katerem morajo vsi prostori, ki
so bili last fašistične stranke, priti pod upra-
vo posebnega telesa, ki se je imenovalo
»Commissariato della gioventù italiana«.
Ta komisarjat bi moral zaseči to stavbo, kot
se je zgodilo pri Banih z današnjo osno-
vno šolo. Ustanova je obstajala samo na pa-

pirju, oblast si je namreč želela le, da bi nas
spravila iz teh prostorov.

Kako ste se nato sporazumeli?
Tedaj je bil v Trstu prefekt Palama-

ra, v vasi pa smo sprožili obsežno akcijo z
nabiranjem podpisov. Londonski memo-
randum je namreč določal, naj Slovenci v
Trstu dobijo tri stavbe, od katerih je ena
v ulici Petronio, torej današnji Kulturni
dom, druga pri Sv. Ivanu, tretja pa bi se
morala nahajati v Rojanu. Kasneje je pri-

šlo do sporazuma, prostor v Rojanu je od-
padel, tretja stavba za Slovence je tako po-
stal Prosvetni dom. Od tedaj je njen last-
nik družba Dom, upravo pa je prevzelo
SPD Opčine, ki je po združitvi s PD An-
drej Čok in Mladinskim krožkom posta-
lo SPD, danes SKD Tabor.

Pa še zanimivost. Se še spominja-
te kostanja, ki ga je letošnje neurje ze-
lo poškodovalo. Je v vaših mladih letih
že rastel?

Rastel je že v času Habsburške mo-
narhije, spominjala se ga je še moja ma-
ma. V stavbi je namreč delovala šola, ki je
imela svoj vrt. Na vrtu so se učenci učili
kmečkih veščin in opravil, saj so bile tedaj
Opčine še popolnoma kmečka vas.

Danes ranjeni in poškodovani ko-
stanj je torej videl marsikaj ...

Da in če bi mogel govoriti, bi nam
lahko še marsikaj povedal.

Primož Sturman

PROTESTANTIZEM - Konferenca v organizaciji krožka Maria Theresia

Primož Trubar Slovencem zagotovil 
prostor med evropskimi narodi
O njem, njegovih delih in škofu Bonomu sta predavali profesorici Tatjana Rojc in Marta Ivašič

Srečanje o Trubarju je vzbudilo precejšnje zanimanje KROMA

Sinoči je v dvorani Baroncini za-
varovalnice Generali potekala zanimiva
konferenca, ki je v žarišče postavila
osrednjo osebnost slovenskega prote-
stantizma, Primoža Trubarja (1508-
1586), ki je leta 1550 napisal Katekizem,
prvo knjigo v slovenskem jeziku in prvo
slovensko tiskano knjigo sploh. Srečanje
je pripravil krožek Maria Theresia, ki s
tovrstnimi seansami običajno obuja
spomine na osebnosti, ki so tako ali dru-
gače pustile pečat na različnih interes-
nih področjih. O tem, da je reformaci-
ja Slovencem dala največji zaklad, sta
včeraj zvečer predavali prof. Tatjana
Rojc in prof. Marta Ivašič Godnič, ki sta
v svojih referatih spregovorili o življenju
in delu človeka, s pomočjo katerega so
Slovenci dobili svoj prostor na zemlje-
vidu evropskih narodov. Naj povemo, da
je bil gost večera tudi filatelist Igor Tu-
ta, ki je srečanje povezoval.

Okrog 30 slušateljev je izvedelo, da
je bila reformacija na Slovenskem zelo
močna, pa četudi se je tu pojavila raz-
meroma pozno, a kljub temu je bila za
Slovence izjemnega pomena. Prof. Iva-
šičeva je v svojem posegu orisala lik ško-
fa Bonoma, ki so ga v šolskem letu 2007-
2008 podrobneje spoznali tudi njeni
učenci z liceja France Prešeren. Ti so v
Trubarjevem letu postali pravi razisko-

valci Trubarjevega življenja in njegove-
ga opusa, svoje ugotovitve pa so imeli tu-
di predstavili italijanski javnosti v okvi-
ru prireditve Pomladni dan, ki jo sicer
vsako leto na prvi spomladanski vikend
pripravlja Fundacija za okolje FAI. Go-
vornica je pohvalila trud in prizadevnost
svojih dijakov, ki so tržaško Bonomovo
palačo podrobno preučili in jo natančno
predstavili širši javnosti, ob tem pa je še
pojasnila, da je bila tako tržaškemu ško-

fu Bonomu kot tudi Primožu Trubarju
bližja in ljubša švicarska različica pro-
testantizma. Naj povemo, da je Bono-
mo Trubarja, ko mu je dodelil službo
slovenskega pridigarja, vnemal za gesla
in razmišljanja švicarskega reforma-
torja Kalvina.

Več o življenju in delu Primoža
Trubarja je v nadaljevanju povedala prof.
Tatjana Rojc, ki se je omejila predvsem
na njegovo jezikovno vlogo in poudari-

la Trubarjevo jezikovno očetovstvo in
njegovo zaljubljenost v slovensko ma-
terinščino. Profesorica je menila, da ima
reformacija v Sloveniji več razsežnosti,
tako poleg verske tudi evropsko in na-
cionalno, saj pred tem gibanjem ni bilo
mogoče govoriti o nacionalni zavesti.
Prisluhnili smo tudi osnovnim biograf-
skim podatkom, izvedeli več o Trubar-
jevem življenju doma in v izgnanstvu, o
potrebi po notranji preureditvi Cerkve,
za katero je Trubar menil, da je posta-
la moralno pokvarjena … Govornica je
predstavila tudi nekatera Trubarjeva de-
la, med katerimi izstopata Katekizem in
Abecednik, prvi slovenski tiskani knji-
gi. Občinstvo, ki je konferenci sledilo z
velikim zanimanjem, je izvedelo tudi, da
se je Trubar v svojih delih oprl na go-
vor osrednjega slovenskega prostora. V
naslednjih delih je po nasvetu koprske-
ga škofa Petra Pavla Vergerija Primož
Trubar začel uporabljati latinico, s tem
pa je slovensko ozemlje vključil v za-
hodnoevropski prostor in se tako po-
vsem ločil od vzhodnega dela Evrope, ki
je bil vezan na cirilico, je še pojasnila
prof. Rojčeva in svoj poseg sklenila z
ugotovitvijo, da je bil Primož Trubar ze-
lo daljnogledna osebnost, čigar ideje so
bile pogosto preveč napredne za čas, v
katerem je živel. (sč)

DOLINA

V soboto
na sporedu
Brežanske
igre 2009

Občina Dolina in Forum
mladih, v sodelovanju z združe-
njem prostovoljnih gasilcev
Breg, krajevnimi kulturnimi dru-
štvi in s prispevkom Pokrajine
Trst, organizirata v soboto, 7.
novembra, ob 14. uri, v šport-
nem centru Silvano Klabjan v
Dolini Brežanske igre 2009, na
katerih bodo tekmovale skupine
iz Boljunca, Boršta, Gročane,
Doline, od Domja, od Krmenke,
od Lakotišča, iz Prebenega in Ri-
cmanj. V sklopu iger bo na par-
kirišču športnega centra posta-
vljen šotor, kjer bo v petek in so-
boto zvečer na voljo pijača, hlad-
ni prigrizek in dobra glasba. V
petek, 6. novembra, bo ob 20.30
glasbeni večer z naslovom Mu-
sic from the borders v sklopu po-
bude Adriatic Festival, ki je letos
posvečena Svetovnemu pohodu
za mir. Igrale bodo skupine Pea-
ce Road iz Slovenije, F.O.B. iz
Italije in Poropati iz Hrvaške.

V soboto, 9. novembra, se
bo po Brežanskih igrah zabava
nadaljevala z večerom narodno-
zabavne glasbe z ansamblom
Hram.
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Danes, ČETRTEK, 5. novembra 2009 
ZAHARIJA 

Sonce vzide ob 6.50 in zatone ob 16.46
- Dolžina dneva 9.58 - Luna vzide ob
18.29 in zatone ob 10.04.

Jutri, PETEK, 6. novembra 2009 
LENART 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
11,2 stopinje C, zračni tlak 997,5 mb
ustaljen, veter 5 km na uro, jugo-vzhod-
nik, vlaga 58-odstotna, nebo oblačno,
morje mirno, temperatura morja 16
stopinj C.

ZDRUŽENJE STARŠEV  srednje šole
sv. Cirila in Metoda - Katinara orga-
nizira silvestersko družinsko zimo-
vanje Snežinka od srede, 30. decem-
bra, do nedelje, 3. januarja, v poči-
tniškem domu Vila,v Kranjski Gori.
Lahko se nam pridružite tudi za kraj-
še obdobje. Vabljene so družine iz
vseh šol. Dodatne informacije in pri-
jave zbiram do nedelje, 13. decembra
na tel. št.: 040-567751 ali 320-
2717508 (Tanja), ali na e-mail: zsci-
rilmetod@gmail.com.

KRUT vabi 7. in 8. decembra na izlet v
Ravenno in Ferraro z vodenim ogle-
dom dveh zgodovinsko bogatih mest
in obiskom božičnih sejmov. Po-
drobnejše informacije in vpisovanje
na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8, tel.
040-360072.

V nedeljo se je rodila IVA, ki bo
Juriju in Tanji vsak dan ustvarjala in
krasila scenarij življenjskega filma.
Novi družini čestitajo vsi iz Dijaške-
ga doma Srečka Kosovela.

Dnevi hitro minijo, drug za dru-
gim se vrstijo in prišel je dan, ko na-
ša draga MARIJA praznuje svoj 90.
rojstni dan. Vse najboljše ji želijo sva-
kinji Marija in Amalija in vsi neča-
ki Pečarjevi.

Danes praznuje 70. rojstni dan
naš dragi EDI. Mnogo sreče, zdravja
in veselja mu želijo žena Suzi, sestra
Sonia in Franco ter vnuka Cristina in
Francesco.

Do sobote, 7. novembra 2009
Lekarne odprte

tudi od 13. do 16. ure 
Oširek Piave 2 - 040/361655, Ul. Felluga
46 - 040/390280, Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 - 040/274998, Opčine - Proseška
ul. 3 - 040-422478 - samo s predhodnim
tel. pozivom in nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Oširek Piave 2, Ul. Felluga 46, Ul. Ber-
nini 4, Milje - Lungomare Venezia 3,
Opčine - Proseška ul. 3 - 040/422478 -
samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Bernini 4 - 040/309114.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

DEVINŠČINA - V priznani restavraciji Savron

Okusi in fotografije Krasa
Razstava del Viljama Lavrenčiča in Diega Gerija ter kraški jedilnik Micheleja Labbateja

Večer Okusov krasa
v restavraciji
Savron: pogrnjena
miza s
specialitetami, v
ozadju glasbeni,
fotografski in
kuhinjski izvedenci

KROMA

V restavraciji pri Savronu na De-
vinščini so pretekli četrtek odprli zadnjo
razstavo v nizu Okusov Krasa: dvojni iz-
bor del že znanega ustvarjalca Viljama La-
vrenčiča in najmlajšega člana krožka Fo-
tovideo Trst 80 Diega Gerija. Črnobele
monokromije in znane arhitektonske
kompozicije prvega, z naslovom Kras, iz-
risujejo sugestivne sledove tukajšnjega
človeka, ki je izklesal in postavil stare kra-
ške domačije. Delikatno obarvani in
osvetljeni detajli drugega, naj si bo za-

temnjena okenska lina ali tihožitje z za-
puščeno posodo, pa predlagajo nenavad-
no poetične kmečke utrinke. Dve različni
občutljivosti in izkušnji, ki se lepo spaja-
ta v odsevu kraškega sveta in pokrajine v
gostilni, ki prvič gostuje razstavo.

Poleg fotoumetnikov so na večeru
nastopili še flavtist Carlo Venier, ki je po-
daril prisotnim magijo Telemannovih in
Debussyjevih lahkotnih glasbenih vrtincev.
Gospodar, Michele Labbate, ki že 30 let de-
la v znani restavraciji v bližini vrta z div-
jadjo Mobili Elio, ter osem let kot upravi-
telj, je udeležence prireditve sprejel s pra-
vim slapom okusnega pršuta in kopico sla-
nih in sladkih prigrizkov. Odprtja so se med
drugim udeležili tudi »kolegici« Nada z
Opčin (Veto) in Rada iz Briščkov (Risto bar
grotta - Milič) ter izvedenka za kraške ku-
hinjske specialitete Vesna Guštin.

Tržaška srednjeevropska kuhinja lo-
kala ponuja izvirni jedilnik za Okuse Kra-
sa: meso s habsburškimi omakami, štrudel
s skuto in porom, divjega prašiča z rdečim
vinom in brinjem, čebulico s klinčki in te-
ranovim likerjem ter krožnik Okusi Kra-
sa 2009, njoke z orehi, ki so bili zelo lepo
sprejeti na četrtkovi pokušnji.

Savron je zaprt ob torkih in sredah;
omenjeni jedilnik je na voljo vsak dan do
nedelje, 8. novembra in tudi po tem datu-
mu z rezervacijo na tel. 040-225592. (DD)

RAZ/SELJENI

Danes filmi
z vsega sveta
Od 19. ure v gledališču Miela

V sklopu niza S/paesati -
Raz/seljeni, ki si že več let priza-
deva graditi kulturne mostove
med tržaško javnostjo in razli-
čnimi svetovnimi realnostmi, je
danes na sporedu filmski večer.

V gledališču Miela bodo od
19. ure zavrteli tri filme dveh trža-
ških režiserjev, ki bodo gledalce
popeljali v Afriko in Južno Ame-
riko. Najprej bo na sporedu Una
debole corrente, ki ga je Nicole
Leghissa posvetila furlanskemu
raziskovalcu Pietru Savorgnan di
Brazzà (po njem se prestolnica
Konga imenuje Brazzeville).

Ob 20. uri nas bo Giam-
paolo Rampini najprej popeljal v
Nairobi, uro kasneje pa še v me-
hiško prestolnico, ki je s svojimi
nad 20 milijoni prebivalcev veli-
ko več kot mesto.

Danes v Bazovici

Marija Šj'mč'va
nekoč in še vedno 

Bigla Tončetva
90 let

slavi!
Še mnogo srečnih in zdravih dni
ti želi

sin Boris

Kurirki Petri in komandantu
Jankotu
se je pridružila pionirka

Julija.
Obilo zdravja in veselja jim želi

cela brigada mraka. Ajde

V nedeljo je
Jurija in Tanjo osrečila

Iva.
Staršema čestita

kontovelska klapa

NAŠ INTERVJU - Prvenec Goričana Matjaža Klemšeta 

»Neke vrste vračanje 
domov in vrnitev v življenje«
Danes ob 18. uri v Tržaški knjigarni predstavitev romana V zakrpanih gojzarjih

Osemindvajset dni hoje po sloven-
ski transverzali od Maribora do Ankara-
na: okrog 800 kilometrov dolga pot, na ka-
tero se je takrat sedemindvajsetletni di-
plomirani gradbenik podal s skoraj tri-
desetkilogramskim nahrbtnikom. In ose-
bno željo: »udarit nekaj velikega«. Da bi
na ta način obeležil prelomnico v svojem
mladem življenju.

Pri Založništvu tržaškega tiska je v
teh dneh izšel prvenec Matjaža Klemše-
ta V zakrpanih gojzarjih. Knjigo bodo da-
nes ob 18. uri predstavili v Tržaški knji-
garni, z 31-letnim Goričanom pa smo se
pogovorili o genezi romana. Ko se je pred
dvema letoma Matjaž podal na pot, ni
razmišljal o knjigi, ampak je avanturo za-
čel kot »neke vrste vračanje domov in vrni-
tev v življenje«: na Goriško se je vračal po
triletnem izpopolnjevanju na mariborski
fakulteti za gradbeništvo in po hudi bo-
lezni, zaradi katere se je zdravil v Avianu.

»Ko sem na Pohorju začel transver-
zalo, nisem vedel, ali bom prišel do kon-
ca. Nikamor se mi ni mudilo, želel sem le
biti sam s sabo in poskusiti. Nekajkrat sem
bil na tem, da omagam, a to se na koncu
ni zgodilo. Hodil sem osemindvajset dni,
na Pohorju in Primorskem sem bil cele

dneve čisto sam, vmes pa sem srečal veli-
ko zanimivih ljudi. Nekje sredi poti, ko sem
v Julijcih zagledal Tržaški zaliv, sem ra-
zumel, da bom zmogel: od tam je pot sa-
mo še navzdol.«

Matjaž pravi, da njegov knjižni
prvenec, za katerega se je odločil šele ve-
liko po prehojeni poti, ni potopisni roman.

»Med potjo sem si sicer v notes za-
pisoval utrinke, smešne dogodke ali kaj

sem skuhal, nisem pa razmišljal o roma-
nu. Ko sem se ob povratku odločil, da ga
poskusim napisati, so bili zapiski koristni.
Mislim pa, da bi bila pripoved o poti dol-
gočasna: opis poti mi je služil kot osnova,
v pripoved sem vpletel zanimive zgodbe s
poti, srečanja, nekatere zaplete.«

Kot tistega z zakrpanimi gojzarji,
ki je romanu dal naslov. »V knjigi, ki je
pisana v prvi osebi, pa se tudi stalno
vračam k zdravljenju, med sobolnike. V
pripoved vpletam razmišljanja, prebli-
ske iz časa bolezni.«

Potem ko je prehodil transverza-
lo, Matjaž leto dni ni obul gojzarjev.
»Doživel sem blokado, nobene potrebe
nisem čutil po hoji. Letos poleti pa sem
se vrnil v hribe.«

Medtem je stopil na pot lepo-
slovnega pisanja. V preteklosti je sicer
napisal nekaj člankov za Primorski
dnevnik in PriMorskega psa, tudi ne-
kaj besedil za glasbeno skupino Floating
Points, s katero nastopa, na leposlov-
nem področju pa se ni preizkušal.»Za
to si moraš vzeti veliko časa. A mislim,
da si ga bom: še bi rad pisal.« (pd)

Klemšetovo
»vračanje« je

trajalo 28 dni ...

Tudi člani KZ
na manifestaciji
v bran kmetijstva
v Milanu
Italijanska konfederacija kmetov
bo prihodnji petek (13. 11.) pri-
redila v Milanu srečanje in shod
v bran italijanskega kmetijstva. K
manifestaciji je pristopila tudi
Kmečka zveza, ki poziva člane naj
se udeležijo protesta; odhod av-
tobusa bo ob 4.15 z vhoda na av-
tocesto pri Palmanovi.
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KOLEDAR

AMBASCIATORI -  16.30, 18.15, 22.30
»Up - 3D«; 20.00 »Baaria«.

ARISTON 16.30, 18.45, 21.00 »Capita-
lism: A love story«.

CINECITY - 16.00, 18.05, 20.10, 21.15,
22.15 »Michael Jackon's This is it«;
15.55, 18.00, 20.05, 22.15 »Amore
14«; 16.00, 18.00, 20.00 »Nel paese
delle creature selvagge«; 22.05 »Ne-
mico pubblico«; 16.30, 20.00, 22.15
»Parnassus - L'uomo che voleva in-
gannare il diavolo«; 18.50 »Oggi
sposi«; 16.00, 21.40 »La battaglia dei
tre regni«; 16.00, 17.00, 18.05, 19.05,
20.10 »Up - 3D«; 22.00 »Bastardi
senza gloria«.

FELLINI - 16.15, 21.45 »La battaglia dei
tre regni«; 18.40, 20.10 »Basta che
funzioni«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giot-
to 8) 16.30 »Trilli e il tesoro perdu-
to«; 20.20 »Up«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  17.50, 22.00
»Oggi sposi«; 16.00, 18.00, 20.00,
22.00 »Julie & Julia«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 16.10, 18.15,
20.15, 22.15 »Parnassus - L'uomo che
voleva ingannare il diavolo«.

KOPER - KOLOSEJ - 16.50, 19.00,
21.10 »Moja grška avantura«; 17.10,
19.20, 21.30 »Michael Jackson - This
is it«; 16.20, 18.10, 20.00, 21.50 »Ža-
ga VI«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.10, 18.10,
20.10, 22.15 »Michael Jackson - This
is it«; Dvorana 2: 16.30, 18.25, 20.20,
22.20 »Amore 14«; Dvorana 3: 16.10,
17.45, 20.45 »Nel paese delle creatu-
re selvagge«; 19.20, 22.20 »Brueno«;
Dvorana 4: 16.30, 19.00, 21.30 »Il na-
stro bianco«; 22.00 »Bastardi senza
gloria«.

SUPER - Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.10 »Michael Jackon's This
is it«; Dvorana 2: 17.45 »Up«; 20.10,
22.10 »Julie & Julia«; Dvorana 3:
17.30, 20.00, 22.10 »Parnassus - L'uo-
mo che voleva ingannare il diavolo«;
Dvorana 4: 18.00, 20.15, 22.15 »Amo-
re 14«; Dvorana 5: 17.50 »Oggi spo-
si«; 20.30 »La battaglia dei tre regni«.

ŽIVIJO 50-LETNIKI! Pozor, vsi rojeni v
letu 1959 - od Krasa do Brega, Trsta
ter vse do Milj in še dlje... - se dobi-
mo v soboto, 7. novembra, zvečer v
znani gostilni na Krasu, da proslavi-
mo naše srečanje z Abrahamom. Po-
skrbljeno bo za dobro voljo, zabavo
in tudi ples! Pridružite se nam, ne bo
vam žal!! Za vse podrobnejše infor-
macije lahko pokličete - Danjel: 333-
7410475, Loredana: 329-8552014 (v
večernih urah), Jožko: 348-9001666,
Anica: 040-368430.

DTTZ ŽIGA ZOIS  sporoča, da od 23.
oktobra delujejo tudi uradi šole na
novem sedežu v Ul. Weiss št. 15. Te-
lefonske številke ostanejo nespre-
menjene: 040-567144, 040-54356;
fax: 040-350744.

KRUT  nudi svojim članom sprostitve-
no masažo za dobro počutje. Do-
datne informacije in prijava na se-
dežu, Ul. Cicerone 8b, tel. 040-
360072.

KRUT  obvešča članstvo, da je še nekaj
prostih mest za skupinsko vadbo ob
četrtkih popoldne. Informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci-
cerone 8b, tel. št.: 040-360072.

OBČINE DEVIN-NABREŽINA, ZGO-
NIK IN REPENTABOR  v sodelovanju
z društvom Benessere prirejajo teča-
je lažje telovadbe, namenjen osebam
nad 60. letom (primeren posebno za
osebe z artrozo, bolečinami v križu,

osteoporozo). Tečaj bo potekal v ob-
činski telovadnici v Nabrežini vsak
ponedeljek, od 10.30 do 11.30 in vsak
četrtek, od 9.30 do 10.30, od 26. okt-
obra 2009 dalje. Za informacije in vpi-
sovanja se lahko obrnete na Urad za
socialne storitve v Naselju Sv. Mavra
124, Sesljan, tel. št.: 040-2017385, od
ponedeljka do petka, od 9. do 12. ure.

PILATES -  skupina 35-55 pri SKD F.
Prešeren v Boljuncu obvešča, da je
vadba pilatesa in telovadbe, ki pote-
ka v telovadnici srednje šole S. Gre-
gorčič v Dolini, začasno prekinjena.
Spet se bomo srečali v polovici ja-
nuarja 2010, dan in urnik bomo pra-
vočasno sporočili.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENOVE
sporoča vsem občanom, ki želijo ka-
terokoli informacijo o novem regu-
lacijskem načrtu občine Trst, da bo
občinski svetovalec Iztok Furlanič na
razpolago vsak delavnik, od pone-
deljka do petka (urnik 9-13), v ob-
činski palači (trg Unita' 6, 1. nad-
stropje, soba št. 200). Svetujemo, da
se za sestanek predhodno telefonsko
zmenite. Pokličite tel.št: 040-6758020
ali 348-4729825.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
ob priliki praznovanja sv. Martina,
namerava organizirati v sodelovanju
z vaškimi organizacijami razstavo
starega kmečkega orodja. Kdor bi rad
pripomogel obogatiti razstavo starih
predmetov naj se javi v uradu Ra-
jonskega sveta (Prosek 159).

SK DEVIN  prireja sejem rabljene
športne opreme do 29. novembra v
Sesljanu 41/d. Zbiranje danes, 5.
novembra, prodaja od 7. do 29. no-
vembra, ob sobotah in nedeljah od
10.30 do 19.00, od ponedeljka do pet-
ka od 16.30 do 19.00.

AŠD SK BRDINA organizira sejem ra-
bljene smučarske opreme v domu
»Brdina« -  Trg Brdina na Opčinah:
v četrtek, 5. novembra, od 18. do 21.
ure zbiranje opreme; v petek, 6. no-
vembra, od od 18. do 21. ure; v so-
boto, 7. novembra, od 16. do 21. ure;
v nedeljo, 8. novembra, od 10. do 12.
in od 16. do 20. ure. Info.: 040-
2171189 ali 347-5292058. 

OBČINE OKRAJA 1.1  (Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor) in Zadruga
»L'albero azzurro« obveščajo, da bo
brezplačna ludoteka delovala v Igralnem
kotičku »Palček« v Naselju Sv. Mavra
petkih popoldne od 16. do 18. ure. Lu-
doteka je namenjena otrokom od 1 do
6 starosti. Delavnice predvidene v na-
slednjih tednih so: 11. novembra: »Igraj-
mo se s pašto«; 6. in 13. novembra:
»Igrajmo se s kartonom«, »Igrajmo se
z barvami«. Za informacije se lahko
obrnete do Igralnega kotička Palček na
tel. št. 040-299099 od 8. do 13. ure.

POKRAJINSKI ODBOR VZPI ANPI va-
bi ob svetovnem pohodu za mir in
nenasilje v petek, 6. novembra, ob
20.30 v Prosvetni dom na Opčinah
na koncert »Maledetta la guerra«.
Pesmi izvajajo Ornella Serafini, Mar-
tina Feri in Simone Sgarlata, na kitaro
spremlja Sergio Giangaspero, na
kontrabas Andrea Zullian s podpo-
ro Tržaške pokrajine in SKD Tabor.

ANTROPOZOFSKO DRUŠTVO prire-
ja pri KD Ivan Grbec, Škedenjska ul.
124, v soboto, 7. novembra, ob 20. uri
predavanje na temo: »Jaz sem (Pro-
ces individualizacije človeštva in po-
sameznika). Predaval bo dr. Leonar-
do Marchiori, psihiater pri odseku za
mentalno zdravje v Trentu, član Si-
ma (italijanskega združenja antro-
pozofske medicine) in predsednik
združenja terapevtov Perseo. Na svo-
jih predavanjih in v člankih se dr. L.
Marchiori z antropozofskega vidika
poglablja psihološke in psihiatrične
probleme človeka. Vstop prost.

KRUT  vabi vse tečajnike, ki so opra-
vili Reiki 1. stopnje na tečaj 2. stop-
nje, ki se bo odvijal na sedežu 7. in
8. novembra 2009. Zahtevan je pred-
hodni razgovor s predavateljico!
Zainteresirani dobijo vse dodatne in-
formacije na sedežu krožka, Ul. Ci-
cerone 8b, tel. št.: 040-360072.

SKD LIPA  iz Bazovice vabi v nedeljo,
15. novembra, na Martinov pohod v
okolico Bazovice. Pohod vodi Pavel
Sossi, sledi veselo Martinovanje v
športnem centru Zarja. Vpisovanja
sprejemamo do sobote, 7. novembra,
na tel. št. 347-0410542.

SKD PRIMOREC  vabi na potopisno
predavanje domačinov Biserke Cesar
in Davida Kralja »Tisoč in ena noč v
Namibiji« v soboto, 7. novembra, ob
20.30 v Ljudski dom v Trebče.

V SOBOTO,   7. novembra, bo Skupi-
na 85 priredila Tomizzovo pot po ro-
manu Mladoporočenca iz ulice Ros-
setti. Zbirališče ob 14.30 v Trgu
Oberdan, pod arkadami Deželne pa-
lače. Vodita Stella Rasman in Patri-
zia Vascotto. Vstop je prost. Sprehod
traja približno 2 uri in pol.

AŠD SK BRDINA  obvešča, da se bo-
do tudi v letošnji zimski sezoni od-
vijali tečaji smučanja. Informacije
lahko dobite ob priliki sejma ali na
sedežu društva ob ponedeljkih od
20. do 21. ure.  Tel.: 347-5292058
(SK Brdina), 347-4421131 (Valenti-
na Suber), www.skbrdina.org, in-
fo@skbrdina.org.

POT DO DOBREGA POČUTJA - Šc Me-
lanie Klein in deželna zbornica kli-
ničnih pedagogov vabi na celodnevni
praktični tečaj za odrasle, ki se bo od-
vijal v nedeljo, 8. novembra, od 9.30
do 12.30 in od 14.30 do 17.30, na Ul.
Cicerone 8. Tečaj bosta vodila dr.
Francesca Simoni in dr. Giovanni
Ambrosino. Število mest je omejeno.
Za informacije in prijave: tel.: 328-
4559414, info@melanieklein.org.

SKD SLAVEC  Ricmanje - Log vabi na
družabni večer v soboto, 14. novem-
bra, ob 19.uri, ki se bo odvijal v Kul-
turnem domu v Ricmanjih. Postregli
vam bomo z okusno večerjo, glasbo v
živo in zabavo. Rok prijave zapade v
nedeljo, 8. novembra. Za naknadne in-
formacije in prijave lahko pokličite v
večernih urah na tel. št. 347-4481432.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA-
ŽENCEV  vabi v ponedeljek, 9. no-
vembra, v Peterlinovo dvorano, Do-
nizettijeva 3, na srečanje s poslancem
in časnikarjem Mirom Petkom na te-
mo Slovenija doma in na tujem. Z
njim se bo pogovarjala časnikarka
Večera Darka Zvonar Predan. Pred
tem bo odprtje fotografske razstave
Petra Cvelbarja Tri desetletja Drage.
Začetek ob 20.30.

KRUT  obvešča, da 12. novembra, od
15.45 do 17.15, steče začetni ciklus
Psihomotorike. Vse informacije in
vpisovanje na sedežu krožka, Ul. Ci-
cerone 8b, tel. št.: 040-360072.

SK DEVIN prireja tečaje smučanja na
plastični stezi v Nabrežini vsako so-
boto in nedeljo zjutraj z društvenimi
učitelji do decembra 2009. Tretja iz-
mena od sobote, 14. novembra, do
nedelje, 6. decembra. Možnost naje-
ma smučarske opreme. Vpisovanja
na info@skdevin.it ali na 040-209873.

ŠPANŠČINA - SKLAD MITJA ČUK  pri-
reja intenzivne tečaje ob koncih ted-
na. Prvo srečanje jezika - »Fin de se-
mana espanol« - Tečaj španščine s
kulinaričnim kotičkom - 14. in 15. no-
vembra. Informacije in predvpisi
Sklad Mitja Čuk, Proseška ul. 131,
Opčine; tel. 040-212289, e-mail: in-
fo@skladmc.org. Uradne ure od po-
nedeljka do petka od  10.00 do 14.00.

40-LETNIKI pozor, pozor!! Dne 21. no-
vembra, ob 20. uri bomo praznova-
li svojo obletnico na skupni večerji.
Pridi tudi ti! Smeha, plesa in zabave
ne bo manjkalo. Informacije: Marti-
na (tel.: 335-6228630) in Emanuela
(tel.: 347-5710673) od 20. do 21. ure.
Rezervacije in plačilo sprejemamo do
vključno 15. novembra.

SPDT IN MLADINSKI ODSEK  prireja-
ta v nedeljo, 15. novembra, marti-
novanje v Gabrjah za člane, družine
in prijatelje. Zbirališče ob 9.00 pri
vodnjaku v Gabrjah. 3-urni pohod
proti Cerje; sledila bo družabnost in
kosilo v priredbi KD Skala-Gabrje.
Priporočamo primerno obutev in
oblačila. Za informacije in prijave po-
kličite na 040-220155 (Livio), 348-
7757442 (Laura) ali na mladin-
ski@spdt.org. Vabljeni!!

KINAESYS SKD IGO GRUDEN -  raz-
pisan je nov termin za vadbo gibal-
ne terapije, in sicer ob četrtkih od
19.30 do 21.30. Obvezne prijave na
00386-40-303578 (M. Sajna).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  vabi na podelitev priznanj
4. Natečaja za zborovske skladbe za
nagrado Ignacij Ota v petek, 20. no-
vembra, ob 18. uri v Narodni dom v
Trst (ul. Filzi 14).

30-LETNIKI POZOR:  rojeni leta 1979
organiziramo večerjo v soboto, 28.
novembra pri Križmanu v Repnu.
Za informacije in vpis pokliči, naj-
kasneje do 21. novembra, od 17. do
19. ure: 347-4481432 - Anna za Breg
in Milje, 346-5231127 - Andrej za
vzhodni Kras in Trst, 339-7619017
- Mojca za zahodni Kras in Trst. Po-
hiti, ne bo ti žal!

PRI SKLADU MITJA ČUK -  Tai Chi
Chuan: vežbanje v starodavni in ce-
njeni veščini z vajami za telo in du-
šo: sprostitev mišic, povečana gib-
čnost in boljša koordinacija ter
pomirjujoče počutje ob petkih ob
19. uri začetniki, ob 20.30 nadalje-
valni tečaj. Informacije in predvpi-
si tel. št. 040-212289, e-mail: in-
fo@skladmc.org. Uradne ure PO-
PE 10.00-14.00.

OBČINA REPENTABOR sporoča, da je
tržaška pokrajina odobrila razpis za
predstavitev prošenj za dodelitev
prispevka k znižanju cene goriva za
stanovanjsko gretje na goratih po-
dročjih za leto 2007 in/ali 2008. Bi-
vajoči v Občini Repentabor, ki iz-
polnjujejo pogoje predvidene v raz-
pisu, lahko predstavijo prošnjo na
posebnem obrazcu razpoložljivem v
občinskem tajništvu. Rok za pred-
stavitev prošenj na tržaško pokraji-
no zapade 30. novembra 2009.

SLOVENSKO DOBRODELNO DRU-
ŠTVO V TRSTU  razpisuje 23. na-
tečaj za študijske nagrade iz skla-
da »Mihael Flajban«, namenjene
univerzitetnim študentkam in štu-
dentom slovenske narodnosti iz
naše dežele. Glavna nagrada znaša
1.500 evrov in je namenjena kan-
didatom, ki se vpišejo v prvi letnik
univerze. Prošnje za nagrade, na-
slovljene na Slovensko dobrodelno
društvo, je treba skupno s predvi-
deno dokumentacijo prinesti ali
poslati po navadni pošti na sedež
SDD do 20. decembra. Podrobnej-
ša pojasnila so na voljo na sedežu
Slovenskega dobrodelnega društva
v Trstu, (Ul. Mazzini 46, prvo nad-
stropje, 34122 Trst, tel. 040-
631203) ob četrtkih od 16. do 18.
ure, lahko pa jih interesenti prej-
mejo tudi po elektronski pošti, če
se na SDD obrnejo na naslov do-
brodelno@libero.it.

OPERNA AKADEMIJA KRIŽ  pri
Trstu, Mednarodna šola petja, ki jo
vodi Maestro Alessandro Švab, v so-
delovanju z opernim gledališčem G.
Verdi iz Trsta vabi danes, 5. no-
vembra, ob 20.30 v dvorano Trip-
covich na ogled Puccinijeve komi-
čne opere v enem dejanju Gianni
Schicchi v izvedbi udeležencev aka-
demije. Cena vstopnic 10,00 evrov.
Predprodaja pri blagajni gledališča
Verdi ter eno uro pred predstavo pri
blagajni Tripcovich. Predstava tra-
ja približno 1 uro.

FOTOGRAFSKA RAZSTAVA  Brez-
mejni študijski dnevi - Tri desetletja
izrazov Drage fotografa Petra Cvel-
barja. Razstavo si lahko ogledate v
prostorih Mladinskega centra Pod-
laga v Sežani do petka, 6. novembra.
Razstava je odprta od ponedeljka do
četrtka od 12. do 18. ure in v petkih
od 16. do 22. ure. 

SKD TABOR - DRAMSKA SKUPINA
gostuje s predstavo C.Goldonija
CAMPIELLO, v prevodu in režiji S.
Verča, v soboto, 7. novembra, ob
20.00 v Kulturnem domu v Komnu.
Vabljeni!

OBČINA ZGONIK  v sodelovanju z dru-
štvoma Musica senza frontiere in
KRD Dom Briščiki ter ob podpori
Pokrajine Trst, vabi v sklopu prire-
ditev ob »Svetovnem pohodu za
mir« v ponedeljek, 9. novembra, ob
20.30 v prostore KRD Dom Briščiki
(Briščiki, 77) na koncert iz niza
Adriaticfestival 2009 »Stories tales
about animals and woods« - izvaja
Michele Veronese (keltska harfa).

SKD VIGRED IN ZDRUŽENJE STAR-
ŠEV COŠ S. GRUDEN-OTROŠKI
VRTEC ŠEMPOLAJ  vabita v soboto,
14. novembra, ob 18. uri na bakla-
do v spomin na vse vaščane, ki so
preminuli za rakom. Sodelujejo:
Otroška pevska in mladinska glas-
bena skupina Vigred, Godbeno dru-
štvo Nabrežina in Pevski zbor zdru-
ženja staršev Romjan-Ronke. Start
baklade izpred galerije Škerk v
Trnovci. Izkupiček pobude bo na-
menjen dobrodelni organizaciji »Via
di Natale« iz Aviana, ki pomaga bol-
nikom, ki so zboleli za rakom.

SKD VIGRED  vabi v nedeljo, 15. no-
vembra, ob 18.30 v Štalco v Šempo-
laju na kulturni večer »Od ljubezni...
do ljubezni«, ki ga bosta oblikovali
Moška pevska in dramska skupina
Kraški dom iz Repna.

IŠČEM DELO  z lastno kosilnico oz.
motorno žago kosim travo ter obre-
zujem tako drevesa kot tudi živo me-
jo. Tel. št.: 333-2892869.

IŠČEM  zazidljivo zemljišče na Opčinah
za enostanovanjsko hišo v centru
Opčin. Tel. št.: 347-7334742.

IŠČEM DELO  kot hišna pomočnica ali
kot pomoč starejšim osebam, trikrat
tedensko. Tel. št.: 349-6349037.

IŠČEM DELO kot varuška dojenčka, tu-
di z zdravstvenimi problemi. Tel.
333-6802172.

IŠČEMO UČITELJA ANGLEŠČINE  da
bi prišel v Zgonik enkrat tedensko za
štiri odrasle. Tel. št.: 328-4253103 ali
349-6768192.

KUPIM štiri zimske gume za polo, po
možnosti po ugodni ceni. Tel. 040-
229335.

NA PROSEKU  dajem v najem stano-
vanje. Za informacije pokličite na tel.
št.: 345-2721826 ali 328-9413919.

PRODAM  diatonično harmoniko
BSAS. Tel. št.: 335-5387249.

PRODAM  po ugodni ceni trisedežni di-
van (1,90 m) iz usnja v temnordeči
barvi. Tel. 338-3999360.

PRODAM  po zelo ugodni ceni šivalni
stroj znamke keiser 6.610, komplet z
vsemi pripomočki. Zainteresirani lah-
ko pokličejo tel. št.: 040-413429.

PRODAM  stanovanje v Sežani in hišo
z vrtom in dvoriščem v Šembijah pri
Ilirski Bistrici, ima gospodarsko po-
slopje in parcele po želji. Cena po do-
govoru. Tel. št.: 00386(0)41-345277.

PRODAM STANOVANJE  s svetlimi
prostori v bližini slovenskega stalne-
ga gledališča, 63 kv.m., s hodnikom,
kuhinjo z jedilnico, veliko dnevno so-
bo, kopalnico, avtonomno ogrevanje,
tretje nadstropje z dvigalom. Cena
95.000 evrov. Pokličite GSM 328-
3178555 ali 040-364187 v večernih
urah.

PRODAM STANOVANJE na Opčinah,
110 kv.m., v dobrem stanju, 1. nad-
stropje, dnevna soba, kuhinja, tri so-
be, dve kopalnici, balkon, shramba,
pokrito parkirno mesto. Brez po-
srednikov. Tel. 349-7878267. 

PRODAM dvajset nosilnih opor za
opaže (punte). Cena: 120,00 evrov.
Tel. 040-415336.

PRODAM najboljšemu ponudniku pla-
tišča alu (cerchi in lega) 15 col, origi-
nal audi. Tel. 339-6228540.

V PREČNIKU dajemo v najem popol-
noma opremljeno majhno stanovanje,
neodvisno, primerno za eno ali dve
osebi. Tel. 338-9714161.

JOŠKO IN LJUBA COLJA sta odprla
osmico v Samatorci št. 21. Tel. 040 -
229326.

MLADINSKI KROŽEK Prosek-Kontovel
ima odprto osmico na Proseku »u Ku-
tu«.

PAOLO IN MARINKA  sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico.

V MEDJEVASI je odprl osmico Boris
Pernarčič. Tel. 040-208375.

V RICMANJIH je odprta osmica pri Ja-
dranu, tel. št. 040-820223. Toplo va-
bljeni!

V spomin na dragega očeta Dina Ver-
nija daruje hčerka Loredana 100,00
evrov za MPZ Tabor - Opčine.

Ob obletnici smrti dragega moža in oče-
ta Maria Puriča darujejo Marta, Dar-
ma in Elena 20,00 evrov za JK Čupa.

V spomin na Milana Vidalija darujeta
Vera in Rudi Ferluga 15,00 evrov za
cerkev sv. Florijana pri Banih.

V spomin na Milana Vidalija daruje Eda
Vidau z družino 20,00 evrov za cer-
kev sv. Florijana pri Banih.

Namesto cvetja na grob Naste Gori
darujejo Tanja, Silvia, Lidja, Dam-
jana, Vesna, Tatjana, Viviana, Mo-
nika, Dunja, Daniela, Jadranka,
Franko, Paolo, Branko in David
150,00 evrov za popravilo dvorišča
Prosvetnega doma na Opčinah.

PONUJAM POMOČ za čiščenje,
likanje, varstvo starejših oseb.

Tel. 333-6013180
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NEMČIJA - V Naravoslovnem muzeju Ostbayern v Regensburgu

Hrovatinov »Karst-Kunst«
Izbor kamnitih umetnin tržaškega obrtnika Pavla Hrovatina bo na ogled do 10. januarja

Pavel Hrovatin
razstavlja v Nemčiji

Pod posrečenim naslovom Karst-
Kunst (kar bi se v slovenskem prevodu
lahko glasilo Kraška umetnost) so v
nemškem mestu Regensburg ta čas na
ogled kamniti izdelki Pavla Hrovatina.
Po uspešni septembrski razstavi v trža-
škem Narodnem domu in potem ko je
na natečaju Vele e marine v sklopu le-
tošnje Barcolane osvojil prvo mesto
med kiparji, se je namreč umetnik iz
Briščikov podal še v Nemčijo. Njegova
dela bodo na ogled do 10. januarja.

V naravoslovnem muzeju Na-
turkundemuseum Ostbayern so 25.
oktobra odprli razstavo Hrovatinovih
velikih kamnitih umetnin. O razsta-
vljenih delih in tržaškem umetniku sta
spregovorila direktor muzeja Hans-
joerg Wunderer ter Laura Gloyer,
predsednica društva Un po’ d’Italia, ki
v Regensburgu združuje italijanske
priseljence in ljubitelje Apeninskega
polotoka. Za glasbeno spremljavo je
poskrbel Milorad Romić, v Bihaću ro-
jeni kitarist, ki že vrsto let živi in kon-
certira v Nemčiji.

Številno občinstvo, ki je pri-
sostvovalo odprtju, je lahko pri-
sluhnilo tudi slovenski poeziji. V
muzeju je namreč razstavljena tu-
di skulptura Solze mask, ki jo je
Hrovatinu navdahnila istoimenska
poezija Srečka Kosovela. V izvirni-
ku jo je prebral tržaški umetnik, iz-
zvenela pa je tudi v italijanskem in
nemškem prevodu.

Kosovelove verze s veseljem
podarjamo tudi bralcem Primor-
skega dnevnika.

»Govorimo zaviti,
skriti.
Trpeči.
Vijejo se besede
kakor kače laži,
padajo
v brezupne noči.
Noči.
Noči.
Maske.
Trpeče maske.
Nikoli
nismo odkriti.«

LJUBLJANA - Danes opoldne v veliki dvorani SAZU

Predstavitev slovenskega in italijanskega
zbornika Fedore Ferluga o Alojzu Gradniku

Danes bodo v organizaciji Slovenske akademije znanosti
in umetnosti in Italijanskega inštituta za kulturo v Sloveniji
ob 12. uri v Ljubljani, v Veliki dvorani SAZU, Novi trg 3, pred-
stavili dva zbornika, posvečena Alojzu Gradniku. Slovenski
zbornik Alojz Gradnik – pesnik Goriških brd in italijanski
Alojz Gradnik – poeta del Collio Goriziano, ki ju je letos spo-
mladi izdal ZTT-EST, sta rezultat simpozija, ki ga je pod po-
kroviteljstvom slovenskega veleposlaništva v Rimu in Obči-
ne Brda ob 125. obletnici rojstva in 40. obletnici pesnikove
smrti aprila l. 2007 na Videmski univerzi priredila redna pro-
fesorica za južnoslovanske književnosti na istoimenski uni-
verzi Fedora Ferluga-Petronio. Simpozija se je udeležilo dva-
najst strokonjakov iz Slovenije in Italije s Slovenske akade-
mije znanosti in umetnosti, Znanstveno-raziskovalnega
centra SAZU, z univerz v Ljubljani, Novi Gorici, Vidmu, Trstu
in Neaplju. Namen simpozija je bil ovrednotiti manj znane

teme v Gradnikovem pesništvu, ki se po originalnosti, pred-
vsem ljubezenskih motivov, uvršča ne samo v vrh slovenske,
temveč evropske poezije, pa tudi Gradnikov ogromni pre-
vajalski opus, ki sega od italijanske in raznih evropskih knji-
ževnosti do Rabindranatha Tagoreja in kitajskih lirikov. Zbor-
nika obsegata v dodatku tudi izbor iz Gradnikovih pesmi, in
sicer slovenski v izvirniku, italijanski pa v italijanskem in, kot
poklon Gradnikovemu furlanskemu poreklu, (Gradnikova
mati, Lucija Godeas, je bila namreč po rodu Furlanka) v fur-
lanskem prevodu. Predstavitve se bodo poleg urednice zbor-
nika Fedore Ferluga-Petronio udeležili akademika Franc Za-
dravec in Ciril Zlobec ter prof. dr. Miran Košuta s Tržaške
univerze. Gradnikove pesmi v slovenščini bo recitirala Eva
Premk Bogataj, v italijanščini in furlanščini pa Paolo Borto-
lussi. Navzoči si bodo lahko ogledali tudi slikarsko razstavo
na teme Gradnikovih pesmi slikarja Gian Pietra Zuzzija.

STALNO GLEDALIŠČE FJK - Muzikalu posvečeni abonmajski niz

Thriller Live - poklon
nepozabnemu kralju popa
Šest pevcev in temperamentna plesna skupina obujajo izredni pevski in plesalski talent Michaela Jacksona

Pevci in plesalci so
obudili spomin na

izredni pevski in
plesalski talent

Michaela Jacksona

KROMA

Michaelu Jacksonu posvečeni muzi-
kal Thriller Live, s katerim se letos začenja
temu žanru posvečeni abonmajski niz Stal-
nega gledališča Furlanije Julijske krajine, je
po pričakovanju privabil v veliko Rossetti-
jevo dvorano množico navdušenih gledal-
cev, ne samo s Tržaškega, temveč tudi iz dru-
gih krajev, iz katerih potovanje v Trst ne zah-
teva nemogočega truda, kot se sicer vedno
dogaja, ko tu gostujejo slovite, z medna-
rodnim uspehom okronane postavitve, ka-
terih uspešnost je nedvomno zgrajena na
sposobnosti producentov, da prestrežejo
okus in želje občinstva, a tudi na vrhunski
profesionalnosti, ki jo terjajo od vsakega na-
stopajočega. Poleg tega angleško govoreči
producenti si baje sploh ne predstavljajo mu-
zikala brez glasbene skupine, ki ga sprem-
lja v živo, in to je povsem nekaj drugega kot
muzikal na posneto glasbo, kot je žal obi-
čajno za italijanske postavitve.

Kakorkoli že, Thriller Live je v bistvu
oboževalčev poklon kralju popa Michae-
lu Jacksonu, ne samo njegovim uspešni-
cam, temveč vsemu domišljijskemu svetu,
ki ga je ustvaril z nastopi na koncertih in
v glasbenih videospotih, v katerih je pri-
hajal do izraza tudi njegov izredni plesal-
ski talent. O zasebnem življenju Michae-
la Jacksona, o katerem so se mediji na ši-
roko razpisali, v predstavi ni sledi, temveč
so tu le pesmi, osemindvajset pesmi od za-
četkov Michaelove kariere, ko je še kot
otrok pel s starejšimi brati v skupini The
Jackson 5, in iz let izredne solistične ka-
riere. Predstavo bi lahko še najbolj pri-
merjali s koncertom pop ali rock glasbe, z
malo besed, veliko glasbe in obilico plesa.

Pevske in glasbene točke se seveda na-
vezujejo na petje in ples, ki je bil značilen za
Michaela Jacksona, a v večini primerov gre
za citate in ne za golo posnemanje, le v red-
kih trenutkih, proti koncu drugega dela se
na odru pojavi Jacksonova značilna podo-
ba, denimo iz videospota za Smooth Cri-
minal, Bad ali Thriller. Sicer v predstavi Mic-
haelove pesmi pojejo štirje pevci in pevka,
poleg njih nastopa še najstnik, ki pooseblja
Michaela Jacksona kot dečka. Tempera-
mentne plesne točke, polne akrobatskih ele-
mentov, izvaja dobra plesna skupina; dober
je tudi šestčlanski glasbeni ansambel. Sce-
na je preprosta, a učinkovita, še zlasti zara-
di domiselne uporabe LED lučk.

Predstavo si je zamislil Adrian Grant,
ki že od leta 1988 prireja v Londonu vsako-
letni poklon Michaelu Jacksonu; pevec je
njegovo delo cenil, tako da je bil Adrian mar-
sikdaj njegov gost v Neverlandu. Zamisel za
show Thriller Live se je rodila že veliko pred
zvezdnikovo nepričakovano smrtjo 25. ju-
nija letos. Londonska premiera predstave je
bila januarja letos, že pred tem so muzikal
uprizorili na turneji v Veliki Britaniji, Nem-
čiji, Nizozemski in Skandinaviji. Režiser
predstave in avtor koreografij je Gary Lloyd.

Thriller Live bo v Trstu na sporedu do
8. novembra. (bov)

BALET

Jutri v SNG
v Mariboru
premiera
Bajadere

V koprodukciji mariborske
in ljubljanske operne hiše bo jutri
ob 19.30 v veliki dvorani Sloven-
skega narodnega gledališča (SNG)
v Mariboru premiera baletne
predstave Bajadera skladatelja
Ludwiga Minkusa. Po originalni
koreografiji Mariusa Petipaja jo je
pripravil koreograf Rafael Avnik-
jan, izvedena pa bo pod taktirko
dirigenta Alekseja Baklana.

Balet Bajadera, ki je na po-
budo libretista, plesalca in koreo-
grafa Mariusa Petipaja (1818-
1910) nastajal med letoma 1871 in
1876, v zaporedju treh dejanj in
štirih slik gledalca popelje na za-
nimivo odkrivanje mističnih skriv-
nosti srednjeveške kastne Indije, se
kaže predvsem v mojstrskem ob-
vladanju plesne dramaturgije, ki
zahteva od obeh združenih bale-
tnih korpusov veliko discipline in
predanosti kohezivni uprizorit-
veni estetiki.

ROCK GLASBA

Ob 30-letnici
trojni CD
skupine Galija

Galija, ena redkih glasbenih skupin,
ki se lahko pohvali s kariero, dolgo tri de-
setletja, je ob jubileju predstavila trojni CD
pri srbski glasbeni založbi PGP RTS.
Njen odgovorni urednik Aleksandar Pili-
penko je na predstavitvi opozoril na izvi-
ren glasbeni izraz te rock skupine. Njen
ustanovitelj in frontman je Nenad-Neša
Milosavljević, kateremu je uspelo združi-
ti "lirske horizontalne melodije in čvrst roc-
kerski zvok ter ustvariti svojevrsten glas-
beni koordinatni sistem, rezultat je njegovo
trajanje," je še povedal Pilipenko.

Trojna izdaja "Oženiše me muzikom"
(Oženili so me z glasbo) vsebuje dva av-
dio CD-ja, ki nosita naslov "Zapisi sa vi-
nila" (Zapisi z vinila) in ponujata 33 pesmi,
in DVD "Kamera kao svedok" (Kamera kot
priča) s spoti 19 pesmi.Milosavljević je po-
jasnil, da so pesmi izbrali izključno po svo-
jem okusu in se pri tem niso ozirali na to,
ali so bili komadi hit ali ne. "Pesmi smo iz-
birali med tistimi, ki smo jih posneli pred
pojavom CD-jev, na kompilacijo pa uvr-
stili samo tiste, ki so nam všeč tudi s ča-
sovne distance," je povedal vodja skupine.

Galija bo jubilej proslavila z velikim
koncertom 17. decembra v beograjski Are-
ni, še pred tem pa nameravajo objaviti nov,
20. zaporedni album "Pogled kroz dvogled"
(Pogled skozi daljnogled). Band je poleg 19
albumov izdal štiri kompilacije, dva singla,
prejel šest zlatih plošč, dve platinasti plo-
šči, dve "zlati mimozi", dva oskarja popu-
larnosti in "zlati gramofon". (STA)
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ZDA-IRAN - Predsednik ZDA ob 30-letnici zajetja talcev na ameriškem veleposlaništvu v Teheranu

Obama: Iran mora odločiti
med preteklostjo in prihodnostjo
V Teheranu so bili medtem običajni protiameriški protesti - Policija razgnala pripadnike opozicije

WASHINGTON/TEHERAN - Ame-
riški predsednik Barack Obama je včeraj ob
30. obletnici zajetja talcev na ameriškem ve-
leposlaništvu v Teheranu izjavil, da mora Iran
izbrati, ali bo ostal privezan na preteklost ali
bo svojim ljudem odprl vrata do priložno-
sti, blaginje in pravice. V Teheranu so se med-
tem odvijali protiameriški protesti, ki redno
potekajo ob takšnih obletnicah.

"Že 30 let poslušamo, proti čemu je
iranska vlada. Vprašanje danes pa je, za kak-
šno prihodnost se zavzema," je v torek ob-
javljeni izjavi navedel Obama. "Čas je, da se
iranska vlada odloči, ali bo ostala privezana
na preteklost ali bo sprejela odločitev, ki bo
njenim ljudem odprla vrata do več prilož-
nosti, blaginje in pravice," je dodal.

Skupina iranskih študentov je 4. no-
vembra 1979, nekaj mesecev po začetku
islamske revolucije v Iranu, zajela osebje ame-
riškega veleposlaništva v Teheranu in 52 tal-
cev zadrževala kar 444 dni. Obama se je vče-
raj poklonil takratnim talcem in njihovim
svojcem zaradi "njihove vloge in izjemnega
žrtvovanja".

"Ta dogodek je prispeval k temu, da so
se ZDA in Iran znašle na poti sumničenj, ne-
zaupanja in trajne konfrontacije," je dodal
Obama. Pri tem je ponovil, da je dal jasno
vedeti, "da želijo ZDA premostiti to preteklost
in z Iranom poiskati odnos, ki bi temeljih na
skupnih interesih in spoštovanju". Ponovil je
tudi, da je Washington "priznal mednarod-
no pravico Irana do miroljubnega jedrskega
progama in skupaj z drugimi člani medna-
rodne skupnosti pokazal voljo za sprejem
ukrepov za vzpostavitev zaupanja".

Pred poslopjem nekdanjega ameri-
škega veleposlaništva v Teheranu se je med-
tem tako kot vsako leto ob obletnici zajetja
talcev včeraj zbralo več tisoč Irancev. Zbra-
ni so vzklikali običajna gesla, kot sta "Smrt
Ameriki" in "Smrt Izraelu", ter vihteli iran-
ske zastave.

Na prizorišču demonstracij, ki jih
iranske oblasti organizirajo vsako leto, so na-
mestili več sto policistov, ki naj bi zagotovi-
li varnost. Proteste je ob uradnih demon-
stracijah namreč pripravila tudi reformisti-
čna opozicija, ki nasprotuje vnovični izvoli-
tvi predsednika Mahmuda Ahmadinedžada
na junijskih volitvah.

Podporniki opozicije so se zbrali na
trgu blizu poslopja nekdanjega ameriškega
veleposlaništva, policija pa je proti njim upo-
rabila solzivec. Več ljudi je po navedbah oči-
vidcev pretepla, nekaj pa jih je tudi aretira-
la. Po navedbah očividcev naj bi policiji na
pomoč priskočilo tudi več sto pripadnikov
milic Basidžijev, oboroženih z gumijevkami
in drugo opremo za posredovanje v izgredih.

Privrženci opozicije so sicer v odzivu

na vzklike na protiameriških demonstraci-
jah vzklikali "Smrt diktatorju". Opozicijske-
ga shoda so se baje udeležili tudi neuspešni
predsedniški kandidat Mir Hosein Musavi,
nekdanji predsednik parlamenta Mehdi Ka-
rubi in nekdanji predsednik Mohamed Ha-
tami.

Iranska policija je že pred časom opo-
zorila, da bo ukrepala proti vsakršnim nele-
galnim manifestacijam. Tudi iranski vrhovni
verski voditelj, ajatola Ali Hamenej, se je v to-
rek s svarilom obrnil na iransko opozicijo. Za-
trdil je, da "ljudje preprostega duha in slabih
namenov ZDA ne morejo odviti rdeče pre-
proge".

Vodilni iranski disidentski klerik, veli-
ki ajatola Hosein Ali Montazeri, pa je včeraj
ocenil, da je bilo zajetje ameriškega velepo-
slaništva pred 30 leti napaka. "Okupacija
ameriškega veleposlaništva je imela v začet-
ku podporo pokojnega imama Homeinija,
podpiral sem jo tudi sam. A če pogledamo
negativne posledice in visoko občutljivost gle-
de tega vprašanja med Američani, ki je še
vedno prisotna, to ni bila prava stvar," je na
svoji spletni strani zapisal Montazeri. (STA) Protiameriška demonstracija v Teheranu ANSA

ZDA - Volitve

Republikanci
zmagovalci
v dveh državah

NEW YORK - Republikanska
kandidata za guvernerja ameriških
zveznih držav Virginije in New Jer-
seyja, Bob McDonnell in Chris Chri-
stie, sta na torkovih volitvah ugnala
demokratska protikandidata Creig-
ha Deedsa oziroma Johna Corzine-
ja ter razveselila republikance, ki so
lani doživeli hud poraz na vseh fron-
tah. Virginija je sicer bila do lani trdna
republikanska država, za razliko od
New Jerseyja, kjer je kandidatu re-
publikancev uspel veliki met. De-
mokratski guverner Jon Corzine si-
cer ni bil zelo priljubljen med drugim
zaradi visokih davkov v državi in
Obamova pomoč ga je morda obva-
rovala pred še večjim porazom kot le
s petimi odstotnimi točkami razlike.
Tako v Virginiji kot tudi v New Jer-
seyju je bila glavna motivacija voliv-
cev gospodarstvo, ki šele kaže prve
znake okrevanja. Po vzporednih an-
ketah je bilo to najpomembnejše za
več kot polovico volivcev.

V mestu New York pa je seda-
nji župan Michael Bloomberg osvo-
jil tudi tretji mandat, a je demokrat-
skega nasprotnika Billa Thompsona
premagal le z razliko petih odstotnih
točk. (STA)

VRH EU-ZDA - Ustanovili skupen energetski svet

Skupni pogledi na Iran in Afganistan,
pa tudi na položaj na Zahodnem Balkanu

WASHINGTON - Voditelji ZDA
in EU so na vrhu v Washingtonu, ki se
je začel v torek, potrdili skupno dekla-
racijo, ki omenja med drugim tudi pod-
poro državam Jugovzhodne Evrope na
poti v evroatlantske integracije ter po-
zdravlja napredek pri implementaciji
potrebnih reform, vključno s kriteriji za
liberalizacijo viznega režima.

Deklaracija izraža zavezanost su-
verenosti in ozemeljski celovitosti BiH ter
izraža zaskrbljenost nad trenutnim po-
litičnim položajem. Voditelje države po-
ziva k reformam, ki so potrebne za iz-
polnjevanje pogojev za prošnjo za član-
stvo v EU ter pogoje za akcijski načrt
članstva v zvezi Nato. Deklaracija prav ta-
ko izraža zavezo stabilnemu, demokra-
tičnemu, "integriranemu" in večetni-
čnemu Kosovu ter izreka pohvalo misi-
ji EU (Eulex) ter zveze Nato na Kosovu
(Kfor) pri promociji stabilnosti in vla-
davine prava na Kosovu.

Sicer pa deklaracija vrha ZDA-EU,
ki so se ga udeležili predsednikom ZDA
Barack Obama, predsedujočim EU, šved-

ski premier Fredrik Reinfeldt, predsed-
nik Evropske komisije Jose Manuel Bar-
roso ter visoki predstavnik EU za skup-
no zunanjo in varnostno politiko Javier
Solana, govori tudi o neširjenju jedrske-
ga orožja in razoroževanju. Izraža po-
trebo za utrditev mednarodnih ukrepov,
še posebej Pogodbe o neširjenju jedr-
skega orožja (NPT), in poziva Iran in Se-
verno Korejo, da izpolnita svoje med-
narodne jedrske obveznosti.

Deklaracija poudarja zavezo k iska-
nju ustrezne dolgoročne rešitve iranskega
vprašanja na podlagi dialoga in pogajanj,
pri čemer je zapisano, da ima Iran pra-
vice in tudi obveznosti ter izraža zaskr-
bljenost nad trenutnim položajem člo-
vekovih pravic v državi. Voditelji ZDA in
EU so se tudi zavezali doseganju celovi-
tega in trajnega miru na Bližnjem vzho-
du, vključno z rešitvijo dveh držav.

Največ pozornosti deklaracija na-
menja Afganistanu, pri čemer so vsi za-
vezani pobudam, ki bodo pomagale af-
ganistanski vladi. Pozdravili so pred
kratkim potrjen akcijski načrt EU za Af-
ganistan in Pakistan in zapisali, da se ve-
selijo sodelovanja z novo afganistansko
vlado. Deklaracija tudi predvideva več-
ja prizadevanja za promocijo dobre vla-
de, spoštovanja človekovih pravic, ena-
kopravnosti med spoloma in demokra-
tičnega razvoja v Afganistanu.

Voditelji ZDA in EU so tudi izra-
zili podporo delu ZN in pozdravili ko-
nec volilnega procesa v Afganistanu. K
ponovni izvolitvi za afganistanskega
predsednika so čestitali staremu novemu
predsedniku Hamidu Karzaju. Novo af-
ganistansko vlado so tudi pozvali, naj se
hitro osredotoči na resne izzive, s kate-
rimi se država sooča. Nadaljevanje po-
moči je potrjeno tudi za Pakistan, kakor
tudi za države Vzhodne Evrope in Juž-
nega Kavkaza pri izgradnji trdnih de-
mokracij in cvetočih gospodarstev.

Evropski komisarji za znanost in ra-
ziskave Janez Potočnik, zunanje odnose
Benita Ferrero-Waldner in energijo An-
dris Piebalgs pa so včeraj v Washingto-
nu skupaj z ameriškim ministrom za
energijo Stevenom Chujem in namest-
nikom državne sekretarke Jamesom
Steinbergom uradno obeležili začetek de-
lovanja novega sveta za energijo EU-
ZDA. Svet ponuja nov okvir za poglobi-
tev čezatlantskega sodelovanja glede
strateških vprašanj na področju energe-
tike, kot sta varnost dobav in premik pro-
ti uporabi virov z manjšo vsebnostjo
ogljika ter sodelovanje pri energetskih
tehnologijah. (STA)

Z leve Solana, Obama, Barroso in Reinfeldt ANSA

GOSPODARSTVO - Berlin in Moskva »presenečena«

General Motors želi sam
prestrukturirati Opel in Vauxhall

DETROIT - Upravni odbor ameri-
škega avtomobilskega podjetja General
Motors se je v torek presenetljivo odločil,
da ne bo prodal večinskega deleža v ev-
ropskih podjetjih Opel in Vauxhall kanad-
skemu proizvajalcu avtomobilskih delov
Magna International, ampak bo obdržal
obe podjetji. Odbor je odločitev utemeljil
z izboljšanim poslovnim ozračjem in stra-
teškim pomenom obeh podjetij za lastno
tržno strategijo.

Ameriška vlada, ki je 60-odstotna las-
tnica General Motorsa, je s 50 milijardami
dolarjev pomagala obdržati podjetje pri ži-
vljenju. Tiskovna predstavnica finančnega
ministrstva ZDA Meg Reilly je sporočila,
da se administracija predsednika Baracka
Obame ni vmešavala v odločanje odbora
družbe. Nemška vlada, ki je podpirala pro-
dajo Magni predvsem zaradi ohranitve de-
lovnih mest, pa je odločitev kritizirala. Prav
tako nejevoljen je bil ruski premier Vladi-
mir Putin, saj bi morala pri odkupu sode-
lovati tudi ruska banka.

General Motors je že septembra
sprejel odločitev o prodaji obeh podjetij

Magni, vendar pa so zadeve oktobra zapletli
evropski regulatorji, ki so se odzvali na pri-
tožbo podjetja RHJ International s sedežem
v Belgiji, za katerim stoji ameriški kapital.
Trinajstčlanski upravni odbor General
Motorsa se je v torek sestal v Detroitu ter
znova odločal o prodaji Opla in britanske-
ga Vauxhalla Magni International iz Ka-
nade, s katerim sodeluje tudi ruska banka
Sberbank.

Medtem ko je nemška vlada podpi-
rala prodajo Magni, pa je ameriška zago-
varjala prodajo RHJ, ki se je pritožil, da je
nemška vlada izvajala politični pritisk, naj
General Motors proda Opel Magni. Ena od
zadnjih ovir je bila sicer odpravljena v to-
rek, ko so zaposleni v nemški tovarni pri-
volili v znižanje plač in ugodnosti v višini
265 milijonov evrov na leto v zameno za
delnice v novem prestrukturiranem pod-
jetju.

Nemška vlada je obenem obljubila 4,5
milijarde dolarjev za pomoč pri prestruk-
turiranju. Nemški minister za gospodarstvo
Karl-Theodor zu Guttenberg je po pritož-
bi RHJ zagotovil, da finančna podpora vla-

de ni vezana na prodajo Magni. Ta izjava
je sedaj General Motors prepričala, da mu
Opla ni potrebno prodati, ker naj bi po-
menila, da bo nemška vlada pomagala tu-
di alternativnim načrtom za prestrukturi-
ranje.

Generalni direktor General Motorsa
Frederick Henderson je v izjavi sporočil, da
bo družba kmalu predstavila načrt pre-
strukturiranja tako nemški kot tudi drugim
vladam in upa, da ga bodo dobro sprejeli.
"Vemo, da so vsi vpleteni utrujeni zaradi za-
pletov in dolgotrajnega reševanja tega
vprašanja. Vendar pa je bil naš cilj od sa-
mega začetka, da zagotovimo najboljšo dol-
goročno rešitev za naše stranke, zaposle-
ne, dobavitelje in prodajalce, zaradi česar
smo se sedaj tako odločili," je med drugim
sporočil Henderson.

Podrobnosti načrta prestrukturiranja
niso znane, Henderson pa je sporočil, da so
se poslovni pogoji v Evropi izboljšali, obe-
nem pa se je izboljšalo splošno finančno
zdravje podjetja General Motors. Zato smo
prepričani, da lahko evropsko poslovanje
uspešno prestrukturiramo, je dodal. (STA)

AFGANISTAN

Abdulah
kritičen
do Karzaja

KABUL - Abdulah Abdulah,
glavni protikandidat afganistanske-
ga predsednika Hamida Karzaja, je
prepričan, da se Karzajeva nova vla-
da ne bo sposobobna učinkovito
spopasti s korupcijo, poleg tega pa
bo imela hude težave z legitim-
nostjo. Sicer ne misli izpodbijati
odločitev volilne komisije, ki je od-
povedala drugi krog, ampak bo
"sodbo prepustil ljudstvu".

Abdulah je prepričan, da
odločitev afganistanske neodvisne
volilne komisije o odpovedi druge-
ga kroga predsedniških volitev ni
zakonita, še posebej po tem, ko so
prvi krog 20. avgusta zaznamovale
številne nepravilnosti in poneverbe.
Vlada, ki nastane iz take razsodbe
"ne more prinesti legitimnosti in se
ne more boriti s korupcijo", je pre-
pričan Abdulah, ki se je sicer minuli
konec tedna protestno umaknil iz
drugega kroga volitev, ki je bil na-
povedan za 7. november. (STA)
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GORICA - Gradbena podjetja prejemajo vabila za sodelovanje na javni dražbi

Občina išče podjetje
za gradnjo slovenskih jasli
Tehnični uradi računajo, da bodo dela dodelili decembra - Kdo bo pa upravljal ustanovo?

Tehnični uradi goriške občine
pošiljajo v teh dneh vabila za sode-
lovanje na javni dražbi, s katero bo-
do izbrali izvajalca gradbenih del za
ureditev slovenskih otroških jasli v
Ulici Rocca. Ta faza postopka je bi-
la sicer že napovedana za september,
birokracija pa žal tudi tokrat ni pri-
zanesla. Če se bo vse izteklo, kot
predvideva občina, bodo dela vseka-
kor dodeljena pred koncem leta in
septembra 2010 bodo jasli lahko
sprejele prve otroke.

O postopku za ureditev sloven-
skih jasli v severni mestni četrti je v
prejšnjih dneh poizvedoval predsed-
nik slovenske konzulte pri goriški ob-
čini Ivo Cotič. »Geometer goriških
tehničnih uradov Roberto Peteani, ki
pobliže sledi postopku, je ocenil, da
bodo okrog 20. novembra že začeli
preverjati ponudbe. Nato bodo izbrali
najboljšo. Podjetje, ki bo izvedlo grad-
bena dela, bodo imenovali že decem-
bra, dela pa bi se začela takoj zatem,«
je povedal Cotič. Po Peteanijevih be-
sedah bodo gradbena dela trajala 210
dni oz. sedem mesecev, nato pa bosta
na vrsti le še kolavdiranje in name-
stitev opreme. V jaslih s slovenskim
učnim jezikom naj bi bilo prostora za
22 malčkov, starih od 12 do 36 mese-
cev. V primeru, da ne bo zapletov, naj
bi vzgojna ustanova začela delovati v
šolskem letu 2010-2011.

Goriški občinski odbor je zele-
no luč dokončnemu in izvršnemu na-
črtu za ureditev slovenskih jasli dal
julija. Projekta je pripravila podje-
tniška naveza med arhitektom Gian-
pierom Cesarinijem, inženirjem Ni-
colojem Fornasirjem ter arhitektoma
Eziom Segattijem in Paolom Delpi-
nom, ki je lani z 51-odstotnim po-
pustom na izklicni ceni 63.626 evrov
zmagala javno dražbo. Projekt slo-
venskih jasli pa je startal že v času
Brancatijeve uprave, ki je maja 2006
sprejela sklep o odprtju vzgojne usta-
nove v ulici Rocca. Večji del denarja
je dežela FJK dodelila leta 2007.
Skupno bo poseg stal okrog 390.000
evrov; 260.000 je zagotovila dežela,
ostalih 100.000 evrov pa bo vložila
občina Gorica, ki bo v kratkem naje-
la posojilo. Dodatnih 30.000 evrov, ki
niso bili predvideni v preliminarnem
načrtu, bo vložila občina sama. Gre
za denar, ki so ga porabili za prila-
goditev protipotresnim normam.

»Še vedno odprto pa ostaja
vprašanje upravljanja slovenskih ja-
sli. Občina namreč ni pojasnila, ali
jih bo sama upravljala oz. če bo to
vlogo zaupala drugi ustanovi. Pro-
blem je na zadnjem zasedanju kon-
zulte ponovno sprožila Nadja Paulin,
na pobudo katere bom v teh dneh
prosil za srečanje občinsko odborni-
co Silvano Romano,« je povedal Co-
tič, ki se bo z odbornico pogovoril tu-
di o potrebi po odprtju dodatne
sekcije slovenskega vrtca na območ-
ju goriške občine. (Ale)

Minerva nagrajena v Rimu
Jutri bo v Rimu potekalo praznova-
nje ob 7. izvedbi dneva raziskovanja.
Ob tej priložnosti bo zveza Confin-
dustria nagradila tudi podjetja, ki so
si prislužila nagrado »Imprese per in-
novazione« (podjetja za inovacijo).
Med italijanskimi podjetji, ki so naj-
več vložila v inovacijo, je sovodenjska
Minerva. Da je priznanje vzrok veli-
kega ponosa, dokazuje tudi dejstvo,
da bosta na nagrajevanju prisotna tu-
di predsednik republike Giorgio Na-
politano in predsednica zveze Con-
findustria Emma Mercegaglia.

Heinichen v Gorici
Tretja izvedba literarnega niza »Il li-
bro delle 18.03« se bo zaključila
drevi v dvorani APT pri železniški
postaji, ko bodo ob 18.03 predsta-
vili zadnjo knjigo Veita Heinichena
»La calma del più forte«. Njegova
kriminalka je tokrat locirana med
Trstom in Slovenijo, dotakne pa se
tudi Gorice in Nove Gorice, saj je
dogajanje povezano z 21. decem-
brom leta 2007, ko je prišlo do ši-
ritve območja izvajanja schengen-
skega sporazuma. Z avtorjem se bo
pogovarjal Stefano Cosma.

Srečanje o azbestu
Goriška CGIL in Patronat Inca s
pokroviteljstvom tržiške občine
prirejata v ponedeljek, 9. novembra,
v tržiškem Europalace Hotelu (Ul.
Cosulich 20) srečanje o azbestu in
o pravici do zaščite. Posvet, ki se bo
začel ob 9. uri, je namenjen delav-
cem, ki so bili izpostavljeni azbestu,
in njihovim družinam. Organiza-
torji poudarjajo namreč, da je de-
lavcem in vsem prebivalcem tega
prostora treba nuditi ustrezno
zdravstveno in socialno varnost.

Drevi »Alza la testa«
V goriškem Kinemaxu bo drevi po-
tekala državna premiera filma »Al-
za la testa«, ki ga je posnel režiser
Alessandro Angelini. V celovečercu,
ki so ga predstavili na filmskem fe-
stivalu v Rimu in ki bo od jutri da-
lje na ogled v ostalih italijanskih ki-
nodvoranah, so novembra 2008 sne-
mali ravno v Gorici, Novi Gorici in
okolici. V njem igra ob Sergiu Ca-
stellittu tudi goriška igralka Anita
Kravos. Na goriški premieri filma, ki
bo na ogled z angleškimi podnapi-
si, bodo prisotni režiser, Kravosova
in direktor Rai Distribution Luigi Lo-
nigro. Večer, ki se bo začel ob 20. uri,
bo tudi priložnost za predstavitev
kratkega filma »To je zemlja, brat
moj« slovenskega režiserja Jana Cvi-
tkoviča (produkcija Transmedia).
Vstopnina znaša 5 evrov.

Gledališčniki v Doberdobu
Ob zaključku jesenske sezone prire-
ditev, ki jih prirejata župnijski svet in
družina Romana Gergoleta, bo da-
našnji večer v župnijski dvorani v Do-
berdobu minil v znamenju gledališ-
ča. Ob 20. uri bo dramska skupina
Prosvetnega društva iz Štandreža, ki
bo letos že tretjič nastopila v Dober-
dobu, uprizorila dve komediji, eno-
dejanki Stari grehi in Čudna bolezen.

Med zmedo in upanjem
V Galeriji Artes v Novi Gorici bodo
jutri ob 19. uri odprli razstavo del aka-
demskega slikarja Alfreda de Loca-
tellija. Goričan, po materi Slovenec,
se predstavlja s ciklusom novih del, ki
jih v tem prostoru še nismo videli, je
ob tem povedal Dragan Abram iz Ga-
lerije Artes. Locatellijeva stalnica
ustvarjanja je, da dela veže na prostor
in tudi tokrat bo tako. Gre za več del,
ki tvorijo celoto, sporočilo, tudi z za-
pisi v slovenščini, hrvaščini in itali-
janščini. Razstavo, poimenovano
Med zmedo in upanjem Tra confu-
sione e speranza Between confusion
and hope, bo, tako kot to rad počne,
predstavil avtor sam, na ogled pa bo
do 30.novembra. (tb)

Poslopje v Ulici
Rocca v Gorici,

kjer naj bi
septembra 2010

začele delovati
slovenske jasli

BUMBACA

GORICA - Posvet 26. in 27. novembra

Od padca imperijev
do novih evropskih držav
Med predavatelji Emilio Gentile in Dimitrij Volčič

»Od padca imperijev do rojstva
novih evropskih držav« je naslov po-
sveta, ki ga 26. in 27. novembra v Go-
rici v okviru projekta o prvi svetovni voj-
ni prirejata Fundacija goriške hranilni-
ce in goriški raziskovalni inštitut za po-
gajalstvo. Posvet bo potekal na sedežu
fundacije v Ulici Carducci, na njem pa
bodo sodelovali pomembni izvedenci.

V četrtek, 26. novembra, se bo po-
svet začel s pozdravom predsednika
fundacije Franca Obizzija in direktorja
raziskovalnega inštituta Pier Giorgia
Gabassija, nato pa bo spregovoril Pao-
lo Scandaletti, koordinator univerze
Suor Orsola Benincasa iz Neaplja. Ob
10.30 bo pobuda stopila v živo s preda-
vanjem docenta na univerzi La Sapien-
za v Rimu Emilia Gentileja, ki se bo
osredotočil na problematiko meja,
manjšin in narodnosti. Bivši novinar, se-
nator in evroposlanec Dimitrij Volčič bo
uvedel in vodil predavanja generala

Micheleja Torresa (Okupacije in voja-
ške ekspedicije), Carla Jeana (Usoda in
zaščita manjšin) in ambasadorja Silvia
Fagiola (Evropska zora?), ob 12.15 pa bo
o kulturi in umetnosti med vojno spre-
govoril zgodovinar Fulvio Salimbeni.
Popoldne bodo o vojakih, beguncih,
družbi in kulturi ter ujetnikih med prvo
svetovno vojno predavali Pietro Del Ne-
gro (Univerza v Padovi), Alberto Mon-
ticone (La Sapienza), Ulderico Bernar-
di (Univerza v Benetkah), Rita Bernini
(ministrstvo za kulturne dobrine) in pi-
satelj Giorgio Pressburger.

V petek, 27. novembra, bo na vrsti
več predavanj na temo »Zgodovinski
muzej prve svetovne vojne v evropskih
šolah«. Posegli bodo Fabio Todero,
Paolo Gaspari, Roberto Todero, Paolo
Volpato, Marco Mantini, David Erik Pi-
pan (društvo Soška fronta), Silvo Stok,
Nicola Persegati, Paolo Pizzamus, Ste-
fano Zucchiatti in Giorgio Millocco.

TRŽIČ - Gibanje Sinistra Ecologia e Libertà

Nova levica
Med člani pokrajinskega odbora tudi Igor Komel in Marko Marinčič

Novo politično gibanje Sini-
stra Ecologia e Libertà (ali Levica
ekologija in svoboda) se je obliko-
valo tudi v goriški pokrajini. V so-
boto je namreč v Tržiču potekal
prvi pokrajinski občni zbor, na ka-
terem so člani in simpatizerji no-
vonastalega gibanja oz. stranke se-
stavili dokument; v njem so začr-
tali več političnih smernic nove le-
vičarske sile v luči državnega zbo-
rovanja, ki bo v Rimu 19. in 20. de-
cembra, in pa posledičnega snova-
nja nove stranke. V dokumentu
lahko med drugim beremo, da že-
li biti gibanje drugi »obraz« poli-

tike, se pravi tisti, ki skrbi prej za
državljane kot zase, predvsem pa
tisti, ki zagotavlja prozornost,
zmernost in etičnost.

Ob koncu sobotnega srečanja
je bil izvoljen pokrajinski odbor, ki
bo vodil delovanje političnega gi-
banja v prihodnjih mesecih. Sesta-
vljajo ga Gianni Iacono, Igor Komel,
Giancarlo Maraz, Marko Marinčič,
Rosaria Marzi, Tiziana Mitaritonna,
Matteo Negrari, Loredana Panari-
ti, Ennio Pironi in Giovanni Solda-
ti. Odbor se bo v prihodnjih dneh
sestal in zasnoval nadaljnje delova-
nje nove levičarske sile.

GORICA - Sklep

Na Travniku
prepovedan
promet

Goriški občinski odbor je na
zadnjem zasedanju sprejel sklep, s
katerim uradno uvaja prepoved
prometa na Travniku. Da je na no-
vo pretlakovana ploščad zgodo-
vinskega mestnega trga namenje-
na izključno pešcem, je za večino
občanov samoumevno, kljub temu
pa se za prepoved in možnost, da
bi kamnito podlago lahko pokva-
ril, marsikdo ne zmeni in prosto
parkira znotraj pešcone.

Sklep, ki ga je odobril občinski
odbor, ima začasno veljavo, saj naj bi
se v kratkem na Travniku ponovno
začela dela, s katerimi bodo trg do-
končali. Občina namerava najprej
poskrbeti za namestitev razsvetlja-
ve in urbane opreme ter odstranitev
pregrad, ki še vedno stojijo sredi trga,
predor Bombi in dostop do gradu pa
bodo uredili kasneje. Do ponovne-
ga začetka del se bodo po pretlako-
vanem delu Travnika lahko peljali sa-
mo kolesarji, vozila, v katerih se pe-
ljejo osebe z gibalnimi težavami, re-
šilna vozila, sile javnega reda in ob-
čani, ki stanujejo na Travniku. Teh-
nični uradi bodo poskrbeli tudi za
namestitev pregrad, ki bodo pre-
prečevale dostop z avtomobili.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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REDIPULJA - Slovesnost ob prazniku oboroženih sil in državne enotnosti

Poklon braniteljem
domovine, svobode in miru
Častni gost je bil predsednik senata Renato Schifani, glavni govornik pa vladni podtajnik Roberto Menia

Nadležni dež je včeraj dopoldne
spremljal tradicionalno slovesnost ob
prazniku oboroženih sil in italijanske
državne enotnosti v Redipulji. Najbrž je
ravno slabo vreme botrovalo temu, da se
je pri monumentalnem stopnišču pred
kostnico zbrala znatno manjša množica
ljudi kot v preteklih letih. Poleg krajevnih
upraviteljev in vojaških oblasti se je ce-
remonije tokrat kot častni gost udeležil
predsednik italijanskega senata Renato
Schifani, ki ga je spremljal letošnji go-
vornik, vladni podtajnik na ministrstvu za
okolje Roberto Menia.

Ravno zaradi slabega vremena je bil
spored slovesnosti nekoliko okrnjen (iz-
padla je namreč maša), vseeno pa je ohra-
nil svoj čustveni naboj. Podtajnik Menia se
je v svojem nagovoru najprej spomnil šte-
vilnih, ki so dali svoje življenje za domovi-
no in za mir ter opozoril na vrednote drža-
vne enotnosti, jezika in tradicije, ki so jih
vodile v boju. Poudaril je, da se je preteklo
stoletje zaključilo z združitvijo nekdanjih
sovražnikov pod enotno evropsko streho,
s spoštovanjem državnih identitet in tra-
dicij, v imenu miru in svobode. Zaustavil
pa se je tudi pri križih, ki na stopnišču spo-
minjajo na hrib Golgota, kjer je bil križan
Jezus. Ravno slednji opozarjajo tu in vse-
povsod po svetu na mir in pieteto, je de-
jal, in nihče nima pravice jih umikati ali
onečastiti v imenu neke neosnovane pra-
vice. Njegove besede so bile seveda jasno
usmerjene proti razsodbi Evropskega so-
dišča za človekove pravice, ki je določilo,
da križ v javni šoli krši svobodo do laične-
ga izobraževanja in pravico staršev, da vzga-
jajo otroke v skladu s svojimi prepričanji.

Kot predvideva protokol, se je slo-
vesnost začela s tradicionalno parado vo-
jaških oddelkov in polaganjem vencev.
Predsednik Schifani je pred samim začet-
kom slovesnosti novinarjem zaupal, da na-
merava senat odobriti zakon, ki določa 12.
november kot dan spomina na vse padle
(civiliste in vojake) v mednarodnih vojaških
mirovnih misijah. 12. november je namreč
dan, ko je v samomorilskem bombnem na-
padu na italijansko vojaško oporišče v Na-
siriji leta 2003 življenje izgubilo več itali-
janskih vojakov in iraških civilistov.

Na včerajšnji slovesnosti ni bilo pred-
sednika deželne vlade Renza Tonda, za-
stopala pa sta ga deželni podpredsednik
Luca Ciriani in predsednik deželnega sve-
ta Edouard Ballaman; prisotna sta bila se-
veda tudi predsednik goriške pokrajinske
uprave Enrico Gherghetta in pa župan Fo-
ljana Redipulje Antonio Calligaris, med
drugimi pa tudi poslanec Ettore Rosato in
goriški župan Ettore Romoli.

Desno Schifani
v Redipulji, zgoraj

vojaška parada

GORICA - Danes se uradno začenja praznik kulture »Tra_Inganni«

Na potezi prevare in goljufije
Uvod v festival je bilo torkovo odprtje razstave Giannija Marana v galeriji Dora Bassi - Bogat spored srečanj

S torkovega odprtja razstave BUMBACA

Prevaram in goljufijam je posvečen
četrti kulturni praznik, ki ga v Gorici pri-
reja kulturno združenje »Ex_Border«
pod umetniškim vodstvom Alberta
Princisa. Pred današnjim uradnim za-
četkom festivala, ki nosi naslov »Tra_In-
ganni«, pa so v torek v galeriji Dora Bas-
si v deželnem avditoriju v Gorici slove-
sno odprli razstavo »Inganno«; grade-
škega umetnika Giannija Marana in nje-
gova platna, na katerih kraljujejo pred-
vsem morski motivi, je predstavil umet-
nostni kritik Enzo Santese. Odprtja
razstave se je udeležil tudi umetnikov
bratranec poslanec Alessandro Maran,
ki se je ironično lotil prevar v politiki ozi-
roma med državljani in inštitucijami. Be-
sedo pa je nato prevzel goriški občinski
odbornik za kulturo Antonio Devetag,
ki se je ponovno zaustavil pri problemu
financiranja kulturnih dogodkov.

Za današnji začetek festivala bo v
pokrajinski palači ob 11.30 poskrbela
mlada raziskovalka Maddalena Crude-
li, ki bo spregovorila o Morfologiji pre-
var; teme se bo lotila v luči človeške ko-

munikacije, poglobila pa se bo predvsem
v primere včasih nepopolnega in neko-
rektnega poročanja medijev, ki vodi v
širjenje neresnic in torej prevar. V po-
poldanskih urah (ob 17.30) pa bo v Po-
krajinskih muzejih v grajskem naselju
srečanje s pesnico Irene Navarra, ki bo
predstavila svojo zbirko »Derive«, ob
18.30 pa bo ravno tam protagonist pi-
satelj Gianmario Villalta. Dogajanje se bo
nato pomaknilo v deželni avditorij, kjer
bo ob 20.45 Maurizio Pallante predsta-
vil projekt »Decrescita felice«.

Bogat spored srečanj in prireditev
se obeta tudi v prihodnjih dneh: jutri bo
ob 20.45 v deželnem avditoriju predaval
filozof Massimo Fini, medtem ko bo v so-
boto ob 20.45 psihiater Paolo Crepet
predstavil svojo zadnjo knjigo »Sfami-
glia.« V nedeljo bo ob 16. uri v Pokrajin-
skih muzejih v grajskem naselju srečanje
s srbsko pesnico Jeleno Stosavljević,
medtem ko bo ob 20.45 padel zastor nad
festivalom z monologom neapeljskega ko-
mika Giobbeja Covatte, ki bo na svoj na-
čin spregovoril o težavah v Afriki.

TRŽIČ - Del Bello

Ovrednotiti
hočejo
bezjaščino

Tržiški občinski svetnik Fabio
Del Bello bo v kratkem s kolegom
Duiliom Russijem predstavil reso-
lucijo, s katero si prizadeva za ovred-
notenje bezjaškega narečja. Doku-
ment je Del Bello, ki je tudi pokra-
jinski svetnik, že predstavil v pokra-
jinskem svetu, kjer pa je bil odobren
izključno z glasovi levosredinske ve-
čine. »Tokrat pa upam, da bo prišlo
do soglasne odobritve dokumenta,
saj je pomembno, da delamo na
ohranitvi in ovrednotenju bezjašči-
ne, ki je naše avtohton in zgodovin-
ski jezik,« je povedal Del Bello in
spomnil, da so se od konca 90. let
tržiške občinske uprave zavzele za
vrsto pobud, ki so bile namenjene
promociji lokalnih tradicij in kultur,
ter da je na deželi FJK v pripravi za-
kon za ovrednotenje avtohtonih je-
zikov. »Nas seveda zanima pred-
vsem bezjaščina, ki jo je treba pre-
našati na nove generacije tako v knji-
žni obliki kot v vaških različicah.«

GORICA - Razstava

Sto let
brnenja na
goriškem
nebu

Letošnji november po potekal na Go-
riškem v znamenju bratov Edvarda in Jo-
sipa Rusjana, ki sta pred 100 leti zgradila
prvo letalo Eda I; prvi polet s tem letalom
se je zgodil 25. novembra 1909 na Rojah pri
Štandrežu, na višini dveh metrov in z dol-
žino 60 metrov. Uvod v goriški niz do-
godkov, ki bodo obeležili ta podvig, bo dre-
vi ob 18. uri, ko bo v galeriji Kulturnega do-
ma v Gorici odprtje dokumentarne foto-
grafske razstave o bratih Rusjan z naslovom
»100 let brnenja na goriškem nebu«, ki jo
prireja Upravni odbor slovenskega gori-
škega kulturnega hrama v sodelovanju z
Združenjem slovenskih športnih društev v
Italiji. Na današnjem odprtju bo tudi na vo-
ljo spominska razglednica z žigom, ki jo je
izdal filatelistični klub Košir iz Trsta.

Današnje odprtje razstave bo le prva
izmed novembrskih prireditev ob stoletnici
prvega poleta Rusjanov. Še posebej zani-
mivo bo v drugi polovici meseca, ko bo na
sporedu prireditve, katerih pobudniki bo-
do goriški Kulturni dom, rajonski svet iz
Štandreža in SNG iz Nove Gorice. Kulturni
dom bo v torek, 24. novembra (na pred-
večer prvega poleta), priredil ob 18. uri pro-
jekcijo filma »Leteča brata Rusjan«, ob
20.30 pa bo na ogled gledališka predstava
»Eda – Zgodba bratov Rusjan«. Goriška
pokrajina in ZSŠDI bosta bratoma Rusjan
postavila tudi posebni obeležji na korzu Ita-
lia in v KB centru. Veriga prireditev ob 100-
letnici prvega poleta na Goriškem bo to-
rej pravi poklon »letečima bratoma«, obe-
nem pa želi biti tudi izraz goriške ustvar-
jalnosti, ki se je postopoma uveljavila v šir-
šem evropskem prostoru.

Edvard Rusjan

12. NOVEMBRA

Padlim vojakom
posvečajo
goriško ulico

Tudi Gorica bo posvetila me-
stno ulico italijanskim vojakom, ki so
umrli v Nasiriji. Goriška občinska
uprava je sklenila, da bo po podalih v
atentatu, do katerega je prišlo pred še-
stimi leti v Iraku, poimenovala Ulici
Velodromo in Magazzino, ki ju je v ta
namen pred kratkim tudi obnovila s
pomočjo podjetja za javne prevoze
APT. Odkritje tabel z novim imenom
ulice bo v četrtek, 12. novembra, ob
11. uri, na ceremoniji pa bodo sode-
lovali krajevni upravitelji in pred-
stavniki institucij. Pred odkritjem bo
ob 10.30 maša v kasarni 13. regimenta
karabinjerjev Furlanije-Julijske kraji-
ne. Med devetnajstimi Italijani, ki so
umrli v atentatu leta 2003, so namreč
bili tudi Daniele Ghione, Ivan Ghitti
in Andrea Filippa, trije karabinjerji re-
gimenta, ki ima sedež v Ulici Terza
Armata v Gorici.
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TRNOVSKO BANJŠKA PLANOTA - Pobuda za novo občino Banjšice-Trnovo 

Razpolovili bi sedanjo
občino Nova Gorica
Filipič: »Podeželje ima svojo specifiko« - Brulc: »Počakati bodo morali še štiri leta«

Pobuda za ustanovitev nove občine,
ki ima zaenkrat le delovno ime Občina
Banjšice – Trnovo, prihaja iz iniciativne-
ga odbora, v katerem je sicer večina usta-
noviteljev v novogoriškem mestnem sve-
tu zastopane Liste za Trnovsko banjško
planoto. Predsednik odbora, štirinajst let
tudi predsednik Krajevne skupnosti Rav-
nica Oton Filipič pravi, da je po letih za-
nemarjanja »tega najbolj nerazvitega ob-
močja v Sloveniji prišel čas za korak na-
prej do svoje lastne občine«. Ta bi imela
nekaj manj kot tri tisoč prebivalcev, obse-
gala pa bi celotno območje planote, to je
več kot pol ozemlja sedanje Mestne obči-
ne Nova Gorica.

»Kot dolgoletni predsednik ene od
osmih krajevnih skupnosti na planoti
vem, da ima podeželje svojo specifiko in
se srečuje z drugačno problematiko kot
mestna občina. Trnovsko Banjška plano-
ta je na milost in nemilost že vrsto let pre-
puščena odločanju mestnih svetnikov,
večina katerih pravzaprav sploh ne ve, ka-
ko je živeti na njej,« pravi Filipič in doda-
ja: »Občina ima svoje pristojnosti odlo-
čanja, razpolaga s svojim denarjem, drža-
vna in evropska sredstva pridobi nepo-
sredno, skratka, je sam svoj gospodar.« Po-
budniki so prepričani tudi v zajeten pro-
račun, saj bi veliko denarja lahko dobili iz
naslova statusa nerazvitega območja.

S pobudo bodo danes seznanili no-
vogoriškega župana Mirka Brulca, ki je
odločno proti delitvi svoje občine z usta-
novitvijo nove. »Najprej moram seveda iz-
vedeti za argumente, ki so privedli do te
odločitve,« je bil prvi včerajšnji odziv Brul-
ca, »obenem pa jih bom seveda seznanil,
da so žal že zamudili rok, da bi še do lo-
kalnih volitev, ki bodo prihodnje leto, kaj
dosegli. V tem mandatu to ni možno, kaj-
ti v državnem zboru je procedura skoraj-
da že mimo, se pravi da bodo morali na
to počakati še štiri leta.« Župan zagotavlja,
da podeželju in njegovemu razvoju mestna
občina namenja veliko denarja, pred-
vsem kohezijskih sredstev. »Denarja, ki ga
vlagamo v ta teritorij, je mnogo mnogo
več, kot bi ga od države dobila nova obči-
na. Stroški, ki jih imamo s tem področjem,
niso majhni, nasprotno, so izredno veliki,
a naš interes je, da je podeželje poseljeno,
življenje na njem spodobno in ta pogoj je
tu, ob meji, še posebej pomemben,« pra-
vi Brulc in dodaja: »Lepo je slišati, da so
zadovoljni s svojimi izračuni, koliko naj bi
dobili iz državnega proračuna, a vendar-
le... naj preračunajo vse obveznosti, ki ob-
čino doletijo, od prevoza šolobveznih
otrok, zimske službe, do vodovodov in či-
stilnih naprav, pa bodo videli, koliko to sta-

ne.« Brulc je že napovedal, da bo kot po-
slanec v državnem zboru glasoval proti de-
litvam občin na manjše. »Mislim, da
država te obremenitve ne zmore. Zlati ča-
si ustanavljanja novih občin so mimo.
Državni proračun je tako zelo obremenjen,
da bo država, po mojem mnenju, morala
kaj kmalu začeti delati na tem, da bo ob-
čine povezovala in ne delila,« je sklenil no-
vogoriški župan.

Do nove občine bo, kot kaže, še dol-
ga in strma pot. Pred pobudniki je zdaj iz-
ziv, da na svojo stran pridobijo prebivalce
Planote. Filipič pravi, da je večina svetov
krajevnih skupnosti o tem že razpravljala
in pobudo podprla. A vsaj v tistih dveh,
omenjenih v delovnem imenu nove obči-
ne, torej Banjšice in Trnovo, vendarle ni ta-
ko. Na Banjšicah so ustanovitev soglasno
zavrnili, prav tako je bilo na Trnovem, je
potrdil predsednik tamkajšnje KS Janez Ri-
javec: »Mi smo proti ustanovitvi samo-
stojne občine, ker v tem ne vidimo razvo-
ja. Nehajo naj že enkrat govoriti o Trnov-
sko Banjški planoti. Ta ne obstaja, tako kot
ne obstaja Vipavsko Soška dolina. Gre za
dve planoti, ki ju ločuje Čepovanska do-
lina,« je za še širšo debato o upravičeno-
sti nove občine poskrbel Rijavec. (tb)

Lokve bi bile
pomembno

turistično središče
nove občine

NN

NOVA GORICA

»Komu občina
brezplačno
deli zemljo?«

Kdo so »uživalci«, ki jim občina
brezplačno deli zemljo? To se v štiri
strani dolgi izjavi za javnost med dru-
gim sprašuje novogoriški občinski
svetnik iz vrst Liberalne demokracije
Slovenije Marjan Pintar. K temu ga je
spodbudilo dogajanje na zadnji seji
mestnega sveta, ko je padel predlog,
naj občinska komisija za vračanje
Grgarskih gmajn nadaljuje s sicer že
zaključenim delom. Na ta način naj bi
občina dokončala že debeli dve de-
setletji trajajočo zgodbo vračanja ob-
činskih zemljišč dejanskim obdelo-
valcem. Po brezplačni razprodaji ob-
činske zemlje v letih 2004 in 2007, ko
je vrnila že skoraj 300 hektarjev ob-
činskih zemljišč, letos prihaja nov pa-
ket, pravi Pintar, najobsežnejši, to je več
kot 261 hektarov za vračilo namenje-
nih zemljišč.

»Ta zadeva nima zakonske pod-
lage, na kar opozarjamo že dolgo, a vsa
naša opozorila so bila dosledno neu-
poštevana,« pravi Pintar, ki meni, da
je čas za javni poziv: »Skrajni čas je, da
se vendarle zganejo pristojne službe in
organi, ki so dolžni skrbeti za zakoni-
tost in vladavino prava. Čas je, da svo-
je povedo interna revizija, nadzorni
svet, ministrstvo za finance, ministr-
stvo za pravosodje, računsko sodišče
in se jasno opredelijo glede zakonito-
sti takšnega početja,« je svojo krono-
logijo dogodkov zaključil Pintar.

Za kaj pravzaprav gre? Na ob-
močju t.i. Grgarskih gmajn, torej
Grgarja, Ravnice, Raven, Bat, Solkana
in Kromberka so občinsko zemljo dol-
ga leta brezplačno uporabljali posa-
mezniki, ki trdijo, kot pravi Pintar, da
so ta zemljišča za časa Avstro–Ogrske
monarhije dobili v last. »O tem ne ob-
stoji niti ena sama verodostojna listi-
na, ki bi to dokazovala, tudi iz zemlji-
ške knjige ne izhaja, da so bila zemljišča
kadarkoli v lasti posameznikov,« je pre-
pričan Pintar. Trdi tudi, da je občinska
uprava od vsega začetka vedela, da
brezplačen prenos občinskih zemljišč
na posameznike ni zakonit, a da se ves
ta čas spreneveda. Zgoraj omenjeno
komisijo je leta 2006 imenoval župan
Mirko Brulc, svoje delo je opravila z
vračilom skoraj 300 hektarov zemljišč,
zdaj pa naj bi na vrsto prišel še Krom-
berk, z 261 hektari. »Premoženje, ki ga
občina brezplačno razdeljuje, pripada
vsem občankam in občanom mestne
občine in če je kvadratni meter zem-
lje vreden samo pol kepice sladoleda,
govorimo o milijonskih zneskih. Se-
števek že brezplačno razdeljenih zem-
ljišč in tistih, ki jih želite brezplačno
razdeliti, govori sam po sebi - gre za
skoraj 560 ha občinske zemlje,« opo-
zarja občinski svetnik LDS. (tb)

ŠTANDREŽ - Niz srečanj

Postati starši
Štiri večere prireja kulturno društvo Oton Župančič

Kulturno društvo Oton Žu-
pančič prireja v sodelovanju s Pao-
lo Scarpin štiri srečanja na temo Go-
jiti starševstvo. Potekala bodo itali-
janščini, in sicer v kulturnem domu
Andrej Budal na Pilošču med 19. uro
in 20.30. Prvo srečanje bo 12. no-
vembra, ko bo Paola Scarpin spre-
govorila o prehodnih fazah odraš-
čanja skozi življenje; 19. novembra
bo predavala na temo »Materinstvo:
razglabljanje in soočenje med žen-
skami«, 21. novembra na temo
»Očetovstvo: razglabljanje in soo-
čenje med moškimi«, 3. decembra pa
na temo »Jok: oblika komunikacije«.
Namen srečanj je nuditi staršem ne-
kaj konkretnih informacij o otroko-
vem notranjem svetu in spodbujati

zavest o starševih posegih na otro-
kovo vedenje. Med srečanji bo Scar-
pinova spodbujala prisotne tudi k
branju in dokumentiranju, ker je
znanje bogatstvo za starše in naše
otroke. Med srečanji bodo obravna-
vali teme, ki zadevajo otroštvo, in si-
cer obdobje od rojstva do 10. leta sta-
rosti. Vsi udeleženci bodo lahko
prispevali k razpravi, sicer pa so sre-
čanja odprta vsem, in sicer staršem,
vzgojiteljem, učiteljicam, društvenim
delavcem in drugim. Srečanja bodo
potekala v obliki pogovora in med-
sebojnega soočenja, saj je zelo po-
membno prisluhniti izkušnjam osta-
lih udeležencev in deliti svoje z
ostalimi. Za informacija je na raz-
polago Tanja Gaeta 328-0309219.

GORICA - Nova gripa

Od ponedeljka
bo na voljo cepivo

Od ponedeljka, 9. novembra, bo tudi na Goriškem na voljo cepivo proti pandem-
ski gripi. Kot nam je včeraj pojasnil direktor oddelka za prevencijo goriškega zdravstve-
nega podjetja Luigi Donatoni, bodo v prvi fazi najprej cepljeni zdravstveni operaterji, se
pravi družinski zdravniki, pediatri, osebje zdravstvenega podjetja, osebje domov za osta-
rele in osebje v lekarnah, za njimi pa še ženske po tretjem mesecu nosečnosti in pa otro-
ci oziroma mladostniki od šestega meseca do sedemnajstega leta starosti s kroničnimi
boleznimi (po napotkih pediatra). Donatoni je pri tem poudaril, da ne bodo v prvo fazo
vključene starejše osebe (nad 65 let), »saj je razen izjem dokazano, da virus napada pred-
vsem mlade oz. odrasle ljudi.« Tej kategoriji pa je svetoval, naj seže po cepivu proti se-
zonski gripi, ki smo jo predvsem po zaslugi medijev v zadnjih časih precej zapostavljali.

Prva faza naj bi trajala okvirno dva tedna, po tem časovnem obdobju pa bo zdrav-
stveno podjetje prejelo nove doze cepiva in takrat se bo cepljenje razširilo še na vse osta-
le kategorije od 17. do 64. leta starosti; mednje spadajo tudi kronični bolniki, redni krvo-
dajalci, osebje varnostnih sil, pripadniki civilne zaščite in gasilci, pa še za osebje javnih
služb v neposrednem stiku z ljudmi. K večjemu tveganju za okužbo in nastanek zaple-
tov ob obolenju za pandemsko gripo prispevajo kronične pljučne bolezni, kronične srčno-
žilne bolezni, kronične ledvične bolezni, kronične nevrološke bolezni, imunska oslabe-
lost zaradi bolezni ali zdravil in sladkorna bolezen. Sočasno cepljenje proti epidemski in
pandemski gripi ne bo dovoljeno; kdor se bo odločil za obe cepivi, bo najprej prejel ce-
pivo proti sezonski bolezni, po zamiku treh tednov pa še cepivo proti novi gripi.

Cepivo bo v tej prvi fazi na voljo le na sedežu oddelka za preventivo na Ul. Maz-
zini in pa v tržiški bolnišnici San Polo, in sicer od ponedeljka do petka od 15. do 17. ure,
razen v sredo, ko bo služba delovala od 16. do 18. ure; v soboto pa od 8.30 do 13.30. Za
informacije lahko zavrtite številki 0481-592816 in 0481-592836, za vse ostale dvome pa
lahko pobrskate po spletnih straneh www.ministerosalute.it in pa www.ars.sanita.fvg.it
ali www.epicentro.iss.it, kjer boste našli vrsto koristnih informacij.

NOVA GORICA - Cepljenje proti virusu A H1N1

»Naročajo se cele družine«
Od pojava prvega smrtnega primera zaradi nove gripe v Sloveniji odziv trikrat večji

V cepilnem centru Zdravstvenega doma Nova Gorica so od po-
nedeljka do včeraj proti novi gripi cepili že 60 oseb. Gre predvsem za
zdravstvene delavce, je včeraj povedala strokovna vodja Zdravstvenega
doma Nova Gorica Lilijana Besednjak Kocijančič. V prvem valu cepljenja
sprejemajo namreč le zdravstveno osebje in kronične bolnike. Tem sve-
tujejo, naj se predhodno najavijo pri osebnem zdravniku. Na Goriško je
konec oktobra prispelo prvih 1500 doz cepiva, 500 v novogoriški zdrav-
stveni dom, kjer naj bi po predvidevanjih Besednjakove ob koncu ted-
na imeli na voljo le še 100 odmerkov. Nova pošiljka cepiva naj bi prišla
že ta mesec, a glede na to, da nekateri cepilni centri cepiva sploh še ni-
so dobili, se tudi to lahko zavleče.

Za cepljenje se morajo posamezniki predhodno naročiti, predvsem
zaradi dobrega in čimprejšnjega izkoristka cepiva ter boljše organizaci-
je dela. Da bi med populacijo prišlo do čim manjše izgube delovnega
časa, bo cepilni center deloval pretežno v popoldanskem času. V Zdrav-
stvenem domu so že konec oktobra javnost pozvali k čimprejšnjemu na-
ročanju in tako je zdaj na »čakalni« listi 340 posameznikov. Besednja-
kova pravi, da se je od pojava prvega smrtnega primera zaradi nove gri-
pe v Sloveniji odziv potrojil, na posebej za to priložnost odprto telefon-
sko številko je v zadnjem dnevu poklicalo kar 150 oseb. »Za cepljenje
se naročajo kar cele družine. Neprijetno je, ko moramo zdrave osebe,
mejne kronične bolnike in otroke zavrniti, a v tej prvi fazi imamo pri-
oriteto, ki je pač določena zaradi varnosti vseh, torej zdravstveno oseb-
je in kronični bolniki,« dodaja strokovna vodja zdravstvenega doma. V
drugi fazi cepljenja bodo na vrsto prišle t.i. rizične skupine, torej polici-
sti, gasilci, reševalci, šolniki ipd., nato pa preostali. (tb)V Novi Gorici so cepili že 60 oseb
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
BALDINI, Korzo Verdi 57, tel. 0481-
531879.

DEŽURNA LEKARNA V LOČNIKU 
MADONNA DI MONTESANTO, Ul.
Udine 2, tel. 0481-390170.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, Ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

DEŽURNA LEKARNA V KRAJU 
SAN PIER D'ISONZO 

VISINTIN, Ul. Matteotti 31, tel. 0481-
70135.

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI GRAD
poteka v Kulturnem domu v Gorici: v so-
boto, 7. novembra, ob 20.30 »Sacco e
Vanzetti - Una storia americana sbaglia-
ta« v izvedbi skupine GAD iz Trenta;
predprodaja vstopnic v knjigarni Anto-
nini na Korzu Italia 51/a v Gorici (tel.
0481-30212).

CTA (»Centro Teatro Animazione e Figu-
re«) iz Gorice obvešča, da je v teku pred-
prodaja abonmajev za gledališki niz
Zimski popoldnevi, ki bo potekal od 14.
novembra do 20. februarja 2010; infor-
macije v uradih CTA v Ul. Cappuccini
19/2 v Gorici, tel. 0481-537280, www.cta-
gorizia.it, www.ctagorizia.it. Prva pred-
stava bo »A King listens« v izvedbi gle-
dališke skupine Zavod federacija Lju-
bljana.

GLEDALIŠČE VERDI V GORICI obvešča, da
je v teku predprodaja vstopnic za pono-
vitev predstave »Stomp«, ki bo v sredo,
11. novembra; pri blagajni gledališča v Ul.
Garibaldi 2/a v Gorici in na tel. 0481-
383327 je v teku tudi predprodaja abon-
majev za gledališko sezono 2009-10. Prva
predstava bo deželna premiera plesno-
gledališke predstave »Stomp«, ki bo v to-
rek, 10. novembra.

V NOVEM OBČINSKEM GLEDALIŠČU V
GRADIŠČU je v teku predprodaja abon-
majev za gledališko sezono 2009-10. Prva
predstava bo balet »Carmen« v četrtek,
12. novembra, ob 21. uri, nastopa Ros-
sella Brescia; informacije pri blagajni gle-
dališča (tel. 0481-969753).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMINU
je v teku predprodaja abonmajev za gle-
dališko sezono 2009-10. Prva predstava
bo »Metti in salvo il tesoretto« danes, 5.
novembra, ob 21. uri, igra Gianrico Te-
deschi; informacije pri blagajni občin-
skega gledališča (tel. 0481-630057).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽIČU:
danes, 5. novembra, ob 20.45 koncert
»Iberia / Bolero« pianistk Katie & Ma-
rielle Labeque; v petek, 6. novembra, ob
20.45 gledališka predstava »È bello vive-
re liberi!« napisala in igra Marta Cuscunà;
informacije pri blagajni gledališča (tel.
0481-790470).

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 20.00 »Alza la testa«

(državna premiera).
Dvorana 2: 17.30 - 20.10 - 22.10 »Parnas-

sus - L'uomo che voleva ingannare il dia-
volo«.

Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Michael
Jackson's This Is It«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 - 22.10

»Michael Jackson's This Is It«.
Dvorana 2: 17.45 »Up« (Digital 3D); 20.10

- 22.10 »Julie & Julia«.
Dvorana 3: 17.30 - 20.00 - 22.10 »Parnas-

sus - L'uomo che voleva ingannare il dia-
volo«.

Dvorana 4: 18.00 - 20.15 - 22.15 »Amore
14«.

Dvorana 5: 17.50 »Oggi sposi«; 20.30 »La
battaglia dei tre regni«.

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem; tel. 320-1817913.

OSMICA PRI DREJČETU v Doberdobu je
odprta ob četrtkih, petkih, sobotah in ne-
deljah; tel. 0481-78377.

PRI CIRILI v Doberdobu je odprto ob pet-
kih, sobotah in nedeljah; tel. 0481-78268.

MIŠKA PO GORICI je naslov razstave fo-
tografij Marka Vogriča, ki bo od 8. no-
vembra do 5. decembra na ogled v ka-
varni Caffè Trieste na Trgu Guglielmo
Oberdan, 1 v Ronkah. Odprtje razsta-
ve bo v nedeljo, 8. novembra, ob 11. uri;
na ogled bo od torka do nedelje med
10. in 23. uro, ob ponedeljkih zaprto.

V GALERIJI A. KOSIČ v Raštelu je na
ogled razstava slikarjev Carla Pie-
montija in Adriana Velussija; do 12. no-
vembra med 8.30 in 12.30 ter med
15.30 in 19. uro.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo da-
nes, 5. novembra, ob 18. uri odprtje fo-
tografske dokumentarne razstave ob
28-letnici Kulturnega doma Gorica
Poklon bratoma Rusjan z naslovom 100
let brnenja na goriškem nebu.

V MESTNI GALERIJI NOVA GORICA
(Trg E. Kardelja 5) je na ogled razsta-
va slik Natalije Šeruga z naslovom
Vrnitev v domači kraj; do 13. novem-
bra od ponedeljka do petka od 9. do 13.
in od 15. do 19. ure, ob sobotah od 9.
do 12. ure, zaprto ob nedeljah in praz-
nikih.

V PAVILJONU POSLOVNEGA CENTRA
HIT na Delpinovi ulici 7a v Novi Gori-
ci je na ogled razstava slik Miloša Vo-
lariča; do 13. decembra vsak dan med
10. in 19. uro.

KD SABOTIN v sodelovanju z rajonskim
svetom za Pevmo, Štmaver in Oslavje,
ZSKP, župnijo Sv. Mavra in Silvestra ter
civilno zaščito občine Gorica vabi na
sedež društva (v okraju Znorišče v
Štmavru) na ogled razstave o nastan-
ku letalstva na Goriškem in razstave
modelov letal, ki jih je izdelal Julijan
Srebrnič; na ogled do polovice no-
vembra.

V GALERIJI MARIA DI IORIA v državni
knjižnici v ul. Mameli v Gorici bo v po-
nedeljek, 9. novembra, ob 18. uri od-
prtje razstave z naslovom »Fulvio Mo-
nai. Il paesaggio interiore«.

RAZSTAVA SLIKARSKIH DEL MARIA DI
IORIA je na ogled v Pokrajinskih mu-
zejih v grajskem naselju v Gorici; do 8.
novembra vsak dan razen ponedeljka
od 9. do 19. ure.

KD SOVODNJE prireja predstavitev fo-
tomonografije Rema Devetaka z na-
slovom Tosijev dvorec v Škrljah - Ne-
kdanji sijaj in današnji sledovi v petek,
13. novembra, ob 20.30 v Kulturnem
domu v Sovodnjah.

V GALERIJI ARS na Travniku 25 v Go-
rici je na ogled likovna razstava umet-
nika Štefana Turka; do 28. novembra
od torka do sobote po urniku Katoli-
ške knjigarne (tel. 0481-531407).

KD SOVODNJE organizira tridnevni izlet
na božične tržnice v Nuernberg, Bamberg
in Rothenburg. Odhod bo 6. decembra ob
6. uri pri Kulturnem domu v Sovodnjah.
Prihod v Nuernberg ob uri kosila in po-
poldan prost za ogled mestnega središ-
ča in tržnic; večerja in prenočitev. V po-
nedeljek odhod proti Rothenburgu in
ogled srednjeveškega mesta z vodičem.
Kosilo prosto in odhod proti Bambergu;
prost popoldan v mestu. Zvečer prihod
v Nuernberg in večerja v tipični pivnici.
V torek ogled središča z vodičem, prosto
za kosilo in nakupe. Vrnitev v Sovodnje
v večernih urah; informacije in vpisi na
tel. 349-3666161 (Erik).

ZDRUŽENJE KRVODAJALCEV SOVOD-
NJE prireja družabno srečanje z degu-
stacijo briških vin in večerjo ob glas-
beni spremljavi v soboto, 28. novem-
bra, v kleti na Dobrovem. Predviden je
avtobusni prevoz v obe smeri z vmes-
nimi postanki v Štandrežu (pri cerkvi),
Sovodnjah (pri telovadnici), Gabrjah
(na trgu) in Rupi (pri gostilni Sonja);
vpisovanje z obveznim plačilom celot-
nega zneska poteka na sedežu združe-
nja v Gabrjah vsak torek in petek od 19.
do 20. ure do 6. novembra; informaci-
je na tel. 340-3423087 (Paolo Braini).

MOŠKI PEVSKI ZBOR MIRKO FILEJ iz Go-
rice prireja Koncert prijateljskih zborov
v soboto, 7. novembra, v veliki dvorani
KC Lojze Bratuž v Gorici s pričetkom ob
20. uri. Sodelujeta MePZ Delavskega pro-
svetnega društva Svoboda iz Maribora
ter MePZ iz Krope.

PEVSKA SKUPINA MUSICUM prireja ob
10-letnici delovanja tri koncerte: v ne-
deljo, 8. novembra, bo ob 17. uri v sejni
sobi novogoriške občine koncert z na-
slovom O hišnem skladatelju; ob pevcih
pevske skupine Musicum bo nastopil tu-
di trobilni ansambel, ki ga sestavljajo glas-
beniki iz FJK. Drugi koncert z naslovom
Visoka pesem bo potekal 28. novembra
v goriški stolnici, kjer bo skupina Musi-
cum z mezzosopranistko Eriko Reguljo-
vo, baritonistom Eugeniom Leggiadrijem
Gallanijem in organistom Marcom Co-
lello ob 20. uri prvič izvedla oratorij »Il
cantico dei cantici«. 13. decembra bo v
Kulturnem centru Lojze Bratuž koncert
z naslovom »Vse najlepše...«, s katerim bo
skupina Musicum obeležila 10-letnico
delovanja. S podporo ZCPZ bo skupina
Musicum izdala tudi zbirko osmih
skladb.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GORICI bo
v ponedeljek, 9. novembra, ob 20.15 kon-
cert orkestra iz Padove in Veneta; infor-
macije na tel. 003865-3354013, www.kul-
turnidom-ng.si.

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA prireja je-
senski ciklus v okviru glasbenega niza
»Gorizia classica« - Tri stoletja komor-
ne glasbe: v soboto, 7. novembra, ob 17.
uri v dvorani Pokrajinskih muzejev v go-
riškem grajskem naselju bo nastopil
kvartet Maffei; vstop prost.

VEČERNI KONCERTI kulturnega združe-
nja Rodolfo Lipizer v deželnem avdito-
riju v Ul. Roma v Gorici: v petek, 6. no-
vembra, ob 20.45 bo nastopil kitajsko-
kanadski duo Hou; informacije in rezer-
vacije na lipizer@lipizer.it, www.lipi-
zer.it.

GORIŠKI URAD KMEČKE ZVEZE obvešča,
da je na razpolago občanom, ki potre-
bujejo pomoč ali svetovanje v zvezi z ra-
zlastitvenim postopkom zaradi gradnje
avtoceste Gorica-Vileš na območju so-
vodenjske občine; informacije na tel.
0481-82570 od ponedeljka do petka
med 9. in 13. uro.

AKŠD VIPAVA sklicuje redni občni zbor v
petek, 6. novembra, ob 20. uri v prvem
in ob 20.30 v drugem sklicu v prostorih
društva na Peči ob kotalkališču.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJENCEV
za Goriško prireja tradicionalno marti-
novanje v nedeljo, 8. novembra, v vinski
kleti Dobrovo v Brdih, kjer bo na pro-
gramu družabno srečanje z Martinovo
večerjo in glasbo v živo. Odhod iz Do-
berdoba ob 16.30 s postanki na Poljanah,
Vrhu, v Sovodnjah in Štandrežu. Odhod
drugega avtobusa tudi ob 16.30 s trga
Medaglie d'oro v Gorici, nato s postan-
ki pri vagi ob pevmskem mostu, v Pod-
gori pri športni palači in v Štandrežu. Pri-
jave čimprej na tel. 0481-390688 (Save-
rij), 0481-882024 (Ivo), 0481-21361 (Ema
B.) in 0481-78061 (Ana); na račun 25
evrov.

DRUŽBA ROGOS prireja v sprejemnem
centru Gradina v Doberdobu v petek, 6.
novembra, ob 18.30 kulturno srečanje
Znanost na krožniku. Ob pokušnji kra-
škega vina in prigrizku bo gost večera
spregovoril o Življenjskih oblikah - po-
klon Charlesu Darwinu ob 200 letnici
rojstva.

DRUŠTVO JADRO obvešča, da je v teku
popoldanski tečaj kleklanja; informa-
cije na tel. 0481-776123 (Štefanij Pa-
hor).

GORIŠKI SEDEŽ ZDRUŽENJA LOČE-
NIH STARŠEV FJK prireja vsak torek ob
20.15 v večnamenskem centru v Ul.
Baiamonti 22 v Gorici odprta srečanja
za pomoč ločenim staršem in preda-
vanje 9. novembra; informacije na tel.
349-3884549, amps.gorizia@yahoo.it,
www.mammepapaseparati.org.

KRUT obvešča, da je še nekaj razpolož-
jivih mest za skupinsko vadbo v ter-
malnem bazenu v Gradežu; informacije
in vpisovanje v goriškem uradu na Kor-
zu Verdi 51/int., tel. 0481-530927 ali na
sedežu krožka v Ul. Cicerone 8/B, tel.
040-360072.

MARTINOVANJE društev Jadro in Tržič
bo v nedeljo, 15. novembra, v Dober-
dobu pri Kovaču; informacija in vpi-
sovanje čimprej pri odbornikih.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da social-
na delavka ne bo  sprejemala kot običaj-
no v ponedeljkih, 16., 23. in 30. novem-
bra, pač pa, v sredah, 18. in 25. novem-
bra ter 2. decembra; informacije na tel.
0481-784736.

OBČINA GORICA obvešča, da ima urad ICI
nov urnik: ob ponedeljkih in sredah med
16. in 17.30, ob torkih, četrtkih in petkih
med 8.45 in 11. uro.

SLOVENSKO DOBRODELNO DRUŠTVO
V TRSTU razpisuje 23. natečaj za študij-
ske nagrade iz sklada Mihael Flajban, na-
menjene univerzitetnim študentkam in
študentom slovenske narodnosti iz na-
še dežele. Glavna nagrada znaša 1.500
evrov in je namenjena kandidatom, ki se
vpišejo v prvi letnik univerze. Ta nagra-
da se obnavlja za vse letnike rednega štu-
dija, če dobitnik zadosti pogojem pra-
vilnika. Poleg glavne nagrade so predvi-
dene tudi enkratne nagrade za naslednje
letnike. Prošnje za nagrade, naslovljene
na Slovensko dobrodelno društvo, je tre-
ba skupno s predvideno dokumentacijo
prinesti ali poslati po navadni pošti na se-
dež SDD do 20. decembra 2009; infor-
macije na sedežu Slovenskega dobro-
delnega društva v Trstu, (Ul. Mazzini 46,
prvo nadstropje, 34122 Trst, tel. 040-
631203) ob četrtkih od 16. do 18. ure ali
na dobrodelno@libero.it.

SPDG obvešča, da bo martinovanje SPDG
v nedeljo, 15. novembra. Na razpolago je
še nekaj mest na avtobusu; informacije
in prijave na tel.320-1423712.(Andrej).

V KINODVORANI KINEMAX V GORICI bo
danes, 5. novembra, potekala državna
premiera filma »Alza la testa«, ki so ga
snemali v Gorici, Novi Gorici in okolici
in ki bo od 6. novembra dalje na ogled v
ostalih italijanskih kinodvoranah. Na
premieri bosta prisotna režiser Alessan-
dro Angelini in goriška igralka Anita Kra-
vos, predstavili bodo tudi kratki film v
produkciji Transmedia »To je zemlja, brat
moj« slovenskega režiserja Jana Cvitko-
viča.

V ŠKOCJANU prirejajo v šotoru na glav-
nem trgu večer posvečen predstavitvi in
degustaciji lokalnega olja danes, 5. no-
vembra, ob 20. uri; vstop prost.

V KNJIGARNI EDITRICE GORIZIANA
(LEG) na Korzu Verdi 67 v Gorici bo v
petek, 6. novembra, ob 18. uri pred-
stavitev knjige »I Confinandanti« av-
torja Lorenza Toresinija. Z avtorjem se
bosta pogovarjala Nereo Battello in
Franco Perazza.

DEŽELNA KONFERENCA ZA ŠPORT bo v
ponedeljek, 9. novembra, ob 18. uri v de-
želnem avditoriju v Ul. Roma v Gorici.
Pokrajinski predsednik CONI-ja Giorgio
Brandolin bo povezoval posege na temo
deželnega športa v državnem, medna-
rodnem, šolskem in turističnem okviru.

KULTURNO DRUŠTVO OTON ŽUPANČIČ
iz Štandreža prireja štiri srečanja na te-
mo Gojiti starševstvo v Kulturnem do-
mu Andreja Budala v Štandrežu. Stro-
kovna vzgojiteljica Paola Scarpin bo 12.
novembra ob 19. uri predavala na temo
Prehodne faze odraščanja skozi življenje,
19. novembra ob 19. uri na temo Mate-
rinstva: razglabljanje in soočenje med
ženskami, 21. novembra ob 19. uri na te-
mo Očetovstva: razglabljanje in soočenje
med moškimi in 3. decembra ob 19. uri
na temo Joka: oblika komunikacije; in-
formacije na tel. 328-0309219 (Tanja
Gaeta). Vstop bo prost.

KULTURNO ZDRUŽENJE EX_BORDER
prireja četrti kulturni praznik »Tra_In-
ganni«: v galeriji Dora Bassi v deželnem
avditoriju v Gorici je na ogled razstava
gradeškega umetnika Giannija Marana;
danes, 5. novembra, ob 11.30 bo v po-
krajinski palači predavanje mlade razi-
skovalke Maddalene Crudeli na temo 

Morfologija prevar; ob 17.30 bo srečanje
s pesnico Irene Navarra v Pokrajinskih
muzejih v grajskem naselju, ob 18.30 pa
s pisateljem Gianmariom Villalto, v de-
želnem avditoriju bo ob 20.45 spregovoril
Maurizio Pallante, ki bo predstavil pro-
jekt »Decrescita felice«. V petek, 6. no-
vembra, bo ob 20.45 v deželnem avdito-
riju predaval filozof 

Massimo Fini, v soboto, 7. novembra, ob
20.45 bo psihiater Paolo Crepet pred-
stavil svojo zadnjo knjigo »Sfamiglia.«
V nedeljo, 8. novembra, bo ob 16. uri
v Pokrajinskih muzejih v grajskem na-
selju srečanje s srbsko pesnico Jeleno
Stosavljević, ob 20.45 bo zaključek fe-
stivala z monologom Giobbeja Covat-
te o težavah Afrike.

MARTINOVANJE v Domu na Bukovju v
Števerjanu bo potekalo v soboto, 14. no-

vembra, ob 19. uri. Na programu odpr-
tje fotografske razstave Stojana Kerbler-
ja z naslovom Od zrna do kruha, nastop
folklornega društva Rožmarin Dolena,
priložnostni govor direktorja Goriškega
Muzeja v Kromberku Andreja Malniča
in družabnost.

NA SEDEŽU DRUŠTVA JEZERO v Dober-
dobu bodo v ponedeljek, 9. novembra, ob
20.30 predstavili knjigo Mladost 40.
Knjigo je uredil Branko Lakovič s po-
močjo Darija Frandoliča in Petra Ger-
goleta. Publikacija je posvečena štiride-
setletni zgodovini doberdobskega šport-
nega združenja Mladost.

SKRD JADRO IZ RONK IN SKRŠD TRŽIČ
vabita na predstavitev tretje zbirke za-
konov in razsodb Pravica do uporabe slo-
venščine pred sodno oblastjo in javno
upravo, ki bo v četrtek, 12. novembra, ob
20. uri v občinski sejni dvorani v Ronkah.
Sodelovali bodo Samo Pahor in Renzo
Frandolič.

V CERKVI SV. NIKOLAJA v Tržiču bo v pe-
tek, 6. novembra, ob 19. uri maša za raj-
ne z Laškega. Pel bo ženski pevski zbor
iz Ronk, maševal bo g. Mirko Butkovič,
sledila bo družabnost.

KNJIGA OB 18.03: danes, 5. novembra, ob
18.03 bo v dvorani APT v železniški po-
staji v Gorici predstavitev zadnje knjige
Veita 

Heinichena z naslovom »La calma del più
forte«. Z avtorjem se bo pogovarjal Ste-
fano Cosma.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi 119 v
Gorici (tel. 0481-538090) bo v petek, 6.
novembra, ob 18. uri predstavitev knji-
ge »L'ultima vittoria di Napoleone«.
Knjigo bodo predstavili avtor Roberto
Gargiulo in predstavnika Akademije
strednjeveških študijev Jaufrè Rudel in
Maria Luisa Cecere.

OBČINA KANAL OB SOČI v sodelovanju
s TD Kolovrat Lig vabi na ponovitev fil-
ma Marijaceljski kolač v režiji Darje Skrt,
v petek, 6. novembra ob 19. uri v Kul-
turnem domu v Desklah. Po ogledu fil-
ma sledi pogovor z glavno igralko Zoro
Markič in kratka predstavitev gongov ter
kristalnih in tibetanskih skled; vstop
prost.

OBČINA ZAGRAJ IN TRŽIŠKI KULTURNI
KONZORCIJ prirejata v soboto, 7. no-
vembra, ob 19. uri v večnamenski ob-
činski dvorani v Zagraju predstavitev pu-
blikacije z naslovom »Giuseppe Gisma-
no. Militare di lavoro. Diario 1916-
1917«, ki jo je uredil Angelo Visintin.

V PALAČI TORRIANI v Gradišču bo v so-
boto, 7. novembra, ob 17. uri predstavi-
tev publikacije »La casa contesa. Storia
della Casa del Popolo di Gradisca d'Ison-
zo«. Sodelovala bosta avtor Massimo De
Sabbata in tajnik Centra Gasparini Da-
rio Mattiussi.

GORIŠKI MUZEJ prireja predavanje in
predstavitev knjige Mejačevi iz Komen-
de. Slovenska družina v dogajanjih mi-
ru in vojne. Na prireditvi, ki bo poteka-
la v torek, 10. novembra, ob 20. uri bo-
do spregovorili avtor Branko Marušič,
Peter Štih in Peter Vodopivec.

INŠTITUT ZA SREDNJEEVROPSKA KUL-
TURNA SREČANJA (ICM) prireja v so-
delovanju z goriško pokrajino in centrom
ArsAtelier ter s pokroviteljstvom Slo-
venskega centra za glasbeno vzgojo Emil
Komel ter združenji Amici di Israele iz
Gorice in Vidma predavanje z naslov
»Gorizia Ebraica tra Storia e Torah« v
sredo, 11. novembra, ob 18. uri v sejni
dvorani goriške pokrajine na Korzu Ita-
lia 55 v Gorici. Sodelovali bodo Marco
Grusovin, rabin Elia Enrico Richetti, Ya-
rona Pinhas in pevska skupina Musicum.
Povezoval bo David Macculi.

DANES V SOVODNJAH: 11.00, Verena Ko-
vic por. Tomsič v cerkvi (žara bo izpo-
stavljena eno uro pred obredom).

DANES V LOČNIKU: 10.30, Sergio Simo-
nelli (iz goriške splošne bolnišnice) v cer-
kvi in na pokopališču.

DANES V ŠTEVERJANU: 14.00, Eugenio
Tamiari (z goriškega glavnega pokopa-
lišča) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 11.50, Maria Paola Bo-
navia iz bolnišnice v cerkev Device Mar-
celliane in na pokopališče.

Alessandra in Cristian
zibata malega

Liama,
uspavanko pa mu pojejo 

presrečni
nonoti, pranonoti, tete in strici 

z bratranci in sestričnami

Ob izgubi drage VERENE izrekamo
iskreno sožalje Tiziani, Marinu in
ostalim sorodnikom

uslužbenci podjetja
Malic Marino scavi
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - V Kijevu proti Dinamu

Po pravi drami
Inter zasluženo zmagal
Ukrajinci vodili do 85. minute - Nato gola Milita in Sneijderja - Fiorentina brez težav

SKUPINA E IZIDA 4. KROGA
Fiorentina - Debrecen 5:2, Lyon - Liverpool 1:1

Lyon 4 3 1 0 8:2 10
Fiorentina 4 3 0 1 11:6 9
Liverpool 4 1 1 2 3:5 4
Debrecen 4 0 0 4 5:13 0

PRIHODNJI KROG (24.11.): Debrecen -
Liverpool, Fiorentina - Lyon

SKUPINA F IZIDA 4. KROGA
Kazan - Barcelona 0:0, Dinamo Kijev - Inter 1:2

Inter 4 1 3 0 5:4 6
Barcelona 4 1 2 1 3:2 5
Kazan 4 1 2 1 4:5 5
Dinamo Kijev 4 1 1 2 6:7 4

PRIHODNJI KROG (24.11.): Kazan - Dinamo
Kijev, Barcelona - Inter

SKUPINA G IZIDA 4. KROGA
Unirea - Rangers 1:1, Sevilla - Stuttgart 1:1

Sevilla 4 3 1 0 10:3 10
Unirea 4 1 2 1 6:5 5
Stuttgart 4 0 3 1 4:6 3
Rangers 4 0 2 2 4:10 2

PRIHODNJI KROG (24.11.): Rangers -
Stuttgart, Unirea - Sevilla

SKUPINA H IZIDA 4. KROGA
Arsenal - Alkmaar 4:1, Standar Liege - Olympiacos 2:0

Arsenal 4 3 1 0 10:4 10
Olympiacos 4 2 0 2 3:5 6
Liege 4 1 1 2 6:6 3
Alkmaar 4 0 2 2 3:7 2

PRIHODNJI KROG (24.11.):Alkmaar -
Olympiacos, Arsenal - Liege

KIJEV/FIRENCE - Neverjetno ko-
liko priložnosti je Inter zapravil v Kijevu.
Kljub temu so trener Mourinho in nje-
govi varovanci odnesli domov celo kožo
in vse tri zelo pomembne točke. Zmaga
črno-modrih je bila povsem zaslužena, saj
so nogometaši milanskega kluba, pred-
vsem v drugem polčasu, popolnoma za-
gospodarili na igrišču in dobesedno
oblegali domača vrata. Gostitelji so v
prvem polčasu nepričakovano povedli z
golom Ševčenka, ki je tako še enkrat do-
kazal, da je za Inter prava mora (15 go-
lov proti črno-modrim). V nadaljevanju
je Inter zapravil vsaj pet stoodstotnih pri-
ložnosti. Bližal se je konec tekme in Di-
namo je vodil vse do 85. minute, ko je sto-
pil v ospredje Milito in izenačil. V zadnji
minuti pa še druga hladna prha za gosti-
telje in nepopisno veselje v gostujočem ta-
boru. Sneijder je bil hitrejši od nasprot-
nikovega vratarja in je žogo s špico po-
tisnil v mrežo.

Fiorentina je brez večjih težav od-
pravila madžarski Debrecen. »Vijoličasti«
so povedli z zadetkom Mutuja, gostom pa
je uspelo izenačiti. Prandellijevi varovan-
ci so še naprej igrali napadalno in se ni-
so več pustili presenetiti. V nadaljevanju
so nasprotnikovo mrežo zatresli še Dai-
nelli, Montolivo, Marchionni in Gilardi-
no. V skupini E je Liverpool igral neod-
ločeno proti Lyonu (Francozi so izenači-
li v zadnji minuti), tako da ima Fiorenti-
na, v pričakovanju zadnjih dveh krogov,
že pet točk prednosti pred Angleži.

V skupini G se je v osmino finala še
uvrstila španska Sevilla.

Dinamo Kijev - Inter 1:2 (1:0)
STRELCI: Ševčenko v 21.; Milito v

86., Sneijder v 89. min.
DINAMO KIJEV (4-2-3-1) Boguš;

Eremenko, Khacheridi, Almeida, Magrao;
Vukojević, Mikhalik; Ševčenko, Ninković,
Jarmolenko; Milevskij (Gusev). Trener:
Gazzajev.

INTER (4-3-1-2) Julio Cesar; Mai-
con, Lucio, Samuel (Muntari), Chivu
(Balotelli; Zanetti, Cambiasso (Motta),
Stanković; Sneijder; Eto’o, Milito. Tre-
ner: Mourinho.

Fiorentina - Debrecen 5:2 (1:1)
STRELCI: Mutu v 14., Rudolf v

38.; Dainelli 52., Montolivo v 59.,
Marchionni v 61.; Coulibaly v 70., Gi-
lardino v 72. min.

FIORENTINA (4-2-3-1): Avra-
mov; Comotto, Gamberini (Kroldrup),
Dainelli, Pasqual; Donadel, C. Zanetti
(Montolivo); Marchionni, Mutu, Var-
gas (Santana); Gilardino. Trener: Pran-
delli.

DEBRECEN (4-2-3-1): Pantić;
Bodnar, Komlosi (Kiss), Szelesi, Fodor;
Ramos (Coulibaly), Varga; Czvitkovics,
Leandro, Laczko (Szakaly); Rudolf.
Trener: Herczeg.

EVROPSKA LIGA

Genoa in Roma že tvegata
Nocoj bodo na sporedu tekme ev-

ropske lige. Genoa bo na domačem
igrišču gostila francoski Lille (19.00).
Roma bo na Olimpicu igrala proti Ful-
hamu (21.00), Lazio pa bo v Španiji igral
proti Villarrealu (21.00 po Rete4). Po
Sloveniji 2 pa bo neposredni prenos
tekme Everton-Benfica (21.00).

Interjev napadalec
Wesley Sneijder
(brani ga Miloš

Ninkovič, v
ospredju

Ševčenko) je v
Kijevu dosegel

odločilni zadetek

ANSA

NOGOMET

V preiskavi
UEFA tudi
Interblock

LJUBLJANA - Slovenski nogo-
metni prvoligaš Interblock se je po po-
ročanju nekaterih slovenskih medijev
znašel v preiskavi Evropske nogomet-
ne zveze (UEFA) zaradi suma o na-
meščanju izida povratne tekme tretje-
ga predkroga evropske lige proti Me-
talurgu iz Donjecka. Ljubljančani so
omenjeno srečanje izgubili z 0:3. In-
terblock naj bi bil sicer le eden izmed
štiridesetih klubov iz vzhodne in ju-
govzhodne Evrope, ki so v preiskavi
UEFA zaradi nameščanja izidov in ne-
legalnih stav. Pri Interblocku, ki ga je fi-
nančna kriza močno osiromašila, pra-
vijo, da je Interblock tako kot mnogi
drugi klubi pač del nadzora, ki ga je
uvedla UEFA, in da uradnega poroči-
la o preiskavi še kar nekaj časa ne bo.
Poudarjajo pa, da doslej še niso zazna-
li tovrstnih prestopkov pri svoji ekipi in
da je v pogodbah z igralci izrecno do-
ločeno, da se izrazito prepoveduje ka-
kršno koli ukvarjanje s stavami.

SMRTNA KOSA - Za posledi-
cami neozdravljive bolezni je v 52. le-
tu starosti umrl nekdanji nogometaš
Stefano Chiodi. Z Milanom je odigral
50 tekem in dosegel 14 golov ter osvo-
jil 10. »scudetto« milanskega kluba.

ZASTAVONOŠA - Karnijec
Giorgio Di Centa bo nosilec italijanske
zastave na zimskih olimpijskih igrah, ki
bodo od 12. do 28. februarja prihodnje
leto v kanadskem Vancouvru. Di Cen-
ta je na OI 2006 v Turinu osvojil kolaj-
no najbolj žlahtnega leska na 50-kilo-
metrski preizkušnji, vajo pa je ponovil
v štafetnem teku na 4 x 10 km.

ZICO - Nekdanjemu slovitemu
brazilskemu nogometašu Arthurju
Antunesu Coimbri »Zicu«, ki je v svo-
ji karieri igral tudi za Udinese, bo Ob-
čina Premariacco v nedeljo zvečer po-
delila naziv častnega meščana. V tej ob-
čini že 25 let deluje tudi klub Zicovih
navijačev.

LJUBEZEN - Po pisanju Gaz-
zette dello sport sta se slovenski ko-
šarkar Lakersov Saša Vujačič in te-
niška lepotica, Rusinja Marija Šara-
pova zapletla v ljubezensko raz-
merje. Novica polni stolpce ameri-
škega rumenega tiska.

CONTO TV PROTI SKY - Po
prizivu zasebne televizijske postaje
Conto TV je prizivno sodišče iz Mila-
na prekinilo dodelitev televizijskih pra-
vic tekem A in B-lige za sezoni 2010-
11 in 2011-12. Lega Calcio je že napo-
vedala nov priziv.

FORMULA 1 - Japonska hiša potrdila ugibanja

Toyota se umika
Umik posledica največje poslovne izgube tovarne v njeni zgodovini, a tudi slabih rezultatov moštva

TOKIO - Japonski avtomobilski
proizvajalec Toyota se je včeraj uradno
umaknila iz formule ena. Edina ekipa iz de-
žele vzhajajočega sonca v F1 se je za ta ko-
rak odločila zaradi upočasnitve svetovne-
ga gospodarstva in prevelikih stroškov, ki
so povezani z delovanjem ekipe v tem elit-
nem dirkaškem športu.

Toyota je tako zadnja v vrsti japon-
skih avtomobilskih proizvajalcev, ki so se
zaradi recesije umaknili iz vrhunskega dir-
kaškega športa. Iz sveta relija sta se tako
poslovila Subaru in Suzuki.

Toyotino moštvo formule 1 vse od
prihoda leta 2002 ni uspelo zmagati. V le-
tošnji sezoni je ob Italijanu Jarnu Trulliju,
ki je v skupnem seštevku zasedel 8. mesto,
za Toyoto dirkal še Timo Glock, s končnim
desetim mestom. Po nesreči Glocka na
kvalifikacijah pred VN Japonske v Suzuki
pa je njegov sedež prevzel novinec Kamui
Kobajaši, ki je na zadnji dirki sezone v Abu
Dabiju osvojil 6. mesto. Toyota je na lestvici
konstruktorjev letošnje svetovno prvenstvo
končala na 5. mestu.

Toyotin umik je bil pričakovan, ko je

ta družba poslovno leto končala z največ-
jo izgubo v svoji zgodovini, v letošnjih
prvih osmih mesecih pa je prodaja Toyo-

tinih novih vozil glede na enako lansko ob-
dobje padla za 29 odstotkov, v poslovnem
letu, ki se je zaključilo 31. marca, pa se je
Toyotina svetovna proizvodnja zmanjšala
za 16 odstotkov. Obeti za poslovno leto, ki
se bo končalo prihodnjega marca, niso nič
kaj rožnati. Toyota zaradi zmanjšane pro-
daje na ameriških in evropskih trgih pri-
čakuje izgubo že drugo zaporedno leto.

Japonski avtomobilski gigant je tako
že pred slovesom iz svetovnega prvenstva
napovedal, da se po letu 2010 umika kot
gostitelj VN formule 1 v Suzuki na Japon-
skem, končalo pa se je tudi partnerstvo bri-
tanske ekipa formule 1 Williamsa z ome-
njenim japonskim dobaviteljem motorjev.

Lani se je iz formule 1 umaknila
Honda, pred dnevi pa je japonsko podje-
tje Bridgestone sporočilo, da se po pri-
hodnji sezoni poslavlja od tega športa. Ra-
zlog, da pri Bridgestonu ne bodo podalj-
šali pogodbe, je negotovo poslovno oko-
lje. Toyota je bila tako še edini preostali ja-
ponski avtomobilski proizvajalec v tem tek-
movanju, ki se mu tudi sicer obetajo tež-
ki časi.

ODBOJKA - Svetovni klubski pokal

Trentino Volley
je že polfinalist
V Dohi je po petih izenačenih setih premagal ruski Kazan

Trulli ostal brez službe ANSA

DOHA - Trentino Volley se je že
krog pred koncem kvalifikacijske faze
svetovnega klubskega prvenstva uvrstil
v polfinale. V najtežji tekmi skupine A so
evropski prvaki s 3:2 premagali ruski Ka-
zan (24:26, 25:23, 24:26, 25:19, 15:11), ki
je naslov celinskega prvaka osvojil leta
2008. Italijansko moštvo je stalno zasle-
dovalo Ruse (za ta klub igrata ameriška
olimpijca Ball in Stanley), ki so bili bolj-
ši v prvem in tretjem setu, v tie-breaku
pa so vodili do izida 6:5. Zelo dobro sta
za Trento igrala Kazijski (60-odstotna
učinkovitost v napadu) in Juantorena.

Trentino volley bo danes igral pro-
ti brazilskemu Platanerosu, ki je včeraj
nepričakovano izgubil proti egiptovski
ekipi Zamalek (3:2).

Dirk Nowitzki postavil
nov mejnik za Denver

MIAMI - Nemški košarkar Dirk
Nowitzki je postavil nov strelski klubski
mejnik, potem ko je na tekmi NBA lige

Denverja v Indianapolisu (93.111) v zad-
nji četrtini dosegel 29 od svojih skupno
40 točk.

Dosedanji rekorder Dallasa je bil
Mark Aguirre, ki je 24. marca leta 1984
Denverju v eni četrtini nasul 24 točk.
Denver je dosegel četrto zaporedno
zmago, kar je njegov najboljši uvod v se-
zono v zadnjih 24 letih.

Los Angeles Lakers je zmagal po
podaljšku v Oklahoma Cityju s 101:98,
Goran Dragič pa je v dresu moštva iz Ari-
zone dosegel sedem točk, tri podaje in
skok v 11:15 minute, Saša Vujačič pa je
za zmago kalifornijskega moštva prispe-
val dve točki in skok v 7:24 minute. Phi-
ladelphia je klonila proti Bostonu s
74:105, slovenski center Primož Brezec
pa po odločitvi domačega trenerja Ed-
dieja Jordana ni stopil na igrišče.

EVROLIGA - Izidi 3. kroga: Prokom
- Armani Jeans 88:83 (Finley 25), Vil-
leurbanne - Siena 65:82 (Sato 33), Ma-
roussi - Lottomatica Rim 71:83 (Winston
16, Jaaber 14). Danes ob 20.30 Ljubljani
Union Olimpija - Caja.
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NAŠ POGOVOR - Motociklist Mitja Emili

Če ne bo denarja,
bo motor obstal v garaži
Letošnja sezona precej okrnjena - Glavni cilj nastop v prvenstvu supersport

KOŠARKA - Promocijska liga

Dom dobro začel,
mlajši nekoliko manj

NOGOMET - Ljubitelji Sovodenj

Zelo so se trudili, a
so bili  premalo konkretni

Dom – Amatori pallacanestro Isontini 60:49
(16:12, 33:24, 53:37)

DOM: Voncina, Belli 1, Collenzini 3, Fur-
lan 15, Cej 20, Čotar, Garra 11, Dornik, Kos, Bon
6, Kristancic 2, Zavadlav 2, trener Peter Brumen.
SON: 19, 3T: Cej 4, Furlan in Collenzini 1.

Domovci so uspešno pričeli novo sezono
promocijske lige. V dvorani domačega Kultur-
nega Doma so premagali še kar skromno ekipo
iz Ronk, ki pa lahko prišteva med svoje vrste ne-
kaj izkušenih veteranov. Domovci so tekmo za-
čeli s pravim pristopom in tudi takoj povedli s
hitrimi protinapadi, kjer sta izstopali predvsem
dve letošnji okrepitvi Lorenzo Furlan in Marco
Garra. Slednji je v tem delu zadel 9 od svojih 11
točk. V drugi četrtini so nasprotniki nekoliko

zmedli domovce s consko postavitvijo obram-
be in nekoliko grobo igro, ki sta jo sodnika do-
voljevala ter se Brumnovim varovancem neko-
liko približali, a je ob koncu četrtine Furlan
vzpostavil nekoliko višje vodstvo Doma. V tre-
tji četrtini pa je Cej s strelskimi vajami (14 za-
porednih točk, od katerih 4 trojke) dokončno
pokopal nasprotnikovo consko obrambo in v bi-
stvu vnaprej odločil zmagovalca tekme. Brum-
novi varovanci so tokrat prav vsi stopili na igriš-
če in igrali solidno, čeprav lahko prikažejo še
marsikaj več v nadaljevanju prvenstva. Predvsem
mladi so tokrat nekoliko zatajili, a bodo le-ti
imeli že v soboto proti tržiškemu Falconstarju
priložnost, da se izkažejo in popravijo vtis iz
uvodne tekme. (av)

Sovodnje – Leon Bianco 0:1 (0:1)
SOVODNJE: Devetak, E. Figelj, Righi, Grilj (Pic-

cini), Peteani, Tomsič (I. Pahor), Pahor A. (P. Figelj),
Cescutti, Vizintin, Ferfoglia (Fajt), Bellini.

Proti višjeuvrščenemu nasprotniku iz Krmina je
Sovodenjcem trda predla od vsega začetka. Po bese-
dah trenerja Florenina so Sovodenjci »še utrujeni in
fizično ne v najboljši formi«. Podčrtati moramo, da je
tekmo skoraj v celoti odločal sodnik, ki je že v 17. mi-
nuti dovolil pobeg Leonovega napadalca, ki je ob po-
daji soigralca bil dobra dva metra čez obrambno črto
in z lahkoto povedel. Sovodenjci so nato izvedli več le-
pih akcij, niso pa bili učinkoviti. Prve konkretne pri-
ložnosti pa Bellini ni izkoristil. V drugem polčasu je
vratar Sovodenj Devetak ubranil zelo »sporno« enajst-
metrovko, v nadaljevanju pa je še večkrat odlično po-
segel. Tekma se je vsekakor končala v znamenju te-
renske premoči gostiteljev. (Jari)

CICIBANI
Na Goriškem in na Tržaškem so te dni odigra-

li kar nekaj tekem cicibanov. Najbolj uspešna so bila
moštva Juventine, ki so zmagala na vseh srečanjih. Tek-
mo med Bregom in Krasom bodo igrali v torek ob 17.
uri v Dolini. V soboto se bo začelo prvenstvo mlajših
cicibanov. V Repnu, začetek ob 15. uri, se bosta po-
merili ekipi Krasa in Vesne. Zarja Gaja bo v nedeljo
(9.30) igrala pri Svetem Sergiju v Trstu (Ul. Petracco)
proti ekipi Trieste Calcio B.
Monfalcone - Juventina A 1:5 (1:1, 0:1, 0:3)

JUVENTINA: Barone, Tonani, Malič (2 gola),
Trevisan (1), Lutman (1), Sarullo, Kerpan (1), Russo.
Juventina B - Ronchi 7:1 (1:0, 3:0, 2:1)

JUVENTINA: Cossi, Bernardis, Terčič, Maras-
si (3), Osso, Serplini (2), Marconato, Willer (1), Muc-
ci, Cudic.
Juventina C - San Canzian A 3:2 (1:1, 0:0, 2:1)

JUVENTINA: Bigai, Troncar (1), Imbrogno, Bal-

larini, Satoriello (1), Zoggia, Famea (1), Solinas, Deve-
tak, Di Modica.
San Canzian - Juventina B 2:7 (2:2, 0:2, 0:3)

JUVENTINA: Cossi, Falanga, Bernardis, Maras-
si (1), Kerpan (3), Serplini (1), Willer (2), Marconato, Ma-
lič.
Sovodnje - Pro Gorizia 1:1 (1:0, 0:0, 0:1)

STRELEC: Soban.
Sovodnje - Audax 0:2 (0:0, 0:1, 0:1)
Capriva - Sovodnje 2:1 (0:0, 1:1, 1:0)

STRELEC ZA SOVODNJE: Piva.
SOVODNJE: Bacicchi, Černic, Pintar, F. Pahor, Go-

spodarič, Juren, Lakovič, Ožbot, E. Pahor, Pavletič, Pe-
tejan, Piva, Redzić, Soban, Tomšič.
Vesna B - Chiarbola B 3:1

VESNA B: Rodella, Sedmak, Golfetto, Lenardon,
Dekovič (1), Mattuchina, Nabergoj (1), Savi, Vattovaz (1).
Vesna A - Triestina 3:11

VESNA A: Husu, Nabergoj (1), Košuta, Majcen (1),
Vasquez, Celea, Auber (1), Vattovaz, Covarelli, Grison,
Bicocchi.

Nova trenerja v Gradežu in v Gorici
Kot kaže je kar nekaj deželnih ekip, ki nastopajo

v raznih amaterskih prvenstvih, v teh dneh zamenjalo
trenerja. Gradese, ki bo v nedeljo gostil trebenski Pri-
morec, bo po Marchesanu najbrž vodil Fabio Lorefice.
Tudi Andrea Albanese ni več trener Pro Gorizie. Alba-
nesejevo mesto naj bi prevzel Roberto Peressoni.

Deželni pokal: Primorje v torek
Primorje bo tekmo 3. kroga drugega dela de-

želnega pokala za 2. AL proti Sistiani igralo v torek
(10.11.) ob 20. uri v Vižovljah. Juventina bo v sredo
(državni pokal) gostovala v Miljah, Mladost pa bo
gostovala v Zagraju.

Proseški amaterski motociklist Mitja
Emili ni bil zadovoljen z letošnjo sezono. V
državnem prvenstvu Yamaha R6 Cup (600
kubikov) je zasedel končno 5. mesto.

»Glede na predprvenstvene ambicije
ne morem biti zadovoljen. Finančne razmere
so bile na začetku leta kolikor toliko ureje-
ne in ciljali smo zelo visoko. Na polovici se-
zone pa so se nekateri sponzorji umaknili in
smo morali nekoliko spremeniti načrte. Za-
radi finančnih težav nisem treniral in sem
le tekmoval,« je povedal 34-letni Emili.

Pred začetkom sezone ste sicer na-
povedali, da bi lahko letos imeli težave s
sponzorji

Velja, čeprav so nam pred začetkom
sezone skoraj vsi pokrovitelji potrdili, da nas
bodo še naprej podpirali. Nato so se neka-
teri umaknili. S finančnimi težavami smo se
začeli soočati po drugi oziroma tretji dirki.

Kako ste ukrepali?
Prvi varčevalni ukrep je bil ta, da ni-

sem več treniral. V letošnji sezoni sem na-
redil le tri treninge. Motor sem enkrat pre-
izkusil v Misanu in dvakrat v Mugellu.

V lanski sezoni pa?
Lani sem dirkal tako v pokalu Kawa-

saki kot v pokalu Yamaha. Dirkal sem vsa-
ka dva tedna, vmes pa tudi treniral. Če se ne
motim, sem lani opravil osem treningov in
dvanajst dirk. Letos pa sem dirkal sedem-
krat in treniral trikrat.

Koliko stane posamezni trening?
Približno tisoč evrov. Največ denarja

gre za nove gume.
Glavni vzrok je bil torej pomanjka-

nje treningov.
Tako je. Kljub temu pa sem se do zad-

nje dirke boril za mesta na zmagovalnem
odru. Če ne treniraš, imaš čedalje več mož-
nosti, da kaj zgrešiš. Vse do Misana, to je bi-
la predzadnja dirka, smo celo še imeli mož-
nost, da naskakujemo prvo mesto. V Misa-
nu sem žal padel in tako je vse splavalo po
vodi.

Ali je bilo v letošnji sezoni manj pri-
javljenih tekmovalcev?

Ne. Tudi letos je dirkalo 84 tekmoval-
cev. Le na zadnjih dirkah so nekateri, bržko-
ne zaradi finančnih težav, odstopili.

Kolikšna je bila maksimalna hitrost
na dirkah?

Potegnili smo tudi do 280 km/h.
Ko si bil mlajši, si bil bržkone tudi

manj pazljiv kot zdaj pri 34-letih.
Zdaj sem prav gotovo bolj izkušen. Le-

tos sem padel dvakrat, v Vallelungi in v Mi-
sanu. To pa sta bila manjša padca, po kate-
rih sem se pobral in sem lahko nadaljeval dir-
ko. V lanski sezoni, ko sem se prvič preiz-
kusil na Yamahi, sem bil večkrat na asfaltu.
S Kawasakijem pa skoraj nikoli, saj sem ga
že dobro obvladal. Ko sem bil mlajši, sem res
več tvegal. To še ne pomeni, da sedaj ne pri-
tiskam na plin. Nasprotno. Z izkušnjami, ki
sem si jih pridobil, dobro vem, kje so meje
in kdaj je nevarno. Tudi Valentino Rossi je
na začetku svoje kariere večkrat padel.

Kateri del dirkališča je najbolj ne-
varen?

Največ motociklistov pade pred ovin-
kom.

Tu je hitrost dirkalnikov manjša?
Ni nujno. V Mugellu sem padel pri hi-

trosti 185 km/h. V Misanu smo v zavoju vo-
zili 235 km/h.

Katero dirkališče ti je najbolj pisa-
no na kožo?

Mugello, ki je eno najlepših in najbolj
zahtevnih dirkališč. Prava poslastica je gle-
dati Valentina Rossija, ko tekmuje na tem dir-
kališču.

Kje, na katerem dirkališču, pa so
najbolj spektakularne dirke v MotoGP?

Prav gotovo na avstralskem Phillip
Islandu. Pred leti (od 1999 do 2003), ko sem
s Teamom Kawasaki Bertocchi sodeloval kot
mehanik v svetovnem prvenstvu superbike,
sem že bil tam.

Formula 1 ali MotoGP?
Formulo ena sem odpisal že pred ne-

kaj leti. Morali bi popolnoma spremeniti pra-
vilnik in bi vsi morali tekmovati z enakim dir-
kalnikom. MotoGp pa je še vedno zanimiv.
Zabava se lahko tudi starejša nona. MotoGP
je privlačen tudi zaradi Rossija, ki je pravi fe-
nomen. Valentino bo še naprej zmagoval.

Kaj pa superbike?
Vsakič si ogledam dirke v svetovnem

prvenstvu superbike. Te so zelo zanimive in
izenačene. Gledam jih po televiziji, ker še
vedno poznam nekaj pilotov in tudi meha-

nikov. Doma imam še vedno lepo razsta-
vljeno kolekcijo sedmih čelad različnih pi-
lotov. Od Edwardsa do Yanagawe in ostalih.

Kateri so načrti za prihodnjo sezo-
no?

Ne vem. Rad bi še tekmoval, toda to
bo odvisno od tega, koliko sponzorjev me
bo podpiralo. Če bom dobil nove sponzor-
je, bi rad tekmoval v bolj zahtevnem in pre-
stižnem državnem prvenstvu supersport.
Obstaja pa tudi bolj črn scenarij.

To se pravi ...
Če ne bo denarja, ne bom več tek-

moval. O prihodnji sezoni bom kaj več po-
vedal šele decembra.

Koliko stane ena sezona v prvenstvu
supersport?

Precej. Od 100 do 120 tisoč evrov.
Pokal Yamaha pa?
Od 30 do 40 tisoč evrov.
Poleg brata Petra, ki igra nogomet

pri Primorcu, kdo ti je letos še stal ob stra-
ni?

To sta bila še mehanika Simone Lol-
lini iz Trenta in Mario Tamburini iz Firenc.

Jan Grgič

NAMIZNI TENIS

Od krasovk 
Martina Milič
na 23. mestu

Najnovejša ženska namiznoteniška
državna lestvica na vrhu ni prinesla spre-
memb. Še naprej vodi Kitajka z italijanskim
potnim listom Tan Wenling Monfardini.
Nabrežina Lisa Ridolfi (Sandonatese) je ob-
držala visoko 8. mesto, Tržačanka Ana
Bržan pa je napredovala za eno mesto in
je zdaj petnajsta. Kljub temu, da je naza-
dovala za eno mesto, je od Krasovih igralk
najvišje postavljena še naprej Martina Mi-
lič (23.), Mateja Crismancich je napredo-
vala za tri mesta in je 25., Eva Carli pa je
20. (+2). Sicer neaktivna Katja Milič je še
vedno na 37. mestu, Giulia Buttazzoni je
56. Tjaša Kralj se je izboljšala za sedem
mest, največ med krasovkami, in je zdaj 63.,
Irena Rustja pa se je povzpela na 68. me-
sto (+6). Sledijo Sonja Milič (87.), Jasmin
Kralj (100.), Sonja Doljak (125.), Elisa Ro-
tella (158.), Tjaša Doljak (195.), Dragica Bla-
sina (230.), Claudia Micolaucich (293.). Slo-
venska Goričanka Jasmin Lutman je 308.

Med moškimi je Bojan Simoneta naj-
boljši na 174. mestu, sledi mu Michele Ro-
tella na 262.

PLAVANI KLUB BOR sporoča, da zaradi velikega
povpraševanja ponovno odpira vpise v tečaje
prilagajanja v bazenu pri Danevu na Opčinah. Za
prijave in informacije 3341384216 (Andreina).

AŠD SK BRDINA obvešča, da se bodo tudi v
letošnji zimski sezoni odvijali tečaji smučanja.
Informacije lahko dobite ob priliki sejma ali na
sedežu društva ob ponedeljkih od 20. do 21. ure.
Tel.: 347-5292058 (SK Brdina), 347-4421131
(Valentina Suber), www.skbrdina.org,
info@skbrdina.org.

SK DEVIN prireja tečaje smučanja na plastični
stezi v Nabrežini vsako soboto in nedeljo zjutraj
z društvenimi učitelji. Tretja izmena bo od
sobote, 14. novembra do nedelje, 6.decembra.
Možnost najema smučarske opreme. Vpisovanja
na info@skdevin.it ali na 040 209873

SK DEVIN prireja Smučarski sejem v Sesljanu
41/d. Zbiranje še danes (10.30-19.00), prodaja
vsako soboto in nedeljo od 7. do 29.novembra
od 10.30 do 19.ure, od ponedeljka do petka od
16.30 do 19.ure. Informacije na : info@skdevin.it
ali 040 209873

AŠD SK BRDINA organizira sejem rabljene
smučarske opreme v Domu Brdina - Trg Brdina
na Opčinah: danes od 18. do 21. ure zbiranje
opreme; v petek, 6. novembra, od od 18. do 21.
ure; v soboto, 7. novembra, od 16. do 21. ure; v
nedeljo, 8. novembra, od 10. do 12. in od 16. do
20. ure. Info.: 040-2171189 ali 347-5292058.

Doprinos starejših
članov ekipe je bil
pri zmagi doma
proti Isontini
odločilen

BUMBACA

Prosečan 
Mitja Emili 
na svojem
»jeklenem
konjičku« 

Yamahi R6
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NAGRADA ŠPORT IN ŠOLA - ZSŠDI in bančne ustanove za dijake in dijakinje višjih srednjih šol

29 dijakov in dijakinj dokazuje
neločljivost binoma šola-šport
Največ odbojkaric in odbojkarjev ter športnikov, pripadnikov individualnih športov

Giulia Bressan - šola: Trubar - Gregorčič Gorica; učni uspeh: 8,5;
šport: odbojka Govolley; uspehi: napredovanje v D ligo, nastopanje
v prvenstvu U18; druge dejavnosti: vaditeljica miniodbojke

Saša Butkovič - šola: Vega Gorica; učni uspeh: 8,1; šport: odbojka
Soča; uspehi: nastopanje C ligi, nastopanje v pokrajinskem
prvenstvu 1. divizije, nastopanje v deželnem mladinskem
prvenstvu U18; druge dejavnosti: sodeluje pri mladinskem odseku
kulturnega društva Sovodnje

Sara Cernich - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 8,1; šport: odbojka
Sloga; uspehi: napredovanje v 1. divizijo, nastopanje v prvenstvu
U18

Jana Croselli - šola: Trubar - Gregorčič Gorica; učni uspeh: 9; šport:
košarka Polet; uspehi: nastopanje z deželno reprezentanco U15;
igranje v članskem prvenstvu B lige

Jaš Farneti - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 7,6; šport: jadranje
Čupa; uspehi: drugo mesto na državnem absolutnem prvenstvu,
nastopanje z državno reprezentanco na evropskem mladinskem
prvenstvu – 3. mesto, nastopanje z državno reprezentanco na
svetovnem mladinskem prvenstvu - 15. mesto

Diego Geri - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 8,2; šport: lokostrelstvo
Zarja; uspehi: več dobrih uvrstitev na tekmah deželnega in
državnega nivoja v kategoriji Juniores

Alenka Goruppi - šola: Stefan Trst; učni uspeh: 92/100; šport:
odbojka Sloga; uspehi: napredovanje v 1. divizijo; druge dejavnosti:
obiskovanje tečaja angleščine, petje pri TPPZ Pinko Tomažič

Matjaž Guštin - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 8,4 šport: karate
Shinkai club; uspehi: nastopanje na deželni in mednarodni ravni
in z deželno reprezentanco, polog izpita za črn pas; druge
dejavnosti: pomočnik pri treniranju začetnikov karateja, igranje bas
kitare pri Scuola 55, obiskovanje tečaja angleščine

Goran Kerpan - šola: Zois Trst; učni uspeh: 8,3; šport: Mladina;
uspehi: nastopanje in več dobrih uvrstitev na mednarodnih tekmah
FIS in FISI; šport 2: nogomet Pomlad; uspehi: nastopanje v
deželnem prvenstvu Naraščajnikov

Ivan Kerpan - šola: Zois Trst; učni uspeh: 87/100; šport: rokomet
– Alabarda handball Trieste; uspehi: nastopanje v članskem
prvenstvu B lige; šport 2: smučanje Mladina; uspehi: 1. mesto v
kategoriji mladincev in 3. absolutno na tržaškem smučarskem
prvenstvu

Nicol Kralj - šola: Slomšek Trst; učni uspeh: 8,3; šport: odbojka Sloga;
uspehi: napredovanje v 1. divizijo; nastopanje v prvenstvu U18

Tjaša Kralj - šola: Zois Trst; učni uspeh: 91/100; šport: namizni tenis
Kras; uspehi: 3. mesto v dvojicah U21 na državnem prvenstvu, 5.
mesto ekipno U21 na državnem mladinskem prvenstvu, 3. mesto
v državnem prvenstvu B lige, 1. mesto na deželnem prvenstvu U21

Tina Križmančič - šola: Zois Trst; učni uspeh: 100/100; šport:
cheerdance Cheerdance Millenium; uspehi: 6. mesto na svetovnem
prvenstvu v Floridi – 2. med Evropejkami v kategoriji članskih
ženskih skupinskih dvigov, 2. mesto na tekmi IV Elite beach cup
v Berlinu v kategoriji članskih ženskih skupinskih dvigov

Jernej Legiša - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 8,8; šport: karate
Shinkai club; uspehi: nastopanje na deželni in mednarodni ravni,
z deželno reprezentanco in na državnem prvenstvu; druge
dejavnosti: igranje violine in tolkal pri Glasbeni matici, igranje pri
orkestru Syntesis 4

Lenart Legiša - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 8,3; šport: karate
Shinkai club; uspehi: nastopanje na deželni in mednarodni ravni, z
deželno reprezentanco in na državnem prvenstvu; druge dejavnosti:
igranje klavirja pri glasbeni skupini Vigred iz Šempolaja

Tina Malalan - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 9,2; šport: odbojka
Sloga; uspehi: napredovanje v 1. divizijo, nastopanje v prvenstvu
U18

Mateja Nanut - šola: Trubar - Gregorčič; učni uspeh: 8,6; šport:
smučanje - SPDG; uspehi: pokrajinska prvakinja FISI; šport 2:
odbojka Soča; uspehi: nastopanje v pokrajinskem prvenstvu 1.
divizije

Kaja Obidič - šola: Trubar - Gregorčič Gorica; učni uspeh: 8,7; šport:
gorski tek Nanos – Podnanos; uspehi: 1. mesto na državnem
prvenstvu, nastop na evropskem in svetovnem prvenstvu z
reprezentanco Slovenije.

Tjaša Oblak - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 8,5; šport: šah –
Società scacchistica triestina; uspehi: več nastopov in uvrstitev na
deželni ravni, uvrstitev na državni mladinski finale

Luka Pečar - šola: Srednja gozdarska in lesarska šola v Postojni;
učni uspeh: 4; šport: odbojka Sloga; uspehi: nastopanje v
deželnem prvenstvu U16, nastopanje v reprezentanci; druge
dejavnosti: igranje kitare pri Glasbeni matici

Katerina Pertot - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 8,3; šport: košarka
Polet; uspehi: igranje v prvenstvu B lige

Mateja Petejan - šola: Trubar - Gregorčič Gorica; učni uspeh: 9,4;
šport: odbojka Govolley; uspehi: napredovanje v deželno D ligo,
nastopanje v prvenstvu U18, nastopanje v prvenstvu U16,
nastopanje z deželno reprezentanco; druge dejavnosti: igranje
klavirja

Veronica Tence - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 8,1; šport:
smučanje Mladina; uspehi: udeležba in uvrstitve na več
mednarodnih tekmah FIS in FISI, 2. mesto med mladinkami in
absolutno na tržaškem pokrajinskem prvenstvu; druge dejavnosti:
tečaj za učitelja smučanja

Lea Ušaj - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 8,6; šport: plavanje - Rari
Nantes Adria Tržič; uspehi: več tekem in uvrstitev na deželnem
nivoju, 2. mesto 50m prosto med kadetinjami na deželnem
prvenstvu indoor

Igor Valič - šola: Prešeren Trst; učni uspeh: 9,4; šport: baseball –
Junior Alpina; uspehi: 1. mesto med kadeti, Nastopanje v C1 ligi;
šport 2: košarka Jadran; uspehi: 4. mesto v državnem prvenstvu
U17

Tanja Valič - šola: Prešeren; učni uspeh: 9,1; šport: odbojka
Sloga; uspehi: napredovanje v 1. divizijo, nastopanje v
prvenstvu U18

Albert Voncina - šola: Trubar - Gregorčič Gorica; učni uspeh:
100/100; šport: košarka Dom; uspehi: nastopanje v D ligi; druge
dejavnosti: dopisnik Primorskega dnevnika, odbornik pri AŠZ
Dom

Mateja Zavadlav - šola: Trubar - Gregorčič Gorica; učni uspeh:
8,7; šport: odbojka Govolley; uspehi: napredovanje v deželno
D ligo; druge dejavnosti: taborniki, vaditeljica pri otroški
telovadbi

Luka Zidarič - šola: Zois Trst; učni uspeh: 100/100; šport: plavanje
- Rari Nantes TS; uspehi: nastopanje na več deželnih tekmah in
mednarodnih mitingih, več uvrstitev v kategoriji Kadetov v
disciplini reševanje iz vode in plavanju v prostih vodah; druge
dejavnosti: tečaj angleščine, igranje golfa

V dvorani Zadružne kraške banke na
Opčinah so včeraj podelili nagrado Šport in
šola, ki jo ZSŠDI razpisuje že devetnajstič
v sodelovanju z bančnima zavodoma Za-
družno kraško banko in Zadružno banko
Doberdob Sovodnje. Letos je nagrado za do-
bre šolske in športne uspehe prejelo 29 di-
jakov in dijakinj, ki obiskujejo višje srednje
šole na Tržaškem, Goriškem, en dijak pa iz-
jemoma obiskuje srednjo šolo v Postojni. Da
je dober ali vrhunski športnik lahko tudi do-
ber dijak dokazujejo številke, je v svojem go-
voru poudaril predsednik ZSŠDI-ja Jure Ku-
fersin. ZSŠDI je podelilo že 559 nagrad 283
dijakom in dijakinjam, od katerih je 16 na-
grajencev prejelo nagrado petkrat. »Osebno
celo mislim, da je binom šport-študij ne-
ločljiv in da je težko biti dober športnik, če
nisi obenem tudi dober dijak. Športno udej-
stvovanje namreč vcepi mlademu človeku
dobre delovne navade, red, hitrost in ure-
jenost pri izvajanju vsakodnevnih obvez-
nosti, kar se potem kaže tudi pri učni prak-
si in v življenju nasploh,« je pristavil Ku-
fersin, ki meni, da so vsi nagrajenci lahko
vzorniki ostalim mladim, ki se prepuščajo
brezdelju, neolikanosti in prekomernemu
pitju. Tudi podpredsednik Zadružne kraške
banke Adriano Kovačič je v uvodnem na-
govoru poudaril, kako sta šola in šport po-
membni izhodišči za pravilno vzgojo, za
prepoznavanje svojih zmogljivosti, spošto-
vanje bližnjega in nasprotnikov. Kovačič je
pozdravil tudi v imenu ravnatelja Zadružne
banke Doberdob Sovodnje Sava Ušaja,
predsednika Zadružne kraške banke Sergija
Stancicha in celotnega upravnega odbora
openske banke. Nagrada, ki si jo je leta 1991
zamislil profesor Franko Drasič, je po Ku-
fersinovem mnenju tudi način, da bi se vez
med šolo in športom še ojačila, »saj šola ne
mora biti sama sebi namen in ločena od vsa-
kdanjega življenja, ampak njen zelo po-
memben aktivni člen.«

Nagrajenci so ob denarni nagradi v
višini 150 evrov prejeli še knjigo Sokoli
Tržaškega sokola Bojana Pavletiča, publi-
kacijo o Raziskavi o slovenskem zamej-
skem športu, ki so jo pripravili profesor
Ivan Peterlin, Martin Maver in Igor To-
mazetič ter grafični izdelek Jakoba Jugo-
vica, ki je ob priložnosti v svojem delu iz-
bral rek »Mens sana in corpore sano«. Le-
tos je med 29 nagrajenci bilo največ od-
bojkarjev (10), drugih predstavnikov ekip-
nih športov pa je bilo manj (po en nogo-
metaš, rokometaš, igralec baseballa in na-
vijačica, dve košarkarici in košarkar). Di-
jakov, ki se ukvarjajo z individualnimi špor-
ti pa je bilo enajst. Med nagrajenci pa je bi-
lo tudi nekaj takih, ki trenirajo in tekmu-
jejo v dveh športnih panogah. (V.S.)

Nagrajenci s
predsednikom
ZSŠDI Jurijem
Kufersinom in

predstavnikom
bank Adrianom

Kovačičem

KROMA

Martinovanje SPDT
V nedeljo 15. novembra prire-

di SPDT Martinovanje. Zbrali se
bomo ob devetih pri vodnjaku v Ga-
brijah. Sledil bo pohod do spome-
nika v Cerijah. Pohodu sledi dru-
žabnost s kosilom in peko kostanja.
Pot je primerna za vse, poskrbljeno
bo tudi za krajši nezahtevni pohod.
Člani naj se čimprej javijo na ter št.
040220155 Livio, 3384913458
Franc, 0481882240 Bernard. Za
mladinski odsek 3385953515 Katja
in 3487757442 Laura.

Malo vzpona, 
veliko zgodovine
Potepanje po Tuniziji, ki se je

izognilo plažam Hammameta in
Džerbe, je privedlo do zahodne
meje z Alžirijo, za alternativo
neskončnim oljčnim nasadom pri-
obalnih pokrajin. Cilj dneva je bi-
la Jugurtova miza (po domače
Majdara Jugurta) ali ena najviš-
jih točk Tunizije, gotovo pa najbolj
značilna. Višina je minimalna:
1270 m. Z ženo sva šla na Nanos.
Gre za rahlo viseči nastavek, čigar
stene se za kakih 50 metrov nav-

pično dvigajo iz vzpetine. Nasta-
vek je iz vzhoda proti zahodu dolg
približno 1000 m, širina pa zna-
ša za polovico manj. Navpične ste-
ne so rdečkaste barve. Posebno le-
po izgleda masiv v popoldanskih
urah.

Ključno za dostop je mestece
Kala Kasbah, kjer se je treba pre-
cej potruditi za izbiro prave poti.
Eni so mahali naravnost, drugi na
levo. Zadevo je rešil policaj, ki je
dal točne napotke. Sicer se je od
tam gora v daljavi lepo videla. Po-
krajino so pokrivala obširna polja,
ki so bila namenjena pšenici. Na
poljih je potekalo freziranje in po
tednu dni sva prvič videla moške na
delu. Sicer so moški tam »obsojeni«,
da večino dneva preživijo v kavar-
nah. Naslednja etapa je bila vas
Kala Senan, kjer se je odcepila pot
v vasico Ain Senan, neposredno pod
strmimi stenami. Žal je bila ozna-
ka postavljena tako, da se je iz na-
jine smeri ni opazilo. Novo pov-
praševanje, ki tam ni povsem eno-
stavno, ker večina ljudi ne ve veli-
ko o deželi. Glavni problem je na-
mreč preživetje.

Ceste do Ain Senana je za ka-
ke tri kilometre, asfalt pa je v zelo
slabem stanju in vozilu je treba pri-
zanašati. Nova situacija je nasto-
pila ob prihodu v vasico. Pohodni-
ki sicer niso redki, vseeno pa pred-
stavljajo zanimivost. Zbralo se je
veliko otrok, ki verjetno niso obi-
skovali šole. Najverodostojnejši do-
kaz so bile razmršene lasi. V tistem
delu Tunizije živijo Berberi. Zuna-
nja razlika je vidna pri ženskah, ki
nosijo pisana oblačila in so manj
strogo prekrite. Otroci so imeli obi-
čajen spisek zahtev: čokolada, sti-
lo (pero), bonboni in dinar (v Tu-
niziji jih pač še imajo). Z določeno
osornostjo do otrok je nastopil sta-
rejši moški, ki je prebival prav nad
oširkom, kjer se je cesta končala. Se-
veda je ponudil vodenje in »guar-
dianage« ali varovanje avta. Koč-
ljiva stvar: verjetno bi se ne zgodi-
lo nič, vsekakor pa je bilo budno oko
priporočljivo. Če bi nalogo poveri-
la otrokom, bi bilo težko na koncu
vse zadostiti. Med njimi pa bi se
lahko pojavila konkurenčna dru-
žba, ki bi utegnila drugi nagajati
(kamen v steklo, izpraznjena zra-

čnica). Izbira je padla na moža-
karja. Samo vodenje ni bilo potre-
bno, ker bi zavlačevalo hojo.

Del poti je bil po makadamu,
ki terenca lahko privede neposred-
no pred dostop na severni steni. Ne-
kaj krajšnic je omejilo hojo do do-
stopa na nekaj več kot pol ure. Ob
poti sta dva pastirja nadzirala
svoji čredi ovac on koz. Psa sta ve-
dela, da nisva predstavljala ne-
varnosti. Paziti je bilo treba na tla,
da bi se ne stopilo na kako kačo.
Nekaj manj kot sto stopnic različnih
višin je skozi ostanke stare stra-
žarnice privedlo na prostrano ploš-
čad., ki jo je zaključevala kamnita
površina posejana z luknjami ra-
zličnih premerov in globin. Očitni
kraški pojavi. Včasih so izgledali
pravi »puzzle« in v labirintu je bi-
lo treba iskati pot, ki bi se ne pre-
kinila. Iz lukenj so štrleli trava in
bodež, precej je bilo cvetja. Izsto-
pala je živo oranžna arnika. Na-
ravna in delno izklesana sta bila
dva večja rezervoarja za vodo. Na
ploščadi je stala majhna mošeja,
okoli nje pa so bili vidni ostanki zi-
dov starega naselja.

Zgodovinski del gore sega v
drugo stoletje pred našim štetjem, ko
se je tamkajšnji numidijski kralj Ju-
gurta upiral Rimljanom in se obča-
sno zatekal na kamnito ploščad go-
re, ki je bila kratkoročno neprema-
gljiva. Na koncu so Rimljani Jugur-
to ujeli in ga odpeljali v Rim, kjer je
v zaporu umrl od lakote ali zada-
vljen. Zgodovinar Salustij se je o tem
razpisal v »Bellum Iugurthinum«.

Od vasi do ploščadi je bilo za
uro zmerne hoje. Pri sestopu je na
veliki skali strašila poldrugi meter
dolga popolnoma izsušena črna
kača. Dokaz, da je treba vsekakor
paziti tudi na žive. Na koncu je od-
padel obračun z varuhom. Ni ga
bilo na spregled. Odpeljala sva in
možarkarju verjetno povzročila
zasmehovanje, da je izgubil za-
služek. (Bruno Križman)

PLANINSKI SVET
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FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Alberto Savinio: »Capitano Ulisse« /

Režija Giuseppe Emiliani. Urnik: jutri,
6. in v soboto 7. ob 20.30, v nedeljo, 8.
in v torek, 10. ob 16.30, od srede, 11.
do sobote, 14. ob 20.30 ter v nedeljo,
15. novembra ob 16.30.

Od srede, 11. do sobote, 14. novembra
/ Maria Letizia Compatangelo: »To be
or not to be«. Nastopajo Giuseppe
Pambieri in Daniela Mazzucato, reži-
ja Elisabetta Courir.

Dvorana Bartoli
Marco Martinelli in Ermanna Monta-

nari: »Overtutre alcina« / Urnik: do
sobote,7. novembra ob 21.00 ter v ne-
deljo, 8. novembra ob 17.00.

Dacia Mariani: »Stravaganza« Režija: Ca-
ludio Misculin, nastopajo: Claudio Mis-
culin, Sabrina Nonne Wagner, Dario
Kuzma, Donatella Di Gilio, Gabriele Pal-
mano in Giuseppe Feminiano. Urnik: od
torka, 10., do sobote, 14. ob 21.00.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
Jutri, 6. novembra ob 20.45 / prevzeto

biografiji Ondine Petani: »E’ bello vi-
vere liberi«.

GORICA
Kulturni Dom
V soboto, 7. novembra ob 20.30 / »Sac-

co e Vanzetti«; nastopa teater "Città di
Trento".

SLOVENIJA
KOMEN
Kulturni dom
V soboto, 7. novembra ob 20.00 / Car-

lo Goldoni: »Campiello«.Komedija.
Prevod in režija: Sergej Verč. Gledali-
ška skupina SKD »Tabor« z Opčin.

LJUBLJANA
SNG Drama
Veliki oder
Jutri, 6., soboto, 7., v ponedeljek, 9. ob

19.30 ter v torek, 10. novembra ob
18.00 / Thomas Middleton, William
Rowley: »Premenjave«.

V petek, 13. novembra ob 19.30 / Sa-
šo in Mojina Jurcer: »Medejin krik«.

Mala drama
Danes, 5. in jutri, 6. novembra ob

20.00 / Samuel Beckett: »Gledališka
skica II igra«.

V soboto, 7. novembra ob 20.00 / Ya-
smina Reza: »Bog Masakra«.

V torek, 10. novembra ob 20.00 / Co-
nor McPherson: »Jez«.

V četrtek, 12. novembra ob 20.00 / Ya-
smina Reza: »Bog Masakra«.

V petek, 13. novembra ob 20.00 / Ajs-
hil: »Pribežnice«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 5. novembra ob 19.00 / Peter

Stone, Jule Styne, Bob Merrill: »Sugar
- nekateri so za vroče«.

Jutri, 6.novembra ob 10.00 / Peter Sto-
ne, Jule Styne, Bob Merrill: »Sugar - ne-
kateri so za vroče«.

V soboto, 7. novembra ob 19.30 / Mat-
jaž Zupančič: »Reklame, Seks in Požr-
tja«.

V ponedeljek, 9. novemra ob 9.00 / Ja-
sen Boko: »Gledališka ura«.

V torek, 10. novembra ob 19.30 / Jo-
seph Stein, Jerry Bock in Sheldon Har-
nick: »Goslač na strehi«.

V sredo, 11. novembra ob 19.30 / Bra-
nislav Nušić: »Gospa ministrica«.

V četrtek, 12. novembra ob 19.30 /
Matjaž Zupančič: »Reklame, seks in po-
žrtja«.

V petek, 13. novembra ob 19.30 / Pe-
ter Stone, Jule Styne, Bob Merrill:
»Sugar - nekateri so za vroče«.

V soboto, 14. novembra ob 19.30 / Joe
Masteroff, John Kander, Fred Ebb:
»Kabaret«.

Mala scena
V soboto, 7. novembra ob 20.00 / Ma-

rius von Mayenburg: »Grdoba«.
V sredo, 11. novembra ob 15.00 in ob

17.30 / Marius von Mayenburg:
»Grdoba«.

V četrtek, 12. novemra ob 20.00 / An-
drej Jus: »Balade za vsakdanjo rabo«.

Cankarjev dom
Danes, 3. in v nedeljo, 8. novembra ob

20.00 Dvorana Duše Počkaj / David
Harrower: »Črni kos«, režija: Rene
Maurin, nastopata: Ivan Babić in Janez
Starina.

Slovensko Mladinsko Gledališče
Zgornja dvorana
Danes, 5. novembra ob 12.00 / Neda Rus-

jan Bric: »Eda - zgodba bratov Rusjan«.

GLEDALIŠČE
Spodnja dvorana
Danes 5. novembra ob 18.00 / F. M.

Dostojevski in Diego de Brera: »Zločin
in kazen«.

Šentjakobsko gledališče
V sredo, 11. novembra ob 19.30 / A.

Jaoui in J.-P. Bacri: »Družinska zadeva«
(komična melodrama).

V četrtek, 12. novembra ob 19.30 / J.
Hašek: Prigodek dobrega vojaka Švej-
ka« (komedija).

V petek, 13. novembra ob 19.30 / A.
Jaoui in J.-P. Bacri: »Družinska zadeva«
(komična melodrama).

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Tržaško koncertno društvo
Adrian Grant: »Thriller live« / Režija in

koreografije od Garyja Lloyda. Urnik:
do petka, 6. ob 20.30 ter v soboto,7. in
v nedeljo, 8.novembra ob 16.00 in ob
20.30.V ponedeljek, 9. novembra /
»Quartetto Sine Nomine z A. Pay - Kla-
rinet«. Program: W.A. Mozart - Quin-
tetto K581; H. Dutilleux - "Ainsi la nuit"
za loke; J. Brahms - quintetto op. 15.

Gledališče Verdi
Danes, 5. novembra ob 20.30 dvorana

Tripcovich / Giacomo Puccini: »Gian-
ni Schicchi«.

� WUNDERKAMMER
Festival antične glasbe
Jutri, 6. novembra ob 20.30 Chiesa del-

la Beata Vergine del Rosario / »Tene-
brae factae sunt«. Nastopa ansambel
Odhecaton: Alessandro Carmignani,
Raoul Le Chenadee. Gianluigi Ghi-
ringhelli - controtenori; Fabio Furna-
ri, Mauro Collina, Vincenzo Di Dona-
to - tenori; Mauro Borgioni - bariton;
Giovannni Dagnino, Philippe Roche -
basi; dirigent Paolo Da Col.

� WUNDERGARTEN
Glasovi geta
V četrtek, 12. novembra ob 20.30 /

»Magnificat anima mea«. Nastopata
Sabina Maculli - sopran in Alessandra
Sagelli - orgle.

BRIŠČIKI
KRD Dom (Briščiki 77)
V ponedeljek, 9. novembra ob 20.30 /

»Stories tales about animals and wo-
ods«, nastopa: Michele Veronese -
keltska harfa.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
Danes, 5. novembra ob 20.45 / Katia &

Marielle Labeque: »Iberia / Bolero«.
GORICA
Kulturni center Lojze Bratuž
V soboto, 7. novembra ob 20.00 / Mo-

ški pevski zbor Mirko Filej prireja
»Koncert prijateljskih zborov«.

V petek,13. decembra / koncert sku-
pine Musicum z naslovom »Vse naj-
lepše...«, s katerim bo obeležila tudi 10-
letnico delovanja. S podporo ZCPZ bo
skupina izdala tudi zbirko osmih
skladb.

V goriški stolnici
V soboto, 28. novembra ob 20.00 / »Vi-

soka pesem« bo nastopala skupina Mu-
sicum z mezzosopranistko Eriko Re-
guljovo, baritonistom Eugeniom Leg-
giadrijem Gallanijem in organistom
Marcom Colello, prvič izvedla oratorij
»Il cantico dei cantici«.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
V sejni sobi občine
V nedeljo. 8. novembra ob 17.00 / »O

hišnem skladatelju« ob pevcih pevske
skupine Musicum bo nastopil tudi
trobilni ansambel, ki ga sestavljajo
glasbeniki iz FJK.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Od danes, 5. do sobote, 7. novembra

ob 20.00 Linhartova dvorana / »SRH
Zvok na koži«. Glasba Milko Lazar, ko-
reograf Matjaž Farič.

V ponedeljek, 9. novembra ob 20.00
Gallusova dvorana / »Državni orkester
iz Lilla«. Dirigent: Jean-Claude Casa-
desus; solist: Herbert Schuch - klavir.

V sredo, 11. novembra ob 19.30 Gal-
lusova dvorana / Nastopa Simon
Trpčeski - klavir.

V četrtek, 12. novembra ob 19.30
Klub CD / »Nova glasba za harmoni-
ko«. Nastopajo: Klemen Leben in Er-
nö Sebastien - harmonika, Damir Faj-
far - klarinet.

V četrtek, 12. in v petek, 13. novem-
bra ob 19.30 Gallusova dvorana / »Or-
kester slovenske filharmonije«. Diri-

GLASBA

gent: Matthias Bammbert, solistka:
Dubrovka Tomšič Srebotnjak - klavir.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost.

V Vili Revoltella: je na ogled razstava
Carla Fontana pod naslovom »Grandi
foglie blu«. Urnik: vsak dan od 15.30 do
17.30, do 8. novembra.

OPČINE
V Bambičevi galeriji: je na ogled raz-

stava slik Eve Ronay: »Študije o člove-
ški figuri«. Ogled je mogoč do 20. no-
vembra, od ponedeljeka do petka od
10.00 do 12.00 ter od 17.00 do 19.00.
Za informacije: tel. 404 212289, e-mail:
gmb@skladmc.org.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

RONKE
V kavarni Caffè Trieste na Trgu Gu-

glielmo Oberdan 1 v nedeljo, 8 no-
vembra ob 11.00 bo otvoritev razsave
fotografij Marka Vogriča pod naslo-
vom: »Miška po Gorici«. Urnik: v ne-
deljo, 8. novembra, ob 11. uri; na
ogled bo od torka do nedelje med 10.
in 23. uro, ob ponedeljkih zaprto.

GORICA
V Galeriji Kosič v Raštelu (Travnik 61

- Raštel 5/7) je na ogled razstava sli-
karjev Carla Piemontija in Adriana Ve-
lussija. Urnik: do 12. novembra med
8.30 in 12.30 ter med 15.30 in 19. uro.

Združenje Amici di Israele je na ogled
razstava, ki jo je uredil Claudio Bulfo-
ni, ob 25-letnici prenovitvenih del go-
riške sinagoge.

V Galeriji ARS, (Travik 25): je na ogled
razstava umetnika Štefana Turka »Por-
tae Aureae«.

V galeriji Maria di Ioria (v državni
knjižnici v ul. Mameli): bo v ponede-
ljek, 9. novembra, ob 18.00 odprtje raz-
stave z naslovom »Fulvio Monai. Il pae-
saggio interiore«.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-

RAZSTAVE

niki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

SLOVENIJA
SEŽANA
V Kosovelovi knjižnici: je na ogled raz-

stava pod naslovom »Krožna pot po
naših gradiščih«, ki jo je pripravila Ban-
ka Sulčič. Razstava bo trajala do 14. no-
vembra.

V MC Podlagi: do petka, 6. novembra,
je na ogled fotografska razstava Petra
Cvelbarja pod naslovom: »Brezmejni
študijski dnevi - Tri desetletja izrazov
Drage«. Urnik: od ponedeljka do četr-
teka od 12.00 do 18.00 in ob petkih od
16.00 do 22.00.

SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

KOPER - PIRAN
Galerija Loža Koper in Mestna galerija

Piran: Valentin Oman - razstava »Ara
Pacis«, slike. Možnost ogleda do 22. no-
vembra.

IZOLA
Galerija Salsaverde: do 15. novembra je

na ogled razstava Marka A. Kovačiča
pod naslovom: »Plastos«.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do 12.00
in od 14.00 do 17.00, za najavljene sku-
pine tudi izven urnika. Informacije:
Srečko Rože, 05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Grad Štanjel, Galerija Lojzeta Spaca-

la: Lojze Spacal - stalna razstava gra-
fik. Odprto od 10.00 do 14.00, ob so-
botah in nedeljah od 10.00 do 18.00, ob
ponedeljkih zaprto.

Stolp na vratih: razstava slik Janeza Mo-
horiča. Razstava bo predvidoma na
ogled do sredine novembra. Odprto od
torka do nedelje od 10.00 do 18.00

Vsako nedeljo, izpred cerkve v Šta-
njelu ob 15.30, do konca oktobra: ne-
deljsko turistično vodenje za indivi-
dualne obiskovalce vključuje ogled
gradu Štanjel, galerije Lojzeta Spacala,
cerkve sv. Danijela, Kraške hiše, Stol-
pa na vratih in Ferrarijevega vrta.
Ogled poteka približno 90 minut.

AJDOVŠČINA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-

ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101).

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Galerija CD: do 15. decembra bo na
ogled razstava Dušana Tršarja pod na-
slovom "Retrospektivna kiparska raz-
stava".

Galerija Alkatraz, AKC Metelkova
mesto, Masarykova 24: je na ogled
razstava »V 4.380 dneh okoli sveta
umentosti« Umetniki: Lada Cerar &
Sašo Sedlaček, Alen Florčič, Marko A.
Kovačič, Tanja ožetić & Dejan Habicht
ter Ivan Marušić Klif. Razstava bo na
ogled do 20. novembra.

Galerija Alkatraz: v torek, 10. novem-
bra ob 20.00 bo otvoritev razstave
umetnika Marka A. Kovačiča »Sub-
avkcija«.

Thriller live v Rossettiju še jutri, v soboto in nedeljo
Gledališče Rossetti je s sredino premiero projekta Thriller Live odprlo letošnjo sezono muzikalov. Predstava prikazuje
glavne etape življenja nedavno umrlega kralja popa Michaela Jacksona. Ponovitve so na sporedu še od jutri do nedelje.
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MAZDA - Na 260-konjskega bencinca naj bi odpadlo le 10 odstotkov prodaje

Z dizelskim agregatom
je SUV CX7 dobil nov zagon
Sodobna zunanjost in lepo oblikovana notranjost

Mazda CX7 je
sodobno oblikovan

srednii SUV

Stran pripravil Ivan Fischer

Mazdinega športnega terenca
CX7 smo do sedaj poznali samo v
ameriški, se pravi bencinski izved-
bi: 2,3 kubični štirivaljnik je vozi-
lu zagotavljal kar 260 KM in za to-
vrstne avte zavidljive zmogljivosti.

Za evropsko tržišče so sedaj
namenili tudi nov turbodizel, isto-
časno pa so podvrgli CX7 omejeni
estetski prenovi, ki je v bistvu
ohranila dosedanji videz in ga le
nekoliko posodobila. CX7 je ne ve-
lik ne majhen športni terenec, ki se
odlikuje z dokaj sodobno zuna-
njostjo in z lepo oblikovano in ud-
obno notranjostjo.

Nova verzija se razlikuje po na
novo oblikovanem prednjem delu,
mogočno in za Mazdine modele ka-
rakteristično peterokotno masko
ter vpadljivimi odbijači.

Na voljo so sedaj 17 ali 18 col-
ska kolesa, v zadku pa je enojna iz-
pušna cev, po kateri bomo dizelski
CX7 razlikovali od bencinskega, ki
ima dve izpušni cevi.

V notranjosti, ki je z ergo-
nomske plati lepo oblikovana, če iz-
vzamemo množico stikal na arma-
turni plošči in okoli nje, ob kateri
se voznik v prvem trenutku znajde
v težavah. Merilniki so lepo osvet-
ljeni, še zlasti lepa je njihova mo-
dra nočna osvetlitev. Na sredi ar-
maturne plošče je barvni prikazo-
valnik, ki vozniku posreduje res ve-
liko informaciji. Prikazuje namreč
uro, trenutno porabo goriva, po-
prečno porabo goriva, podatke o
avdio-sistemu, informacije o pre-
zračevalnem sistemu, zunanjo tem-
peraturo, podatke navigacijskega
sistema itd.

Škoda le, da ima prikazovalnik
razsežnosti prenosnih navigacijski
aparatov z odločno premajhnim
LCD zaslonom. Seveda ne prika-
zuje vsega hkrati, zato je potrebno
kar nekaj pritiskanja na gumbe, da
da dobimo vse te informacije.

Pričakujejo, da se bo z novim
dizelskim agregatom prodaja Maz-
dinega športnega terenca krepko
povečala, saj naj bi na bencinsko
izvedbo odpadlo le še 10 odsto-
tkov prodaje. CX7 torej poganja
2,2-litrski štirivaljnik, z vbrizgom
preko skupnega voda, močjo 173
KM in največjim navorom 400
Nm. To je dovolj za največjo hi-
trost okoli 200 km na uro in po-
spešek od 0 do 100 km/uro v 11,3
sekunde. Ob povprečni porabi 7,5
litra bi bil izpuh CO2 199 g/km.
Poleg serijskega filtra trdih delcev
pa novi dizel izpuh prečisti tudi s
pomočjo selektivne katalitične re-
dukcije, pri kateri sečnina (Ad-
Blue) reagira z izpušnimi plini in
krepko zmanjša vsebnost škodlji-
vih NOx. 15-litrski rezervoar te-
ga kemijskega pripravka naj bi za-
doščal za celoten servisni interval
(20.000 km). Predviden je samo 6-
stopenjski ročni menjalnik.

Cena dizelske različice se su-
če okoli 35 tisoč evrov.

AUDI - Doslej je bil na voljo samo pri A6

Tudi A4 s 4-kolesnim pogonom all road 
Za sedaj naprodaj z dvema turbodizloma in s šestvaljnim trilitrskim bencinarjem

Terenska različica allroad je bila pri
Audiju do pred kratkim namenjena samo
modelu A6, ponudbo pa so sedaj razširi-
li tudi na manjši A4. Glede na osnovni
model so opazne nekatere spremembe,
kot na primer obrobe blatnikov, pragovi
ter spodnji deli odbijačev v temni barvi,
ki ustvarjajo kontrast z barvo karoserije,
spredaj in zadaj pa je opazna zaščita pod-
vozja iz legiranega jekla, poleg posebnih
17-palčnih platišč iz lahke litine pa sta se-

rijsko vgrajeni tudi povišani strešni letvi.
Audi A4 allroad je na voljo z enim ben-
cinskim in dvema dizelskima motorjema.
Dvolitrski bencinar z oznako TFSI razvije
211 KM in je na voljo le s sedemstopenj-
skim menjalnikom z dvema sklopkama S
tronic. Pri dizlih najdemo dvolitrski TDI,
ki razvije 170 KM in ima serijsko vgrajen
ročni šeststopenjski menjalnik ter trilitr-
ski TDI V6 z 240 KM, pri katerem se moč
prenaša preko sedemstopenjskega me-
njalnika S tronic. Kmalu bodo motorno
paleto dopolnili dvolitrski TFSI v kom-
binaciji z ročnim šeststopenjskim me-
njalnikom, vstopni dvolitrski dizel s 105
kilovati (143 KM), z ročnim šeststopenj-
skim menjalnikom pa bo dobavljiv tudi
trilitrski TDI.

Pri vseh motornih različicah je se-
rijsko vgrajen stalni štirikolesni pogon
quattro z mehanskim sredinskim dife-
rencialom, ki v normalnih razmerah pre-
naša moč v razmerju 40:60 v korist zad-
njih koles, po potrebi pa lahko prenese do
65 odstotkov moči na sprednji in do 85 od-
stotkov moči na zadnji kolesi. Tu velja
omeniti tudi serijski ESP s funkcijo offroad
detection, ki prepozna lastnosti podlage in
ustrezno prilagodi delovanje sistema.

V serijski opremi, poleg naštete-
ga, najdemo samodejno klimatsko na-
pravo, avtoradio s CD predvajalnikom,
napravo za pranje žarometov in spred-
nji meglenki. Na voljo pa je tudi obse-
žen spisek opcijskih dodatkov, med ka-
terimi lahko izpostavimo sistem Audi
drive select, ki se prilagaja željam voz-

nika tako, da uravnava karakteristiko
dodajanja plina, raven servo podpore
pri krmiljenju ter delovanje menjalni-
ka S tronic.

Cene niso od muh, saj je treba za
vstopni model odšteti 40 tisoč evrov, za
najbolj popolnega tistega s 3-litrskim
šestvaljnikom pa več kot 49 tisoč.

NEMČIJA

Veterani
še vedno
ponosno
na cestah

Nemško združenje avtomobilskih
proizvajalcev VDA (Verband der Auto-
mobilindustrie) je pred kratkim na do-
mačih tleh izdalo prvo bolj obširno spo-
ročilo glede števila registriranih klasičnih
avtomobilov, ki so še vedno v obtoku na
nemških cestah. Poročilo temelji na urad-
nih številkah, ki jih je posredoval državni
urad KBA (Kraftbundesamt).

Iz tega poročila je razvidno, da je v
Nemčiji s prestižno registrsko tablico, ki
vsebuje 'H-Kennzeichen' (originalna in ze-
lo dobro ohranjena ali originalno resta-
vrirana vozila, ki so narejena pred letom
1979) označenih približno 315.000 avto-
mobilov, kar predstavlja 0,76-odstotni de-
lež vse nemške avtomobilske 'populacije'.

Rezultati raziskave so razkrili, da
Nemci še vedno ljubijo in zelo cenijo ne-
kdanje izdelke koncerna Volkswagen, ker
se je ta znamka uvrstila na prvo mesto po
številu registriranih primerkov (76.000 av-
tomobilov / 24-odstotni delež), njen le-
gendarni »hrošč« pa je prvi na lestvici mo-
delov, ker je v obtoku še vedno 44.540
»hroščev«. Na drugem mestu nemške le-
stvice popularnosti znamk in posamez-
nega modela pa najdemo izdelke znamke
Mercedes-Benz, ki jo zastopa 17-odsto-
tkov veteranske populacije. Njihovo seri-
jo »Strich-Acht« (W114/115) zastopa
10.140 primerkov, veliko popularnost pa
uživajo tudi športni izdelki iz serije W107
(5.859 primerkov), legendarna »pagoda«
(W113, v obtoku še 4.044 primerkov) ter
legendarni 190 SL (1.161 primerkov).

Na tretjem mestu po številu regi-
striranih primerkov najdemo nekdanje iz-
delke znamke Opel. Njihov kadett se po-
naša z tretjim mestom v skupni modelni
razvrstitvi, ker se po Nenčiji še vedno vo-
zi 9.334 primerkov (izvedbe A, B in C). Na
četrtem mestu lestvice popularnosti naj-
demo nemško ekspozituro koncerna Ford,
ki ima 7-odstotni delež pri veteranski po-
pulaciji, sledi ji znamka BMW s petimi od-
stotki populacije. Po nemških cestah pa še
vedno kroži tudi nekaj primerkov vzhod-
nonemškega pojmovanja ljudske mobil-
nosti, ker je v obtoku še vedno 7.246 tra-
bantov (4-odstotni delež pri skupni po-
pulaciji) ter 2.731 izdelkov znamke Wart-
burg, ki je v skupni razvrstitvi dosegla 19.
mesto med znamkami. Prestižna oznaka
najbolj popularnega tujega aktivnega ve-
terana pa je pripadla Fiatovi oblikovalski
in tehnološki ikoni, ki nosi oznako 500. Po
Nemčiji se še vedno vozi 4.256 primerkov
prvotnega Fiatovega modela.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Pot v vesolje - Nastanek

in življenje zvezd
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Dok.: Monsignor Paskval Gujon.

Matajurski gospod nunac, zadnji
Čedermac, sledi Čezmejna Tv:
Dnevnik SLO 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nan.: Dieci storie di bambini
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
11.15 13.30, 17.00, 20.00, 23.20 Dnevnik
11.20 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
17.10 1.30 Vremenska napoved
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.30 Kviz: Affrai tuoi
21.10 Nan.: Don Matteo 7
23.25 Aktualno: Porta a porta

1.00 Nočni dnevnik

6.00 Aktualno: Cercando cercando
6.15 Aktualno: Tg2 Sì viaggiare
6.25 Aktualno: Capitani in mezzo al ma-

re
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
9.45 Nan.: Tracy & Polpetta

10.00 Aktualno: Tg2 punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri
13.00 Dnevnik in rubrike
14.00 Aktualno: Il fatto del giorno
14.45 Aktualno: Italia sul Due
16.10 Nan.: La sigonra del West
17.00 Nan.: Las Vegas
17.40 Nan.: Due uomini e mezzo
18.05 Dnevnik - Kratke vesti, športne ve-

sti in rubrike
19.00 Talent show: X Factor (v. F. Facc-

hinetti)
19.35 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
20.25 Žrebanje lota
20.30 23.20 Dnevnik
21.05 Aktualno: Annozero (v. M. Santo-

ro)
23.35 Aktualno: Palco e retropalco - Pre-

cari e contenti

6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes
Il caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

8.15 Dok.: La Storia siamo noi
9.15 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.20 Aktualno: Cominciamo Bene

12.00 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti

12.25 Aktualno: Tg3 Chièdiscena
12.45 Le storie - Diario italiano
13.10 Nad.: Vento di passione
14.00 19.00 Deželni dnevnik, vremenska

napoved in rubrike
15.10 Dnevnik - kratke vesti
15.15 Variete: Trebisonda
15.40 Nan.: Zorro
16.00 Tg3 GT Ragazzi
16.35 Variete: Melevisione
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
18.10 Vremenska napoved
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Le storie di Agrodolce -

Aspettando la nuova serie
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Film: Con Air (akc., ZDA, ‘97, r. S.

West, i. N. Cage)
23.05 Variete: Parla con me

6.50 Nan.: Tutti amano Raymond
7.20 Nan.: Quincy
8.20 Nan.: Hunter
9.45 Nad.: Bianca

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
10.30 Nan.: Giudice Amy
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 18.55 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.10 Nan.: Hamburg Distretto 21
16.10 Nad.: Sentieri
16.40 Film: Una sposa per due (kom.,

ZDA, ‘62, r. H. Levin, i. S. Dee)
17.00 Dnevnik - kratke vesti in promet-

ne informacije
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.00 Nan.: Walker Texas Ranger
20.55 Šport: Nogometna tekma Villareal

- Lazio
23.05 Šport: Evropska liga
23.40 Film: Solaris (fant., ZDA, ‘02, r. S.

Soderbergh, i. G. Clooney)

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Aktualno: Mattino cinque (v. F. Pa-

nicucci, C. Brachino)
9.55 14.05 Resničnostni show: Grande

Fratello
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Resničnostni show: Uomini e don-

ne (v. M. De Filippi)
16.15 Talent show: Amici
16.55 Aktualno: Pomeriggio cinque (v. B.

D’Urso)
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario (v.

G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce dell’influenza (v. E. Greggio, E.
Iacchetti)

21.10 Nan.: Dr. House (i. H. Laurie)
23.15 Aktualno: Terrra!

1.30 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.30 13.40, 17.45 Risanke
8.55 Nan.: Happy Days
9.30 Nan.: A-Team

10.20 Nan.: Starsky & Hutch
11.20 Nan.: The Sentinel
12.15 Aktualno: Secondo voi
12.25 18.30 Dnevnik in športne vesti
15.20 Nan.: Wildfire
16.20 Nan.: Il mondo di Patty
17.10 Nan.: iCarly
19.30 Nan.: La vita secondo Jim
20.05 Risanke: Simpsonovi
20.30 Kviz: Prendere o lasciare
21.10 Film: Spider-Man (fant., ZDA, ‘02,

r. S. Raimi, i. T. Maguire, W. Dafoe)
22.55 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
23.40 Variete: Chiambretti Night - Solo

per numeri uno
1.55 Nočni dnevnik

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Pregled Tiska
9.00 Domani si vedrà

12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
12.50 Aktualno: La Provincia ti informa
13.15 Aktualno: Consigliando
14.05 Variete: ... Mescola e rimescola
14.35 Klasična glasba
15.10 Dokumentarci o naravi
17.00 Risanke

Tele 4

Italia 1

Canale 5

19.10 Aktualno: Conosciamo i nostri
ospedali

20.00 Športne vesti
20.10 Aktualno: A casa del musicista
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Aktualno: Area metropolitana
21.45 Nan.: Cold Squad
22.25 Aktualno: Pagine e fotogrammi
22.45 Il Rossetti
23.40 Film: Concorde 909 (akc., ‘01, r.

F.O.Ray, i. B. Bosworth, C. Robert-
son)

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus Estate, sledi
Omnibus Life

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: Matlock
11.30 Nan.: L’ispettore Tibbs
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Hardcastle & McCormick
14.00 Film: La settima alba (dram., V.B.,

‘64, i. W. Holden, S. York)
16.05 Nan.: Stargate Sg-1
17.05 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
19.00 Nan.: The District
20.00 0.35 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Nan.: Leverage (i. T. Hutton)
23.40 Variete: Victor Victoria

0.45 Nočni dnevnik

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.10 Otroška odd.: Telebajski, 1. del
9.35 Kviz: Male sive celice (pon.)

10.20 Nan.: Berlin, Berlin
10.50 Turbulenca (pon.)
10.40 Omizje (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.25 Dok. feljton: Gib stene (pon.)
13.50 Piramida (pon.)
15.10 Mostovi-Hidak
15.45 Ris. nan.: Animalija
16.10 Kratki dok. film: Preigravanje in ku-

hinja
16.25 Enajsta šola
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti in vremenska napoved
17.20 19.50 Gledamo naprej
17.30 Jasno in glasno, oddaja za mlade
18.30 Žrebanje Deteljice
18.40 Risanke
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Tednik
21.00 Dok. oddaja: 20 let po padcu žele-

zne zavese
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.00 Osmi dan

0.05 Iz arhiva TVS - TV dnevnik
5.11.1991 (pon.)

0.30 Dnevnik (pon.)
1.05 Dnevnik Slovencev v Italiji
1.30 Infokanal

6.30 9.00, 2.25 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški infokanal

10.15 Otr. serija: Mulčki (pon.)
10.45 Žogarija - Ko igra se in ustvarja

mularija (pon.)
11.10 Šport Špas (pon.)
11.35 Izobr. serija: To bo moj poklic

(pon.)
12.00 Globus (pon.)
12.30 Iz arhiva TVS - Tv dnevnik

5.11.1991
13.00 Dok. odd.: Kje je zid? (pon.)
13.50 Po travnikih
14.15 Na lepše (pon.)
14.45 Slovenska Jazz scena (pon.)
16.00 Evropski magazin - Oddaja Tv

Maribor
16.30 Šprtni dok. film: Dowka U BC
17.00 Mostovi - Hidak (pon.)
18.00 Nan.: Želite, Milord? (pon.)
19.00 Družinske zgodbe (pon.)
19.55 Veliki Rock’n’Roll koncert gimna-

zije Kranj 2009
21.00 Liverpool: Nogometna tekma ev-

ropske lige, Everton - Benfica (pre-
nos)

23.00 Tranzistor
23.35 Nogomet: Evropska lige - Vrhunci

dneva
0.05 Nad.: Ljubice (pon.)
0.55 Nad.: Kriv (pon.)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna Tv - TG R FJK - Dežel-

ne vesti
14.20 Euronews
14.30 Iz arhiva po vaših željah
15.15 Potopisi
15.45 Dok. oddaja: City folk
16.15 Srečanje z ...
16.50 Alpe Jadran
17.15 Pogovorimo se o...
18.00 Dowka U BC
18.20 Spomini
18.35 23.55 Vremenska napoved
18.40 22.30 Primorska kronika
19.00 22.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športna oddaja
20.00 Glasb. oddaja: In orbita
20.30 Avtomobilizem
20.45 Film: L’eredità dello zio buonanima

(It., ‘60, i. A. Musco, E. DeGiorgi)
22.50 Primorski mozaik
23.20 Minute za ...

0.00 Čezmejna Tv TDD - Tv dnevnik v
slovenskem jeziku

8.00 Dnevnik - Tv Primorka, vremenska
napoved, kultura in videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 23.30 Mozaik

10.00 Novice
10.05 17.20 Hrana in vino (pon.)
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Video-

strani z novicami
18.00 Mladi upi
18.45 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik - Tv Primorka, vre-

menska napoved, Kultura, Polje Ev-
rope

20.30 Primorski župani
21.30 Naj viža, Spev, štajerski baroni
22.45 Monitor (pon.)

0.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00,19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10 Glasbena skrinjica; 9.00 Radio
paprika; 10.00 Poročila; 10.10 Odprta
knjiga; 11.00 Studio D; 13.20 Glasba po že-
ljah; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Z goriške scene; 15.00 Mladi val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Klasični magazin; 18.00 Kulturne diago-
nale; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poro-
čila; 6.00-9.00 Jutro na radiu Koper, kro-
nika, OKC obveščajo; 7.00 Jutranjik; 9.00-
12.30 Dopoldan in pol; 10.00 RK svetuje;
12.30 Opoldnevnik; 13.30-15.00 Aktual-
nosti; 14.45 Poslovne informacije; 16.15
Glasba po željah; 17.10 Prireditve; 17.30
Primorski dnevnik; 18.00 Obračun; 18.30
Glasbena razglednica; 20.00-22.00 Glas-
beni abonma; 22.30 Od glave do repa.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pe-
sem tedna; 9.00 Doroty e Alice; 9.33 Mo-
da ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne ve-
sti, dnevnik; 13.00 Svetnik dneva in Vse
najboljše; 14.35 Euro notes; 15.05 Pesem
tedna; 15.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 16.00 Ob 16-ih;
18.00 Duša in telo; 19.00 Glasbeni spored;
20.00 Radio Capodistria Sera; 20.00 Odprti
prostor; 21.00 Moda ali pogovor s psiho-
loginjo; 21.35 Sogni di vacanza; 23.00 Me-
lopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 6.50 Kaj odmeva po Sloveniji; 7.00
Kronika; 8.05 Svetovalni servis; 8.40 Ob-
vestila; 9.10 Ali že veste?; 9.30 Ultrazvok,
oddaja o zdravju; 10.10 Prvi odcep desno;
11.45 Pregled tujega tiska; 12.05 Na da-
našnji dan; 12.10 Ura slovenske glasbe;
12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20
Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio danes,
jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 16.30
Evrožvenket; 17.00 Studio ob 17.-ih; 19.00
Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.45 Lahko
noč, otroci; 20.00 Domače pesmi in napevi;
21.05 Literarni večer; 22.00 Zrcalo dneva;
22.40 Stari gramofon; 23.05 Literarni nok-
turno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,

RADIO

Tv Primorka

Koper
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.25 Vremenska
napoved; 8.45 Koledar kulturnih priredi-
tev; 9.15 Šport; 9.35 Popevki tedna; 10.00
Reportaža; 11.35 Obvestila; 12.00 Vroči
mikrofon; 13.00 Danes do 13.-ih; 13.30
Spored; 14.00 Kulturne drobtinice; 15.03
RS napoveduje; 15.15 Finančne krivulje;
15.30 DIO; 16.05 Popevki tedna; 16.45 Če-
trtkov klicaj; 17.10 Frekvenca X; 17.45
Šport; 18.00 Slo Top 30; 18.50 Večerni spo-
redi; 19.30 Ne zamudite; 20.00 Odprti ter-
min; 21.00 Galerija; 21.35 Minute za
country; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Proti
etru.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.25 Glasbena jutra-
njica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj
tedna; 11.05 Operna ura; 12.05 Arsove
spominčice; 13.05 Jezikovni pogovori;
13.30 Operni umetniki; 14.05 Glasovi
svetov; 15.00 Na ljudsko temo; 15.30 DIO;
16.05 Napoved sporeda; 16.15 Svet kultu-
re; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Festivali sta-
re glasbe; 18.00 Izšlo je; 18.20 Intermez-
zo; 19.00 Dnevnik; 19.30 Slovenski con-
certino; 20.00 Iz arhiva Simfonikov RTVS;
22.05 Igra; 23.10 Slovenski koncert; 23.55
Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša
pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-
Divan; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 200,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
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oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Zjutraj bodo padavine povsod ponehale, čez dan bo pre-
težno oblačno, a povečini suho. Na Primorskem se bo delno
zjasnilo. Najnižje jutranje temperature bodo okoli 0, ob
morju do 7, najvišje dnevne od 3 do 7, na Primorskem okoli
12 stopinj C.

Na vsem območju dežele bo vreme oblačno do spremen-
ljivo. Proti večeru bo v nižinskem pasu ter ob obali možnost
padavin ali celo neviht. V gorah bo snežilo nad 1000 - 1200
m.

Jutri in v soboto bo oblačno. Občasno bo rahlo deževalo,
nad okoli 800 metri pa rahlo snežilo. Na Primorskem bo pi-
hala šibka burja.

Na vsem območju dežele bo vreme oblačno z možnostjo
padavin, še posebno v zahodnih predelih. Rahlo bo snežilo
nad 1200 - 1400 m, ponekod tudi v nižinah. Na obalnem
pasu bo pihala burja.

Nad večjim delom Evrope in severnim Sredozemljem je
obsežno ciklonsko območje. Vremenska motnja bo po-
noči prešla Italijo. V višinah doteka k nam razmeroma hla-
den in vlažen zrak. 

Ciklonsko območje se je z vremensko fronto pomaknilo
nad južni Jadran in Balkan. V višinah doteka k nam raz-
meroma hladen in vlažen zrak.

Danes: ob 4.12 najnižje -11 cm, ob 10.16 najvišje 47 cm, ob 17.13
najnižje -53 cm.

Jutri: ob 0.00 najvišje 16 cm, ob 4.42 najnižje -3 cm, ob 10.40 naj-
višje 38 cm, ob 17.55 najnižje -45 cm.

500 m . . . . . . . . . . . . 4

1000 m . . . . . . . . . . . . 2

1500 m . . . . . . . . . . . . 0

2000 m . . . . . . . . . . . -3

2500 m . . . . . . . . . . . -6

2864 m . . . . . . . . . . . -7

Sonce vzide ob 6.50 in zatone
ob 16.46
Dolžina dneva 9.58

Danes bo vremenska obremeni-
tev zjutraj nekoliko oslabela, vre-
mensko pogojene težave se
bodo še pojavljale pri občutljivih
ljudeh. Tudi nekateri bolezenski
znaki bodo še okrepljeni. Spanje
v noči na petek bo moteno. Pri-
poročamo večjo previdnost.

Luna vzide ob 18.29 in zatone
ob 10.04.

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
16,0 stopinj C. 
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KITAJSKA - Nastali so zastoji v prometu, ljudje pa so zmrzovali

Pekinžani jezni na znanstvenike,
ki so sprožili snežne padavine

PEKING - Prebivalci Pekinga so zaradi nedavnih
snežnih padavin jezni na znanstvenike, ki se ukvarja-
jo z umetnim spreminjanjem vremena. Sneg je v ki-
tajski prestolnici povzročil prometne zastoje in za-
mude v letalskem prometu, prebivalci pa so zmrzo-
vali, saj v mestu še niso začeli kuriti, so poročali ki-
tajski mediji.

V Pekingu, kjer naj bi začeli kuriti šele 15. no-
vembra, je v nedeljo padlo 16 milijonov ton snega, za-
radi česar so bili prebivalci ogorčeni. Urad za spremi-
njanje vremena je v soboto zvečer v oblake nad me-
stom izstrelil velike količine kemikalij, s čimer so pov-
zročili snežne padavine, ki so bile po mnenju znan-
stvenikov potrebne zaradi dolgotrajne suše na območju.

Mestne oblasti so morale zaradi snega in mraza
prestaviti začetek kurjenja in so pohitele s pripravami
zgradb na kurilno sezono.

Zaradi nedeljskih snežnih padavin, najzgod-
nejših v Pekingu v zadnjih 22 letih, je bilo prelože-
nih 200 letalskih poletov, zgodile so se številne pro-
metne nesreče, motena pa je bila tudi oskrba z elek-
trično energijo.

Kitajski vremenoslovci že leta iščejo možnosti, ka-
ko povzročiti padavine, s katerimi bi zmanjšali posle-
dice suše, ki na severu Kitajske traja že več let, poro-
ča francoska tiskovna agencija AFP. (STA)

Zasneženi Peking

ANSA

LIZBONSKA POGODBA - Kupil ga je kontroverzni poslanec Janusz Palikot 

Na dražbi prodali nalivnik,
ki je zatajil poljskemu predsedniku

VARŠAVA - V spletni dražbi na Poljskem
so v ponedeljek prodali nalivno pero, ki je zata-
jilo poljskemu predsedniku Lechu Kaczynske-
mu, ko je ta podpisoval Lizbonsko pogodbo (na
sliki). Nalivnik je kupil kritik Kaczynskega Janusz
Palikot in zanj odštel 18.100 zlotov (4253 evrov).
Palikot je v torek povedal, da je pokvarjeni na-
livnik simbol predsedovanja Kaczynskega.

Palikot je kontroverzni poslanec stranke
Državljanska platforma poljskega premiera Do-
nalda Tuska in kritik skeptične drže Kaczynskega
do Evropske unije. Kaczynski je namreč kar 18
mesecev zavlačeval s podpisom nove, reform-
ne pogodbe EU. Lizbonsko pogodbo je Kac-
zynski podpisal šele 10. oktobra, pri tem pa mu
je nalivnik znamke Stipula zatajil, zaradi česar

mu je moral eden izmed pomočnikov za pod-
pis posoditi kemični svinčnik. Avstrijska tisko-
vna agencija APA je medtem ocenila, da je Kac-
zynski s tem, ko se je odločil pero dati na draž-
bo, izkazal samoironijo. Prihodek od dražbe pe-
resa bodo podarili skladu, ki srbi za otroke s ce-
rebralno paralizo.

Palikot je sicer že v preteklosti dvigoval
prah z novinarskimi konferencami, ki so bolj
spominjale na politične šove. Nekoč se je tako
pred novinarji pojavil v majici z napisom Sem
homoseksualec, drugič pa z gumijastim dildom
v roki. Zaradi svojih izjav o poljskem predsed-
niku na svetovnem spletu se bo moral zagovar-
jati tudi pred tožilstvom zaradi žaljenja najviš-
jega predstavnika države. (STA)

ŠTUDIJA - V nekdanjem vzhodnem bloku

Podpora kapitalizmu
in demokraciji upada

WASHINGTON - Kapitalizem
in demokracija sta v nekdanjih ko-
munističnih državah Srednje in
Vzhodne Evrope občutno manj po-
pularna, kot sta bila po padcu Ber-
linskega zidu pred 20 leti, je pokaza-
la v ponedeljek objavljena raziskava
ameriškega centra Pew. Obenem je
raziskava pokazala negativen odnos
Vzhodnih Evropejcev do še vedno
prisotnega ruskega vpliva.

Dvajset let po padcu Berlinske-
ga zidu je delež tistih, ki v nekdanjem
vzhodnem bloku podpirajo demo-
kracijo, občutno nižji, kot je bil leta
1991. Največji padec - z 72 na le 30
odstotkov - so zabeležili v Ukrajini.
V Bolgariji je bil padec 24-odstoten,
v Litvi 20-odstoten, na Madžarskem
18-odstoten, v Rusiji osemodstoten in
v nekdanji Vzhodni Nemčiji šestod-
stoten. Za štiri oz. eno odstotno toč-
ko je podpora demokraciji ureditvi
narasla le na Poljskem in Slovaškem.

Na podobno razočaranje so

opozorili odgovori na vprašanja, po-
vezana s kapitalizmom. Delež tistih,
ki ne odobravajo prehoda na tržno
gospodarstvo, je npr. na Madžarskem
dosegel 34, v Litvi pa 26 odstotkov.
Najslabšo oceno so kapitalizmu na-
menili Ukrajinci, kjer ga podpira le 36
odstotkov vprašanih. Da je ekonom-
ska situacija danes boljša, kot je bila
pod komunizmom, so menili le Po-
ljaki (47 odstotkov) in Čehi (45 od-
stotkov). Kar 72 odstotkov Madžarov
medtem verjame ravno nasprotno.

Navedenim številkam navkljub
pa v večini držav na splošno podpi-
rajo padec komunizma pred dvema
desetletjema. Tudi delež tistih, ki so
zadovoljni s svojim življenjem, je mo-
čno porasel. Z izjemo Madžarske
članstvo svojih držav v Evropski uni-
ji ljudje ocenjujejo pozitivno, tudi
zveza Nato je na splošno odobrava-
na, z izjemo Ukrajine in Rusije, kjer
ima o zavezništvu negativno mnenje
skoraj 60 odstotkov vprašanih. (STA)
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